TECHNICAL CARACTERISTICS
CARACTERISTICAS TECNICAS
RENSEIGNEMENTS TECHNIQUES
DATI TECHNICI
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TECHNISCHE ANGABEN
TECHNISCHE GEGEVENS
CARACTERISTICAS TECNICAS

935 mm

719 mm
MONOBLOCS | mns | mns
{ Filter / @ Filiro / @ Filtre / @ Filtro / @ Sandfilter / @ Sandfilter / @ Filtro {430
Filtering speed / Velocidad de filtracion / Vitesse de filtrage / Filtriergeschwindigkeit / Velocitd filtrazione / - Y
Filtersnelheid / Velocidade de filtragem 54 m'/n'h 51 mi/nfh
Flow rate / Caudal / Débit / Durchflubmenge / Portata / Debiet / Caudal 7,5 mh 7 m¥h
Potency / Potencia / Puissance / Stromstarke / Potenza / Vermogen / Poténcia 790W
Voltage / Voltaje / Violtage / Spannung / Voltaggio / Voltagem / Voltage 230V 50 Hz
Sand filling / Carga de arena / Charge du sable / Sandladung / Carico di sabbia / Zandlading / Carga de areia +70Kg
Grain size / Granulometria / Granulométrie / Kmung / Granulometria / Korrelgroottemeting / Granulometria 0,4-0,8mm

IF YOU HAVE ANY PROBLEM, CONTACT US! (UK Green number)

08009176 778

SITIENES ALGUN PROBLEMA, iCONSULTENOS! - EM CASO DE PROBLEMA, iCONSULTAR-NOS!

+34 946 741 844

EN CAS DE PROBLEME, NOUS CONSULTER!

Cod. AR715-0005-00

France Tel +33 0892 707 720

Belgique numéro verde 080010 211

Suisse numéro verde 08 /563 820

Nederlands 0800 022 33 04
BEI PROBLEMEN KONNEN SIE SICH MIT UNS UNTER DER FOLGENDEN DEUTSCHEN

Deutchland 0180 333 0123

Osterreich +49 180 333 0123

Schweiz freie Nummer 0800 /563 820
PER OGNI VOSTRA EVENTUALLE OCCORRENZA, INTERPELLATECI!

Italia 800 781 592

Suizzera numero verde 0800/563 820
MOCHT U EEN PROBLEEM HEBBEN,... iRAADPLEEG ONS!

Nederlands 0800022 33 04

Belgie 80010211

DISTRIBUIDO POR:

MANUFACTURAS GRE. SA
C/ ARITZBIDEA N°57, BARRIO TROBIKA
48100 MUNGIA (BIZKAIA) ESPANA
TEL 434946 7411 16 - FAX. 34 946 7417 08
httpy//www.gre.es
N° REG. IND.: 48-06762

FABRICADO POR : C.LF. A-08246274

- We reserve the right to change all or part of the features of the articles or contents of this document, without prior notice.
- Nos reservamos el derecho de cambiar fotal o parcialmente las caracteristicas de nuestros articulos o contenido de este documento sin previo aviso.
- Nous nous réservons le droif de modifier fotalement ou en partie les caracterisfiques de nos articles ou le confenu de ce document sans préavis.

- (i riservimo il diritto di cambiare totalmente o parzialmente le caratferistiche tecniche dei nostri prodotfi ed il contenuto di questo documento senza nessum preawiso.

- Wir behalten uns das Recht vor, die merkmale unserer Produkte und den inhalt dieser beschreibung ohne vorherige unkiindigung ganz oder teilweise zu dndern.

- Wij behouden ons het recht voor geheel of gedeelteliijk de kenmerken van onze artikelen of de inhouk van deze handleiding zonder voorafgaand bericht te wijzigen.

- Reservamo-nos no direito de alterar, tofal ou parcialmente caracteristicas dos nossos arfigos ou o conteudo deste documento sem aviso prévio. L
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MANUEL SPECIFIQUE
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SPECIFIEKE HANDLEIDING
MANUAL ESPECiFICO

AR715- AR715C

MONOBLOCK FILTER - FILTRO MONOBLOC - FILTRE MONOBLOC - FILTRO MONOBLOCCO
MONOBLOCK-FILTER - MONOBLOCK FILTER - FILTRO MONOBLOCO
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MANUFACTURED BY:
METALAST, S.A.U

N.L.F.: A-08246274

MONOBLOC - FILTER
AR715 - AR715C

DECLARATION OF CONFORMITY / DECLAHAT.I'ON DE "CONFORMITE / DEC_LARACION DE CONFORMIDAD /
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA / KONFORMITATS ERKLARUNG / DECLARACAO DE CONFORMIDADE

-The products listed above are in compliance with the safety prescriptions:

2006/42/EC Machine Directive Safety prescriptions.
2004/108/EC Electromagnetic compatibility Directive.
2006/95/EC Low voltage Directive.

2000/14/EC Noise émission Directive.

EN 60335-2-41 European Directive.

2002/95/EC European Directive (RoHS)

-Les produits énumérés ci-dessus sont conformes aux presciptions de sécurité:

Directive de sécurité de machines 2006/42/CE.

Directive de compatibilité électromagnétique 2004/108/CE.
Directive d’équipes de basse tension 2006/95/CE.
Directive d"émission sonore 2000/14/CE.

Directive Européenne EN 60335-2-41.

Directive Européenne 2002/95/CE (RoHS)

-Los productos arriba enumerados se hallan conformes con:

Directiva de seguridad de maquinas 2006/42/CE.

Directiva de compatibilidad electromagnética 2004/108/CE.
Directiva de equipos de baja tensiéon 2006/95/CE.

Directiva de emisién sonora 2000/14/CE.

Directiva Europea EN 60335-2-41.

Directiva Europea 2002/95/CE (RoHS)

-1 prodotti su elencati sono conformi al quanto segue:

Direttiva sulla sicurezza delle macchine 2006/42/CE.
Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE.
Direttiva apparecchiatura in bassa tensione 2006/95/CE.
Direttiva sulle emissioni sonore 2000/14/CE.

Direttiva Europea EN 60335-2-41.

Direttiva Europea 2002/95/CE (RoHS)

- Die oben angefiihrten Produkte entsprechen den Sicherheitsbestimmungen:

Richlinie 2006/42/EWG Uber die Sicherheit von Maschinen.

Richtlinie 2004/108/EWG Uber elektromagnetische Vertraglichkeit.

Richtlinie 2006/95/EWG uber die Sicherheit von elektrischen Betriebsmitteln (Niederspannungsrichtlinie).
Richtlinie 2000/14/EWG iber Gerauschemissionen.

Europaischen Richtlinie EN 60335-2-41.

Européischen Richtlinie 2002/95/EWG (RoHS)

-Os productos da lista acima estdo conformes as:

Directiva de seguranca de maquinas 2006/42/CE.

Directiva de compatibilidade electromagnética 2004/108/CE.
Directiva de equipamentos de baixa tensdo 2006/95/CE.
Directiva de emissao sonora 2000/14/CE.

Directiva Europeia EN 60335-2-41.

Directiva Europeia 2002/95/CE (RoHS)

Sign the present conformity evidence/ Signe la présente déclaration/ Firma
dichiarazione/ Unterzeichnet diese Erklarung / Assina a presente declaragao:

la presente declaracion/ Firma la seguente

Polinya, 07/01/2010 Signature / Firma / Unterschrift / Assinatura

e

José Manuel Aguil é
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N| REF. | DENOMINATION | DENOMINACION | DESIGNATION BESCHREIBUNG DENOMINAZIONE | OMSCHRIJVING DESCRIGAO
FILTER PURGUE | CONJUNTO PURGA | ENSEMBLE PURGE CONGIUNTO PURGAIONTLUCHTINGSSET| CONJUNTO PURGA
1| 1578006026 | "y sepyply FILTRO FITRE  |'BWASSER-FILTER-ELEMENT™™"" 1o FILTER FILTRO
FILTER BODY + | CUERPO FILTRO + FILTRE + FILTERKORPER+ | CORPOFILTRO + | FILTERHUIS + FILTRO +
2 | 2830301006 | COLLECTOR COLECTOR COLLECTEUR SAMMELBEHALTER COLLETTORE | COLLECTOR COLECTOR
FILTER FILTRO FILTRE FILTER FILTRO FILTER FILTRO
3 | 720R1750057] "0'RING JUNTATORICA__ | JOINT TORIQUE ORING
CLOSING BAND ENSEMBLE CONGIUNTO
4 | 2418210036 | CLOSINE BAND | conpunto zuncro | ENSEMELE ZWINGEN-ELEMENT ONGIUNTC RINGENSET ANEL
5| 214426 [ VAWE“O'RING | VALVULA+JUNTA | VANNE + JOINT VENTIL + O-RING VALVOLA + O RING | VENTIEL + O-RING | VALVULA + ORING
PRESSURE CONJUNTO ENSEMBLE CONGIUNTO .
6| 20073000 | CRESSURE | COMMNTO VASEMBLE | DRUCKMESSERELEMENT | SONGIINTO' | MANOMETERSET | MANOMETRO
7| 0963 | RETURNBUTT MANGUITO RACCORD AUSSTO RACCORD MOF UNIRO
6 | 090s9Ro002 | CONNECTION | MANGUERA TUYAUDE | VERBINDUNGSSCHLAUCH | MANCOTTODI | AANSLUITSLANG |  MANGUEIRA
HOSE® 38 | CONEXION @38 |CONNEXION @ 38 038 COLLEGAVENTO 0% 038 LIGAGAO @ 38
DOME VISORE
TRANSPARENT VISOR TRANSPARENTE DURCHSICHTIGES GLASS + DOORZICHTIG _ |VISOR TRANSPARENTE
9 | 006000002G | 50", vy RING +JUNTA [RANSRARENTRY DICHTUNGSRING TRASPARENTE + |y j¢GLAS + ORING | +O-RING
JOINT GUARNIZIONE
10| 2546335356 |PREFITER COVER| TAPAPREFITRO+ |  COUVERCLE VORFILTERDECKEL + COPERCHIO | TOPVOORFILTER | TAMPAPREFILTRO
+'0"RING JUNTA PREFILTRE+JOINT|  DICHTUNGSRING |PREFILTRO+ORING|  + ORING +ORING
11| 2547060205 | BASKET CESTO PANIER VORFILTERKORB CESTO WINKELMANDJE CESTO
UNIONNUT + | TUERCANANGUITO + | ECROU RACORDS +| VERBINDUNGSSCHAUBEN + | VITE MANICOTTO + |  MOER + PORCA CACHINBO +
12| 2547060102 | [ WNONNIT S | "MACHOUNION + | MACHON UNION'+ | SCHLAUCHVERBNDUNG | PILONE UNIONE ~ SLANNGRANSLUITING] MACHO UNIAO
JUNTATORICA JONT +ORING TUBO + ORING +ORNG | MANGUEIRA+O-RING
AMINO75H38 | ASIATIC MIN 314
13 | AMINOTS ¥ ASIATIC MIN 3/4 CV
% | 254610502 |SUPPORTMOTOR| SOPORTEMOTOR | SUPPORT MOTEUR MOTORSTUTZE ~ |SUPPORTO MOTORE| MOTOR STEUN | SUPORTE DE MOTOR
ACCESSORIES SACHET ) SACCHETTO ZAHJE MET SACO DE
1078006 BAG BOLSAACCESORIOS | pyccessoiRes | - BEUTELMITZUBEHOR ACCESSORI | TOEBEHOREN | ACCESSORIOS
ntabtes.es
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INSTRUCTIONS FILTRE MONOBLOC

Read this manual thoroughly before installing the filter and follow the instructions carefully during installation and use.
Keep this manual for future reference regarding the operation of this equipment.
e All electrical installations should comply with the following standard:
European Low Voltage Directive 2006/95/CE,
EN 60335-2-41, safety of household or similar electrical appliances, particular requirements for pumps.
As such with all rules pertaining o “to the construction of electrical installations within specific confines: swimming
pools and fountains”, or the equivalent standard in force in each region or country.

e The electrical installation should be done by someone qualified in working with electrical equipment. This

equipment is not designed for those with physical, sensory or mental handicap or people lacking in experience,

unless done under supervision or with instructions of use from a person in charge of safety.

The height of the sand should not exceed 2/3 of the height of the tank.

The equipment must not be switched on while the pool is being used.

Do not operate the equipment unless it is properly primed.

NEVER touch the filter when it is operating if you are wet or have wet hands.

When handling the filter or valve, DISCONNECT the power supply.

Make sure that the ground is dry before touching the electrical equipment.

Do not submerge the equipment or put it in a place where it could be submerged.

Do not permit children nor adults to sit or lean on the equipment. Children should be supervised to ensure that they

do not play with the equipment.

e |fthe supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent or a similarly qualified
person in order to avoid a hazard.

« The equipment should be connected to a voltage (see data on the pump’s plate), with earth connection, protected
by a residual current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30 mA.

e |t is essential that you use a multiple disconnection device with a space of af least 3 mm between surfuces to
disconnect the filter from the electrical current.

e O o o o o o o

1 PACKING COMPONENTS

The equipment which you have just purchased is a special apparatus conceived and designed especially for above ground
swimming pools. As a result of its innovative design and high level of functionality, it provides you with the different components
required fo filter water: filter, pump and selector valve in a single unit. The main components of this filter are as follows:

FIG. POS. NAME
1 TA 4 functions valve
1 1B 5 functions valve
1 1C 6 functions valve
1 2 Filter
1 3 Monabloc base
1 4 Conection hose valve-pump
1 5 Pump

Some of the equipment's accessories (silica sand, hoses, manometers...) are not included in all models of monoblocs.

www.PiscinasDesmontables.es
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REQUIREMENTS FOR CORRECT INSTALLATION

This filter is easy to install and can be assembled by one adult in about 2 hours, taking care to follow the instructions detailed
in this manual correctly. Only the following tools are required to correctly handle the filter components and to install it:

TASK T00L ALTERNATIVE TOOL
Tighten the hose flanges 7 mm Stecker screwdriver Philips screwdriver
Tighten the pump screws Open-end or socket wrench Open-end or socket wrench 13
(ut the liner Cutter knife
Protection of collector pipe Piece of plastic Piece of fabric

2 BEFORE CONNECTING THE FILTER

LOCATION

Place the filter on a flat, solid surface ot a minimum distance of 3.5 meters from the pool (in accordance with standard installation
regulations of electric equipment in swimming pools in force in each region or country) and at the same level as the bottom of the
pool to prevent ir from entering the cleansing circuit and fo ensure that the filter remains primed (fig. 2). The filter should be
protected from sun and rain, and kept in  sufficiently ventilated area during operation. Never cover it during operation.

In models where pool connection hoses are supplied, these will be 4.5 metres in length. In all cases, check that this length is
sufficient in order to install the apparatus on a flat, solid surface more than 3.5 metres away from the pool. If the hose length
is insufficient, contact your service centre.

When hoses are not supplied with the apparatus, hoses with a minimum length of 4.5 metres should be used which allow the
filtering equipment fo be placed on a flat, solid surface more than 3.5 metres away from the pool. This hose set is available
as an optional kit from your vendor.

During the installation process, if in doubt, contact the vendor of the equipment

ASSEMBLY

Once the filter is set in place, proceed as follows:

* Fix the filter to the base. Depending on the monoblock filter (Fig. 0).

* Fix the pump to the hase with the screws and washers supplied.

* Place the inner collector correctly on the bottom of the filter (Fig. 9).

* Cover the mouth of the collector situated on the inside of the filter with a plastic protector to make sure sand does not enter (Fig. 4).

* Put the sand inside the filter: The height of the sand should not exceed 2/3 of the height of the tank (Fig.4).
The silica sand lasts for an unlimited period of time. It should only be replaced if lost. Record the reference of the level of
silica sand for future replacement (Fig. 4).

* Remove the remains of sand from the filter opening and take off the protective plastic.

* Put the selector valve with its coupling and secure with the metal band or seal.

* Firmly tighten the screw on the metal band which joins the valve to the filter (fig. 3).

* Connect the (PUMP) and (RETURN) terminals of the selector valve to the corresponding hoses, tightening them firmly with
the damps (Fig. 5).

NOTE: Check that the hoses allow the filtering equipment to be located and fixed on a flat, solid surface that is more than 3.5
metres from the pool.

* Connect the other end of the suction hose to the skimmer tightening firmly with a damp. Repeat the same procedure with
the retumn nozzle terminal and connect the discharge hose.
* Following installation, the first cycle of filter backwash should be performed. In order to do so, follow the insfructions in section 5.3.

www.PiscinasDesmontables.es
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3 ELECTRICAL CONNECTION
All'electrical installations should comply with the following standard:
European Low Voltage Directive 2006/95/CE,
EN 60335-2-41, safety of household or similar electrical appliances, particular requirements for pumps.
As such with all rules pertaining to “to the construction of electrical installations within specific confines: swimming pools and
fountains”, or the equivalent standard in force in each region or country.

The equipment should be connected fo a voltage (see data on the pump’s plate)power point, with earth connection, protected
by a residual current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30 mA. (Not supplied; available for
purchase in electrical shops).

It is essential that you use o multiple disconnection device with a space of at least 3 mm between surfuces to ensure there is
no current when the equipment is not being used. (Not supplied; available for purchase in electrical shops.)

4 TOP SELECTOR VALVE

VALVE TYPES AND FUNCTIONING

A- 4 function valve: The fop selector valve on the filfer is used to select the 4 different filter functions: filtration (filter), backwash,
waste and closed.

B- 5 function valve: The top selector valve on the filter is used fo select the 5 different filter functions: filter, backwash,rinse,
waste and closed.

(- 6 fundtion valve: The top selector valve on the filer is used to select the 6 different filter functions: filter, backwash,
recirculate, rinse, waste and closed.

To vary the position of the 4 fundtion valve, proceed as follows: (Fig. 6)

* Disconnect the equipment from the mains.

* Loosen the upper triangular knob on the valve by turning it until you can lift the cover of the housing and turn it.

* Turn the cover until the desired setting is aligned with the discharge hose, where the anchorage is, and the rib is
inserted in its housing.

* Re-tighten the knob by tuming it, but be careful not to over-tighten so as not to damage the internal components
of the valve.

To vary the position of the 5 fundtion valve / é function valve, proceed as follows: (Fig. 7) (Fig. 8)
* Disconnect the equipment from the current.

* Firmly press the upper selecor valve, displacing the front rib, until you can tum it.

« Tum the control gently until the front rib is in line with the desired operation.

* Slowly release the control, making sure that the front rib is sitting firmly in its place

ASSEMBLING THE PRESSURE GAUGE
WITHOUT PRESSURE GAUGE 1 2 3

0
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5 OPERATION

The operation of this filter is based on the filtration capacity of the silica sand which is inside. The water in the pool is driven by the
filter pump and forced to pass through the silica sand. The sand acts as o filtering element which retains the impurities in the water.

The environment, tregs, pollen, insects and frequency of bathing, amongst other factors, determine the dirtiness of the water in the
pool. Depending on these factors, the silica sand in the filter should be deaned with greater or less frequency (see section 5.3).

To keep the pool water in good condition, use the chemical products recommended by the manufacturer (chlorine, alga
protection, flocculants, etc.).

CHEMICAL PRODUCTS SHOULD NEVER BE PLACED IN THE BASKET OR THROUGH THE FILTER, AS THIS WOULD
DETERIORATE THE MATERIALS OF THE UNIT AND LIMIT ITS EFFICACY.

5.1 PRIMNG THE FILTER
The filter must be correctly primed at all fimes. If the filter is not primed it means that an air chamber has been created inside which
causes defective circulation of water. This prevents proper filiration of the water by the silica sand and is detrimental o the motor,

The filter may become unprimed for several reasons:

* Starfing up a new unit.

* Starting up a unit after an extended period of inactivity.

* Following use of a suction bottom cleaner.

* Air absorbed by the skimmer due to the low level of water in the pool.
* Due to incorrect use of the unit, suction cover or skimmer plug.

When is the filter unprimed?

We can see that the filter is unprimed when:

* The water enfering the filter sounds like it is falling freely. This indicates that an air chamber has been created between the
water inlet and the silica sand.

* An excess of air bubbles is released through the return nozzle.

* The bottom cleaner (not supplied) does not operate with suction, and the silica sand remains clean after cleaning.

How can we prime the filter?

* Verify that the suction hose is connected to the skimmer and the passage is clear (the plug is not in place).

* With the valve on the filter posifion, slightly loosen the drain nut which is beside the pressure gauge, so as the air
accumulated inside the filter can leave.

* When you see that only water is released (for 1 to 2 minutes), re-tighten the nut.

5.2 FILTRATION
NEVER HANDLE THE VALVE WHILE THE MOTOR IS RUNNING

Carry out a wash of the sand before the first filtration. (Part 5.3)

The valve should be in the fitler position (FILTER). The senvice lfe of the fiter will be longer if the periods of confinuous operation do not exceed 4
hours. The need for daily fitration is defermined by the volume ofwater in your poolin m” in relation o the m/h filter flow rate for a water temperature
of approximately 21°Cand placed 3.5 m from the pool. Leave the motor at a standsfill for at least 2 h between each 4 h period of operation.

42 m*

Pool volume in m? .
= Hours required Bample:  *2™ 5 g3 o

Filter flow rate in m* /h 55mh 2 cydles of 4 hours with a break of 2 hours

I the initial filtration treatment it is important to leave the filter at a standstill for the periods indicated. It is recommended
that you increase the amount of time in ratio o any temperature rise in the pool.

www.PiscinasDesmontables.es
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5.3 FILTER BACKWASH

The backwash process deans the silica sand from inside the filter. This is achieved by reversing the direction of water circulation
with the top selector valve. This process should be done regularly. For this purpose you should observe several factors which
indicate the dirtiness of the sand:

* A decrease in the retum flow rate is defected, after checking that the pump is well primed.

* Pressure gauge indicates that there is excess pressure (> 1.2 bar or needle pointing between yellow and red, or on red).

To clean the fitter, proceed as follows according to valve type:

4 fundtion valve: (Fig. 6)

* Disconnect the filter from the mains. Never move the selector valve while the motor is running.

* Loosen the upper triangular knob on the valve until you can lift the cover and turn it (Fig.6). Place the valve on the backwash
seffing, reinserting the cover in its housing and re-tightening the knob by tuming it. Do not over-tighten the knob so as to
avoid damaging the valve.

* (onnect a hose fo the valve waste outlet from the valve and direct the other end of the hose fo a drain or sewer.

* Run the filter for approximately 2 minutes (until impurities no longer run out with the water).

* Stop the filter and leave it to rest for 2 minutes so as o let the silica settle and stop it from running out into the pool.

* Reset the valve fo the desired setting (filtration or closed) (Fig. 6) and remove the hose from the drain outlet.

For 5 and 6 function valves: (Fig. 7 and Fig.8)

* Disconnect the filter from the mains. Never move the selector valve while the motor is running.

* Firmly press the upper selector valve, displacing the front rib, until you can turn it (Fig. 7).

* Turn the control gently until the front rib is in line with the backwash operation (Fig. 7).

* Connect a hose fo the valve waste outlet from the valve and direct the other end of the hose fo a drain or sewer.

* Run the filter for approximately 2 minutes (until impurities no longer run out with the water). In the valve model fig.8, this
can be seen through the transparent window on the side.

* Stop the equipment.

* Put the valve in the rinse position and connect the filter for a few seconds (Fig. 7).

* Stop the equipment, put it in the desired filter position (Fig. 7) and remove the hose from the waste position, if you desire.

5.4 DRAINING THE POOL

The following accesory is aviable to help drain the pool:Portable submersible pump AR2071.

The filter allows you to drain nearly the entire pool after the bathing season has ended. In order o do so, you should sef the
top selector valve on the waste setting (Fig. 6) (Fig. 7) without plugging in the filter and connect a hose fo the valve waste
outlet and direct the other end to the drain or sewer.

Depending on the skimmer model (see specific manual), proceed as follows:

5.4.1 With wall skimmer (for Dream Pool swimming pools):

* Remove the inner basket from the skimmer and cover the suction inlet with the plug supplied for this purpose.

* Disconnect the suction hose from the skimmer inlet. Loosen the clamp which secures the hose, supporfing it so that no water
leaks and it loses priming.

* Remove the hose, covering the end so it remains primed, and submerge it immediately in the pool.

* Weigh down the end of the suction hose with a heavy object which will not damage the liner so that it is forced to sink fo
the hottom of the pool.

* Start up the pump and drain the pool. Remember that the filter will not fully drain the pool. When a few centimetres of
water are left and the pump no longer sucks in water, turn it off.

* Ifyou are going to refill the pool with water, first manually remove the remaining water without damaging the liner.

* If you are going to disassemble the pool, you can fold the bag with the remaining water in the centre and after removing
the plate, unfold the bag to empty it completely. This operation should only be done when you are disassembling the pool.

www.PiscinasDesmontables.es
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5.4.2. With seff-supporting skimmer (for Magic Pool swimming pools):

Aside from the drain included within the pool, you can use the filter system to empty it:

* Raise the self-supporting skimmer until it is hanging outside the pool, to prevent water from entering the skimmer.

* Disconnect the suction hose from the skimmer inlet by the outer part of the pool wall. Loosen the damp which secures the
hose carefully so that the liner is not damaged. Hold the hose so that no water leaks and it loses priming.

* Remove the hose, covering the end so it remains primed, and submerge it immediately in the pool.

* Weigh down the end of the suction hose of the skimmer inlet with a heavy object which will not damage the liner so that it
is forced to sink fo the bottom of the pool.

* Start up the pump and drain the pool. Remember that the filter will not fully drain the pool. When the pump no longer sucks
in water, tum it off.

* Ifyou are going to refill the pool with water, first remove the remaining water through the drain without damaging the pool.

THE HOSE SHOULD NOT CONTINUE TO APPLY SUCTION TO THE BOTTOM OF THE POOL LINER. THE PUMP MAY BE
SERIOUSLY DAMAGED IF IT OPERATES WITHOUT WATER CIRCULATION OR MAY DAMAGE THE LINER.

5.5 CLEANING THE BOTTOM OF THE POOL

In order to lean the bottom of the pool, use the pump filter with one of the following accessories: “Rifin” bottom cleaner /
AR-206, “Oval” bottom cleaner / AR-207 (you will also need a @38 mm hose / AR-210 and the pole / AR-102).

For any enquiries on warranties or after-sales service, please contact the vendor.

A hose which extends beyond the length required fo reach all points of the pool is more difficult to use. Cut off the section of
the hose which is not needed. Check that the rubber terminals conserve their seal.

Priming the bottom cleaner hose:

Insert the hottom cleaner into the pool vertically, with the pole and the hose connected. Let it fill with water and keep the rest
of the hose outside of the water. Continue to insert the hose in the water slowly by 50 cm sections which should be submerged
at the same time as they are completely filled with water. Proceed up unfil the end, when the entire hose is filled with water
and submerged. If the hose is not fully primed, the hottom cleaner will not perform suction and the cleansing unit may be
damaged if it is forced to operate when it is empty.

Depending on the skimmer model (see specific manual), proceed as follows:

5.5.1. With wall skimmer (Dream Pool swimming pools):

* Place the suction cover accessory inside the skimmer with the inlet facing upwards, without removing the basket.

* Prime the hose.

* Pass the end of the hose through the gate of the skimmer from the INSIDE OF THE POOL, ensuring that no air gefs in. Connect
it to the inlef of the suction cover, pressing it at a slant to create the join. Then insert it horizontally, introducing the hose
further. Pay attention not fo damage the skimmer gate during this operation.

o The water level of the skimmer should be af @ maximum and above the join between the cover and the hose fo prevent air
from entering.

* Run the pump in the FILTER position and clean the bottom of the pool.

5.5.2. With self-supporfing skimmer (Magic Pool swimming pools):

* Remove the upper floating ring from the skimmer and without removing the preliminary filiration basket, place the suction
cover accessory in the upper part of the skimmer with the inlet facing upwards and immerse the skimmer inside the pool
sufficiently to ensure that the suction cover does not take in air.

* Prime the hose.

* Ensuring that no air enfers, connect the hose to the suction cover inlet. The join between the hose and the cover should always
be submerged fo prevent air from enfering.

* Run the pump and clean the bottom of the pool.
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5.6 RINSING MODELS 5 FUNCTION VALVE / & FUNCTION VALVE: (FIG. 7) (FIG. 8)
Having complefed a “WASH” cycle of the filter and having put the installation on “FILTER”, for a few seconds the water will
be cloudy flowing into the pool. To avoid having this doudy water running into the pool, you can use the “RINSE” seffing.
This works as follows: immediately after the “WASH”, stop the pump, turn the valve to “RINSE” (fig. 7) and connect the pump
again for one minute, then stop the pump and tum the valve to “FILTER”.

5.7 RECIRCULATION: MODEL 6 FUNCTION VALVE
With the valve in this position, the water goes directly from the pump to the pool, without passing through the filter (Fig. 7).

5.8 CLOSED SETTING
The “CLOSED” setting for the selector valve is used fo prevent water from circulating through the hoses and the filfer.

6 CABLE REPLACEMENT

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent or a similarly qualified person in
order fo avoid a hazard.

7 MAINTENANCE

After the bathing season has ended, the filter should be kept in a dry place where it is protected from bad weather. For this
reason, after performing a final backwash to clean the silica sand, dismantle the hoses and drain the water in the filter through
the tank drain plug until it is completely empty.

After removing all of the water from the filter, carefully clean the remains of silica sand from the thread before replacing the
plug. Failure to do so could damage the thread.

The filter tank drain plug should only be used in this operation.

VERY IMPORTANT:
Following an extended period of inactivity, before starting up the filter check that the filter is correctly primed.

7.1 CARE OF THE PUMP

The filter pump is designed to operate without any specific maintenance. Some consumable elements or those that are exposed
to wear and tear may have a shorter life-span than the guarantee period.

For any form of mainfenance, contact the manufacturer or its service centre.

TROUBLE-SHOOTING AND TECHNICAL ASSISTANCE

This filter and its instructions are especially designed for home use. There is no need for professional assistance, except in special
cases. The following are some of the problems and causes which may arise over time during the life-span of the filver, and which you
may be able to fix on your own. For any enquiries on waranties or affer-sales sevice, please contact the vendor.

When handling the filter or valve, DISCONNECT the power supply.
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Water leakage.

Analyze the reason for water loss.

Ensure that the clamps and terminals are in the
correct position and have been tightened.

If the water loss confinues contact the pool
manufacturer’s ofter-sales service.

After the filter has started up, there
is no flow in the return nozzle.

The valve is not in the “filter” setfing.

The filter is above the level of the water
and is unprimed.

The suction cover or the skimmer plug has
been inserted.

Disconnect the filter and put the valve in the correct
setting.

Place the filfer in the correct position and prime it.

Remove the suction cover or the skimmer plug.

Infermittent operation.

Low water level on skimmer.

Fill the pool and prime the filter.

The filter is not primed.

Prime the filter.

The flow rate of the filter is low.

Due to use, the filter is dirty.

Perform a backwash.

The filter is not primed.

Prime the filter.

Water comes out through the

mouth of the filfer.

The connection between the valve and the

filter is dirty.

The metal band is loose.

(lean the sand from the opening. Insert the
coupling on the valve properly and tighten the
metal band firmly.

The filter valve leaks through the
drain terminal (WASTE).

Damage of inner coupling due to incorrect
use of chemical products.

Valve head broken due to incorrect use
(over-fightening).

Change the fop valve cover.

Do not put chemical products in the preliminary
filtration skimmer basket.

Change the valve head; do not over-tighten.

The motor does not start up.
[t makes no noise or vibration.

There is no current in the electrical line.

Make sure that there is current running in the
electrical line.

The motor does not start but a
buzzing sound can be heard.

Problem with the motor.

Please contact the vendor.
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INSTRUCCIONES FILTRO MONOBLOC

Lea atentumente este manual antes de instalar el filiro y siga meticulosamente las indicaciones durante la instalacién del

mismo y durante su uso.

Conserve este manual para futuras consultas acerca del funcionamiento de este aparato.

* En fodo lo referente a la instalacion eléctrica debe sequirse la normativa

Directiva Europea 2006/95/CE de aparatos de baja tension,
EN 60335-2-41, sequridad en aparatos electrodomésficos y andlogos, requisitos particulares para bombas
Asi cdmo toda la normativa aplicable que haga referencia “a la construccion de instalaciones eléciricas en confines
especiales. Piscinas y fuentes”, o andlogas, vigente en cada zona o pais.

* La instalacion eléctrica debe ser hecha por personal profesional cualificado en instalaciones eléciricas. Este equipo no
esfd destinado a personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o sin experiencia, a no ser que

hayan tenido supenvision o instrucciones acerca de su uso por un responsable de sequridad.

* |a altura de la arena no debe sobrepasar los 2/3 de la altura del depdsito.

* No tenga el aparato en marcha mientras utiliza la piscina.

* No haga funcionar el equipo sin estar correctamente cebado.
* No toque NUNCA el equipo en marcha con el cuerpo himedo o las manos himedas.

* Siempre que deba manipular el equipo o la vélvula, DESCONECTELO de la t6ma de corriente.

* Asegirese de que el suelo estd seco antes de tocar el equipo elécrico.
* No coloque el equipo sumergido o donde pueda quedar sumergido.
* No permifa ni a nifios ni a adultos apoyarse o sentarse sobre el equipo. Los nifios deben ser supervisados para asegurar

que no juegan con el equipo.

* Siel cable de alimentacion estd dafiado, debe ser substituido por el fabricante, por su servicio postventa o por personal

calificado similar con el fin de evitar un peligro.

* El equipo se debe conectar a una foma de corriente (ver chapa caracteristica bomba), con conexion a tierra, protegida
con un interruptor diferencial (RCD) con una corriente de funcionamiento residual asignada que no exceda de 30 mA.
* Esimprescindible utilizar un disposifivo de desconexion moltiple con una separacion minima de 3 mm entre confactos

para desconectar el filtro de la alimentacion eléctrica.

1 COMPONENTES EMBALAJE

El equipo que acaba usted de comprar es un aparato especialmente concebido v disefiado para piscinas elevadas. Con un
innovador disefio y una gran funcionalidad, dispone usted de los diferentes elementos necesarios para filtrar el agua: Filtro,
bomba y vdlvula selectora en un mismo aparato. Los principales componentes de este equipo son:

FIG. POS. NAME
1 TA Vélvula 4 funciones
] 1B Vélvula 5 funciones
1 1C Vélvula 6 funciones
1 2 Filtro
1 3 Base monobloc
1 4 Manguera conexi6n vélvula-bomba
1 5 Bomba

Existen algunos accesorios del equipo (Arena silex, mangueras, manometros...) que no estdn incluidos en todos los modelos de monoblocs.
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NECESIDADES PARA UNA CORRECTA INSTALACION
Por su facilidad de instalacion este equipo puede ser montado por una persona adulta y en un periodo de tiempo de alrededor de
2 horas, con la precaucion en todo momento de hacer un correcto seguimiento de las instrucciones defalladas en este manual. Para
una manipulacion cormecta de los componentes del equipo y su correcta instalacion son necesarias las siguientes herramientas:

FUNCION HERRAMIENTA HERRAMIENTA ALTERNATIVA
Apretar las bridas de las mangueras Destornillador stecker 7mm Destornillador boca Philips
Apretar los tornillos de la bomba Llave de boca o tubo 13 Llave de boca o tubo 13
Recortar el liner Cutter Cuchilla
Proteccion del tubo del colector Trozo de pldstico Trozo de tela

2 ANTES DE CONECTAR EL FILTRO

SITUACION

Colocar el equipo sobre una superficie plana y solida, a una distancia no inferior a 3,5 metros de la piscina (segdn norma de
instalacién de equipos eléciricos en piscinas vigente en cada zona o pais.) y al mismo nivel del fondo de la piscina para evitar que
entre ire en el circuito de depuracién y el filtro se descebe (Fig. 2). Es conveniente resguardar el equipo del sol y lo lluvia, y
mantenerlo con una ventilacion suficiente durante su funcionamiento. Nunca tapar el equipo durante su funcionamiento.

En los equipos en los que se proporcionan las mangueras de conexion con la piscina, éstas fienen una longitud de 4,5 metros.
Comprohar, en fodos los casos, que dicha longitud sea suficiente para la colocacion del equipo en una superficie plana y sélida y situado
a mds de 3,5 metros de la piscina. En el caso que la longitud de las mangueras no fuera suficiente, contacte con su senvicio técnico.

En el caso que no se proporcionen las mangueras con el equipo, se deberdn usar unas mangueras de longitud minima de 4,5 metros
que permitan la situacién del equipo de filtrado en una supeficie plana y sélida y a mds de 3,5 mefros de la piscina. Dicho juego
de mangueras existe como kit opcional en su vendedor.

Durante el proceso de instalacion, en caso de duda contacte con el vendedor del equipo.

MONTAIJE

Una' vez situado el equipo, proceder como sigue:

* Fijar filtro a base monobloc segtn modelo, (Fig.0).

* Fijar lo bomba en la base monobloc con los fornillos y arandelas subministradas.

* Asentar correctamente el colector interior en el fondo del filiro, (Fig.9).

* Tapar la boca del colector situado en el interior del filtro con un pldstico protector para evitar la entrada de arena (Fig. 4).

* Introdudir la arena en el interior del fltro: La altura de lo arena no debe sobrepasar los 2/3 de la altura del depdsito (Fig.4).
La arena de silex tiene una duracién ilimitada. Sélo debe reponerse en caso de pérdida. Tome la referencia del nivel de arena
de silex para reposiciones futuras, (Fig.4).

* Eliminar los restos de arena de lo boca del filtro y refirar el pldstico protector.

* (olocar I valvula selectora con su junta y colocar el zuncho o cierre.

* Aprefar fuertemente el tomillo del zuncho que sujeta lo valvula al filtro, (Fig.3).

* Proceda a conectar en los terminales de (PUMP) y (RETURN) de la vdlvula selectora con las mangueras correspondientes,
fijandolas fuertemente con las abrazaderas. (Fig.5) .

NOTA: Comprobar que las mangueras permitan la situacion y fijacion del equipo de filtrado en una superficie plana y sélida y
a mds de 3,5 metros de la piscina.

* Proceda a conectar el ofro exiremo de la manguera de aspiracion al skimmer apretando fuerfemente con una abrozadera,
repita la operacién con el terminal de la boquilla de refono y conecte la manguera de impulsion.
* Una vez instalado, deberemos efectuar un primer ciclo de lavado del filtro, para ello seguiremos lo descrito en el apartado 5.3.
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3 CONEXION ELECTRICA
En todo lo referente a la instalacion eléctrica debe seguirse la normativa:
Directiva Europea 2006/95/CE de aparatos de baja tension
EN 60335-2-41, seguridad en aparatos electrodomésticos y andlogos, requisitos particulares para bombas.
As como toda la normafiva aplicable que haga referencia “a la construccion de instalaciones eléctricas en confines especiales.
Piscinas y fuentes”, o andlogas, vigente en cada zona o pais.

El equipo se debe conectar a una toma de tension (véase los datos en la chapa caracteristica de la bomba) con conexion a
tierra, protegida con un interruptor diferencial (RCD) con una corriente de funcionamiento residual asignada que no exceda de
30 mA. (No suministrado. Puede adquirirse en establecimientos de electricidad).

Es imprescindible utilizar un dispositivo de desconexion malfiple con una separacién minima de 3 mm entre confactos para
dejar sin tension el equipo cuando no lo esté utilizado (No suministrado. Puede adquirirse en establecimientos de electricidad).

4 VALVULA SELECTORA SUPERIOR

TIPOS DE VALVULAS

A- Vélvula 4 funciones: La vdlvula selectora superior del filtro es la encargada de seleccionar las 4 diferentes funciones del filtro:
filtraci6n (filter), lavado (backwash), vaciado (waste) y cerrado (closed).

B- Vidlvula 5 funciones: La valvula selectora superior del filtro es la encargada de seleccionar las 5 diferentes funciones del filtro:
filtracion (filter), lovado (backwash), enjuague (rinse), vaciado (waste) y cerrado (closed).

C- Vélvula 6 fundiones: La vélvula selectora superior del filtro es la encargada de seleccionar las 6 diferentes funciones del filtro:
filtracién (filter), lovado (backwash), recirculaci6n (recirculate), enjuague (rinse), vaciado (waste) y cerrado (closed).

Para variar la posicién de la vélvula 4 funciones proceder como sigue: (Fig. 6)

* Desconectar el equipo de la toma de corriente.

* Miojar el pomo triangular superior de la valvula hasta que nos permita levantar la tapa de su alojamiento y girarla.

* Girar la tapa hasta que la operacion deseada esté alineada con la manguera de impulsion y el nervio quede encajado en
su alojamiento.

* Apretar el pomo de nuevo, no excesivamente ya que se pueden dafiar elementos internos de la valvula.

Para variar la posicién de la vélvula 5 y é fundones proceder como sigue: (Fig.7) (Fig.8)

* Desconectar el equipo de la toma de corriente.

* Presionar firmemente el mando superior de lo valwla desencajando el nervio delantero de su alojamiento, hasta que nos
permita girar sobre si mismo.

* Girar suavemente el mando hasta alinear el nervio delantero con el alojamiento de la operacion deseada.

« Soltar el mando sin brusquedad, comprobando que el nervio delantero queda bien encajado en su alojamiento.

MONTAJE DEL MANOMETRO EN MODELOS
SIN MANOMETRO 1 2 3

- G
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5 FUNCIONAMIENTO
El funcionamiento de este equipo se basa en la capacidad de filtrado de la arena de silex que hay en su interior. El agua de la
piscina es impulsada por la bomba del filtro y forzada a pasar a través de lo arena de silex, quedando retenidas las impurezas
del agua en lo arena que actia de elemento filtrante. El ambiente, drboles, polen, insectos y frecuencia de bafios, son entre
otros, los factores que determinan la suciedad del agua de la piscina. La arena de silex del filtro se deberd limpiar con mayor
0 menor frecuencia en funcion de dichos fuctores (ver apartado 5.3).

Para mantener en buen estado el agua de la piscina debemos ademds ufilizar los productos quimicos aconsejados por el
fabricante (cloro, antialgas, floculante, etc.).

EN NINGUN CASO EL PRODUCTO QUiMICQ DEBE PONERSE EN EL CESTO O A TRAVES DEL FILTRO, ELLO DETERIORARIA
LOS MATERIALES DEL APARATO Y LIMITARIA SU EFICACIA.

5.1 CEBADO DEL FILTRO

Es imprescindible que el filtro se encuentre en todo momento correctamente cebado. Que el filtro no este cebado significa que
en su interior se ha creado una cdmara de aire que provoca una dirculacién defectuosa del agua, hecho este que impide el
correcto filtraje de la misma por parte de la arena de silex y perjudica el motor.

El filtro puede descebarse por varios mofivos:

* Puesta en marcha de un equipo nuevo.

* Puesta en marcha de un equipo tras un periodo largo de falta de utilizacion.

* Tras utilizar un limpiafondos de aspiracion.

* Absorcion de aire por el skimmer debido a un nivel bajo en el agua de lu piscina.
* Por una incorrecta utilizacién del equipo, tapa de aspiracion o tapon de skimmer.

¢Cudndo estd descebado el filiro?

Defectaremos que el filtro estd descebado cuando:

* (omprobemos que el sonido del agua entrando en él suena a caida libre, hecho que nos indica que entre la entrada del
agua y la arena de sflex se ha areado una cdmara de aire.

* Comprobemos que por la boguilla de reforno salen burbujas de aire en exceso.

* Comprobemos que el limpiafondos (no suministrado) no aspira, teniendo limpia la arena de silex tras un lavado.

éComo cebar el filiro?

* Comprobar que lo manguera de aspiracion estd conectada al skimmer y el paso abierto (no tiene el tapn puesto).

* (on la valvula en posicion de filtrado (filter), aflojar ligeramente el tapdn de purga que se encuentra junto al mandmetro
para que permita salir el aire acumulado en el interior del filtro.

* (uando se observe que solo sale agua (entre 1y 2 minutos), cerrar de nuevo la tapdn de purga.

5.2 FILTRACION )
NO MANIPULAR EN NINGUN CASO LA VALVULA CON EL MOTOR EN MARCHA.

Previo a la filtracidn inicial realizar un lavado de lo arena. (Apartado 5.3)
La vdlvula debe estar en posicion de filtrado (FILTER). La vida il del filtro se alarga con periodos de funcionamiento confinuado
no superiores a 4 h. Sus necesidades de filtracion diarias vienen determinadas por el volumen en m® de agua de su piscina en
relacion a los m%h de coudal del filtro para una temperatura del agua de 21°C aproximadamente y colocado a 3,5 m de su
piscina. Deje al menos 2 h. de reposo al mator entre cada periodo de funcionamiento de 4 h.

Eiemplo: 42 m’*

- ——= Horos necesarias ——= 1,63 horas
Caudal filtro en m /h 5,5 m /h 2 ciclos de 4 horas con un ciclo intermedio de 2 horas de descanso
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En el tratamiento inicial de filtracion debe respetar los periodos de reposo indicados. Se recomienda aumentar el tiempo de
filtracion cuanto mayor sea lo temperatura del agua de su piscina.

5.3 LAVADO DEL FILTRO

Con el proceso de autolavado procedemos a limpiar la arena de silex del interior del filtro, para ello se invierte el sentido de
circulacion del agua mediante la vdlvula selectora superior. Este proceso debe hacerse con regularidad, para ello se debe estar
atento a varios factores que determinan que la arena estd sucia:

* (ue se defecte una disminucion del caudal de retoro, una vez comprobado que la bomba estd bien cebada.

* Que el mandmetro nos indique una presion excesiva (> 1.2 bar o agujo indicando entre amarillo y oo, o sobre rojo).

Para el lavado de lu arena deberemos proceder como sigue:

Vélvula 4 funciones: (Fig. 6)

* Desconectar el equipo de la toma de corriente. No mover nunca la valvula selectora con el motor en marcha

* Aflojar el pomo triangular superior de la vélvula hasta que nos permita levantar la tapa de su alojomiento y girarla (Fig. 6).
Poner la vdlvula en posicién de autolavado (backwash), encajando nuevamente la tapa en su alojamiento y volver a aprefar
el pomo, no excesivamente, podria deteriorarse la vdlvula.

* Conectar una manguera a la salida de desagde (waste) de la valvula y dirigir el otro extremo de la manguera @ un desagie
0 alcantarilla.

* Poner en marcha el filtro durante 2 min. aproximadamente (hasta que dejen de salir impurezas con el agua).

* Parar el filtro y dejar reposar durante 2 min. para permitir el asentamiento del silex y evitar su expulsion a la piscina.

* Volver a colocar la vdlvula en posicién deseada (filtrado o cerrado) (Fig. 6) y refirar la manguera de la salida de desagie

Vidlvula 5 y 6 funciones: (Fig. 7y 8)

* Desconectar el equipo de la toma de corriente. No mover nunca la vélvula selectora con el motor en marcha

* Presionar firmemente el mando superior de la vélvula desencajando el nervio delantero de su alojamiento que nos permite
girar sobre si mismo (Fig. 7).

* Girar suavemente el mando hasta alinear el nervio delantero con el alojamiento de la operacion de lavado (backwash) (Fig. 7).

* Conectar una manguera a la salida de desagie (waste) de la vélvula y dirigir el ofro exiremo de la manguera a un desagie
0 alcantarilla.

* Poner en marcha el filtro durante 2 min. aproximadamente, hasta que dejen de salir impurezas con el agua. En el modelo
de valvula fig. 8 se puede observar a través de la mirilla transparente que hay en el lateral.

* Parar el equipo.

* (olocar la vdlvula en posicin de enjuague (rinse) y conectar el filtro durante unos segundos (Fig. 7).

* Parar el equipo, pasar a la posicion deseada de filtrado (filter) (Fig. 7) y retirar lo manguera de la posicién de desagie
(waste), si se desea .

5.4 VACIADO DE LA PISCINA

Para el vaciado de la piscina dispone del accesorio siguiente: Bomba sumergible portdtil AR2071.

El equipo le permite vaciar casi totalmente la piscina una vez terminada lo temporada de bafio. Para ello deberd poner
la vdlvula selectora superior en posicion de desagiie (waste) (Fig. 6, Fig. 7), sin enchufar el equipo todavia, conectar una
manguera a la salide de desagie (waste) de la vdlvula y dirigir el ofro extremo de la manguera a un desagie o
alcontarilla.

Segun el modelo de skimer (ver manual especifico), proceder como sigue:

5.4.1. Con skimmer de pared (Piscinas Dream Pool):

* Retirar el cesto interior del skimmer y tapar la aspiracion con el tapdn suministrado a tal efecto.

* Desconectar lo manguera de aspiracion de lo toma del skimmer, aflojando la abrazadera que la sujeta y sujetando la
manguera para que no pierda el agua y se descebe.
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* Retirar la manguera, tapando el extremo para que no se descebe, y sumergirla inmediatamente en la piscina.

* Lastrar el extremo de la manguera de aspiracion con un objeto pesado que no pueda dafiar el liner, para forzar su inmersion
hasta el fondo de la piscina.

* Poner en marcha la bomba y proceder al vaciado de la piscina. Recuerde que con la ayuda del equipo no se vaciard
totalmente la piscing, cuando queden algunos cms de agua y la bomba ya no aspire agua deberd apagarla.

* Siva a llenar nuevamente la piscina de agua, antes saque manualmente el agua restante sin dafiar el liner.

* Siva a desmontar la piscina puede plegar la bolsa con el agua restante en el entro y tras refirar la chapa,

desplegar la bolsa para vaciarla completamente. No se debe efectuar esta operacin salvo para desmontar la piscina.

5.4.2. Con skimmer autoportante (Pisdinas Magic Pool):

Ademds del desagie que incorpora la piscina, puede utilizar la depuradora para vaciarla:

* Levantar el skimmer autoportante hasta que quede colgando por el lateral exterior de la piscina, para evitar que el agua
entre en 6l.

* Desconectar la manguera de aspiracion de lo toma del skimmer por la parfe exterior de la pared de la piscing, aflojando la
abrazadera que la sujeta con precaucion para no daiar el liner y sujetando la manguera para que no pierda el agua y se descebe.

* Retirar la manguera, tapando el extremo para que no se descebe, y sumergirla inmediatamente en la piscina.

* Lastrar el exiremo de la manguera de aspiracion de la toma del skimmer con un objeto pesado que no pueda dafiar el liner,
para forzar su inmersion hasta el fondo de la piscina.

* Poner en marcha la bomba y proceder al vaciado de la piscina. Recuerde que con la ayuda del equipo no se vaciard
totalmente la piscina, cuando la bomba ya no aspire agua deberd apagarla.

* Siva a llenar nuevamente la piscina de agua, antes saque por el desagie el agua restante sin dafiar la piscina.

EVITAR QUE LA MANGUERA QUEDE SUCCIONANDO EL FONDO DE LINER DE LA PISCINA, PODRIA PERJUDICAR
SERIAMENTE LA BOMBA AL FUNCIONAR SIN CIRCULACION DE AGUA O DARAR EL LINER POR SUCCION.

5.5 LIMPIEZA DEL FONDOQ DE LA PISCINA

Para cualguier consulta referente a garantias o a servicio post-venta, confacte con su vendedor.

Una longitud de manguera mayor a la necesaria para llegar a todos los puntos de la piscina dificulta s uso. Recorte el framo
de manguera que le sobre. Vigile que por los terminales de goma no pierda su estanqueidad.

Cebado de lo manguera del limpiafondos:

Introducir despacio en el interior de la piscina el limpiafondos con la perfiga y la manguera conectada, verticalmente, dejando
que se llene de agua, manteniendo el resto de la manguera fuera del agua. Vaya introduciendo la manguera en el agua
despacio por tramos de 50 cm que deben quedar hundidos a la vez que se llenan complefamente de agua, hasta el final, donde
toda la manguera deberd quedar llena de agua y hundida. Si la manguera no estd tofalmente cebada, el limpiafondos no
aspirard y podremos dafiar la depuradora haciéndola trabajar en vacio.

Segun el modelo de skimer (ver manual especifico) , proceder como sigue:

5.5.1. Con skimmer de pared Piscinas Dream Pool):

* Poner en el interior del skimmer el accesorio tapa aspiracién con la foma hacia arriba, sin sacar el cesto.

* (ebar lo manguera.

* Pasar desde EL INTERIOR DE LA PISCINA el exiremo de la manguera por la compuerta del skimmer y cuidando que no entre
aire en ella, conectarla a la toma de la tapa aspiracion, sujetando esta en oblicuo para facilitar la unién. Luego alojarla
horizontalmente introduciendo mds la manguera. Atencion no dafiar la compuerta del skimmer en esfa operacin.

* El nivel de agua del skimmer debe estar al maximo y por encima de la union entre la tapa y la manguera para evitar lo
enfrada de aire.

* Poner en marcha la bomba en posicion de filtrado (FILTER) y proceder al limpiado del fondo de la piscina.
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5.5.2. Con skimmer autoportunte Piscinas Magic Pool):

* Quitar el anillo superior flotante del skimmer y sin sacar el cesto prefiltro, poner en la parte superior del skimmer el accesorio
tapa aspiracion con la toma hacia arriba y hundir el skimmer en el inferior de la piscina lo suficiente para que la tapa
aspiracion no tome aire.

* (ebar lo manguera.

* (uidando que no entre aire en ella, conectarla a lo toma de la tapa aspiracion. La union de la manguera y la tapa debe
quedar siempre sumergida para evifar lo entrada de aire.

* Poner en marcha la bomba y proceder a la limpieza del fondo de la piscina

5.6 ENJUAGUE PARA VALVULAS 5 FUNCIONES/6 FUNCIONES: (FIG. 7) (FIG 8)

Después de haber realizado un “LAVADO” del filtro y poner la instalacion en posicion de “FILTRACION”, el agua durante unos
segundos afluye a la piscina de color turbio, con el fin de evitar que esta agua turbia circule a la piscina existe esta posicion de
la valvula selectora “ENJUAGUE”.

Operar como sigue: Inmediatamente después del “LAVADO”, parar la bomba, situar la vdlvula en posicion de “ENJUAGUE”
(Fig.7).y conectar la bomba durante 1 minuto, transcurrido éste parar la bomba y situar la vlvula en “FILTRACION”.

5.7 RECIRCULACION PARA VALVULA DE 6 FUNCIONES

Para la limpieza del fondo de la piscina, puede aprovechar la bomba del equipo, con uno de los accesorios siguientes:

Limpia fondos “Rifidn” / AR-206, Limpia fondos “Oval” / AR-207 (también precisard la manguera de @38 mm / AR-210 y
la pértiga / AR-102).

En esta posicion la valvula selectora efectia el paso del agua procedente de la bomba directamente a la piscina, sin pasar por
el interior del filtro. (Fig.7).

5.8 CIERRE
La posicion de la vélvula selectora cerrado (CLOSED) se utiliza para evitar lu circulacion del agua a través de las mangueras y
del filtro. .

6 SUSTITUCION DEL CABLE

Si el cable de alimentacion estd dafiado, debe ser substituido por el fabricante, por su sevicio postventa o por personal
cualificado similar con el fin de evitar un peligro.

7 MANTENIMIENTO

Una vez terminada la temporada de bafio se deberd quardar el equipo en lugar seco y protegido de lu infemperie.
Por este mofivo y tras haber hecho un autolavado final para dejar limpia la arena de silex, se desmontardn las mangueras y
se vaciard totalmente de agua del filtro a través del tapdn de vaciado del depdsito.

Una vez expulsada toda el agua del equipo, limpiar cuidadosamente la rosca de residuos de arena de silex antes de volver a
colocar el tapdn, ya que podrian inutilizar la rosca.

El tapdn de vaciado del deposito filtro solo debe ser usado en esta operacion.

MUY IMPORTANTE:
Antes de poner el equipo en funcionamiento tras un largo periodo de inactividad asegurarse que el filtro estd correctamente
cebado.
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7.1 CUIDADOS DE LA BOMBA
La bomba del equipo estd preparada para funcionar con un minimo mantenimiento. Algunos elementos fungibles o sometidos
o desgaste pueden tener una vida Otil inferior al periodo de garantia del equipo.

Para cualquier accion de mantenimiento contacte con el fabricante de lu piscina o su servicio fécnico.

SOLUCION DE AVERIAS Y SERVICIO TECNICO
Este equipo y sus instrucciones estdn especialmente disefiados para una utilizacion familiar, sin necesidad de una intervencion
profesional, salvo en casos excepcionales. Aqui presentamos los problemas y causas que pueden surgir con el paso de los afios
de vida dtil del filtro y que usted puede solucionar. Para cualquier consulta referente a garantias o a servicio post-venta, confacte

con su vendedor.

Siempre que deba manipular el equipo o la vélvula, DESCONECTELO de la t6ma de corriente.

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
Asegurar que las abrozaderas y terminales estan
Pérdida de agua. Analice la causa de la pérdida de agua. conecomente posiconados y apreodos

Si sigue la pérdida de agua confacte con el servicio
postventa del fabricante de la piscina.

Una vez puesto en marcha el
equipo, no da caudal en la
boquilla de retorno.

La valvula no estd en la posicion de filtrado
(filrer).

Desconectar el filtro y situar la vdlvula en la
posicion correcta.

El filtro estd por encima del nivel del agua'y
se ha descebado.

Situar el filtro en una posicidn correcta y
cebarlo.

La tapa de aspiracidn o el tapon del skimmer,

estdn puestos.

Quitar la tapa de aspiracion o el tapon del
skimmer.

Funcionamiento infermitente.

Nivel del agua en skimmer bajo.

Llenar la piscina y cebar el filtro.

El filtro estd descebado.

Proceder al cebado del filtro .

El equipo da poco caudal.

A causa de su uso el filtro estd sucio.

Efectuar un autolavado.

El filtro estd descebado.

Proceder al cebado del filtro.

Sale agua por la boca del filtro.

La zona de unidn entre la vdlvula y el filtro
esta sucia.

El zuncho estd flojo.

Limpie la arena de la boca, coloque correctamente
la junta en la valvula y apriete fuertemente el
zuncho.

La vdlvula del filtro gotea ﬁor el
terminal de desagiie (WASTE).

Junta interior daiada por uso incorrecto del
producto quimico.

Vdlvula cabezal rota por uso incorrecto
(apriefe excesivo).

Proceder al cambio de la tapa superior de la
vdlvula.

No poner el producto quimico en el cesto prefiltro
del skimmer ni en el filtro.

Cambiar vdlvula cabezal, no apretar excesivamente.

No arranca el motor. No hace
ningGn ruido ni vibracion.

Falta corriente en la linea eléctrica.

Verificar que hay corriente en la linea eléctrica.

No arranca el motor pero se oye
un zumbido.

Fallo en el motor.

Confacte con su vendedor.
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INSTRUCTIONS FILTRE MONOBLOC

Lisez attentivement ce manuel avant d‘installer le filire et suivez méticuleusement les indications pendant son installation
et son utilisation.
Conservez ce manuel en vue de futures consultations sur le fonctionnement de cet appareil.
* Pour tout ce qui conceme l'installation électrique, il faut suivre les normes:

La Directive Européenne 20064/95/CE, relative au matériel élecrique destiné d &ire employé dans certaines limites de tension,

EN 60335-2-41, sécurité des appareils électrodomestiques et analogues, régles parficulires pour les pompes

Ainsi que toute norme applicable ayant frait «  la construction d‘installations électriques, aussi bien dans des piscines
couvertes que dans des piscines en plein air », ou les normes analogues en vigueur dans chaque région ou pays.

* Linstallation électrique doit &tre réalisée par des professionnels qualifiés en installations électriques. Cet appareil n'est
pas desting a des personnes avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou sans expérience, & moins
qu'ils aient regu une supenvision ou des instructions concerant son utilisation par un responsable de la sécuriteé.

* | hauteur du sable ne doit pas dépasser les 2/3 de la hauteur du réservoir.

* Veillez a ce que 'appareil ne soif pas en marche pendant que vous utilisez la piscine.

* Ne faites pas fonctionner 'appareil s'il n’est pas amorcé correctement.

* Ne touchez JAMAIS le filtre en marche si vous avez le corps ou les mains humides.

e (haque fois que vous devez manipuler le filtre ou la vanne, DEBRANCHEZ-LES de la prise de courant.

* Vérifiez que le sol est bien sec avant de toucher I'équipement électrique.

* Ne placez pas le filire dans un endroit ou il pourrait étre mouillé, cela pourrait provoguer une électrocution.

* Inferdisez aux enfants et aux adultes de s‘appuyer ou de s‘asseoir sur 'appareil. Les enfants doivent étre surveillés afin
de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

* Si le cible d'alimentation est endommagé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son serwice aprés vente ou des
personnes de qualification similaire ofin d'éviter un danger.

* |'appareil doit éire branché sur une prise de courant (voir informations sur la le caractéristique de la pompe) avec prise de ferre,
protégé par un interrupteur différentiel (RCD) avec un courant de fonctionnement résiduel assigné qui n'excéde pas 30mA.

* |l est indispensable dufiliser un dispositif de sectionnement électrique multiple avec une séparation minimum de 3mm
entre les contacts afin de déconnecter le filtre de |'alimentation électrique.

1 LISTE DU MATERIEL

L'appareil dont vous venez de fuire I'achat est spécialement congu pour éire utilisé dans des piscines hors sol. Vous avez maintenant
 votre disposition un équipement d’une conception innovatrice et d'une grande fonctionnalité comprenant 'ensemble des éléments
nécessaires au filtrage de I'eau, Cest-t-dire le filtre, la pompe ef la vanne de sélection. Les principaux éléments de cet appareil sont:

FIG. POS. NAME
1 1A Vanne 4 fonctions
1 1B Vanne 5 fonctions
1 1C Vanne 6 fontions
] 2 Filtre
1 3 Base monobloc
1 4 Tuyau connexion vanne—pompe
] 5 Pompe
Certains accessoires de |'équipement (sable de silex, tuyaux, manométres, etc.) ne sont pas fournis avec fous les modéles de Monobloc.
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CONSEILS POUR UNE INSTALLATION CORRECTE

Facile & monter, et appareil peut &tre monté par une seule personne adulte et dans un temps approximatif de 2 heures. Les
instructions detaillées dans ce manuel doivent 8tre suivies correctement et @ tout moment.

Pour une manipulation adéquate des composants du filre ef pour leur installation correcte, vous n'aurez besoin que des ouils suivants:

FONCTION ouTIL OUTIL ALTERNATIF
Serrer les colliers des tuyaux Tournevis Stecker 7 mm Tournevis téte Philips
Serrer les vid de la pompe Clef plate ou d pipe 13 Clef plate ou d pipe 13
Coupe le liner Cutter Lame
Protection du tube du collecteur Morceau de plastique Morceau de tissu

2 AVANT DE CONNECTER LE FILTRE

EMPLACEMENT

Placer le filtre sur une surface plane et solide, d une distance minimum de 3,5 métres de la piscine (selon la norme relative
la construction des installations électriques dans les piscines en vigueur dans chaque région ou pays) et au méme niveau que
le fond de la piscine ofin d"éviter que 'air ne pénétre dans le circuit d'épuration et que le filtre se désamorce (Fig. 2). Il est
recommandé de protéger le filtre du soleil et de la pluie ef qu'il soit toujours ventilé en cours de fonctionnement de I'appareil.
Ne jamais le recouvrir pendant le fonctionnement.

Les tuyaux de raccordement fournis avec certains équipements mesurent 4,5 métres. Vérifier néanmoins que cette longueur soit
suffisante pour installer 'équipement a plus de 3,5 métres de la piscine, sur une superficie plane ef solide. Dans le cas ov la
longueur des tuyaux serait insuffisante, veuillez contacter votre service technique.

Dans le cas ou les tuyaux ne seraient pas fournis avec I'équipement, utiliser des tuyaux d"une longueur minimum de 4,5 métres
qui permettront d'installer I"équipement a plus de 3,5 métres de la piscine, sur une superficie plane et solide. Ce jeu de tuyaux
est en vente chez votre revendeur en kit optionnel.

Pendant le processus d'installation, veuillez confacter le revendeur du matériel en cas de doute.

MONTAGE

Une fois le filtre mis en place, procéder comme suit:

« Fixer le filtre a la base, selon le modéle de filtre monobloc (Fig.0)

* Fiver la pompe @ la base au moyen des vis ef des rondelles fournies.

* Loger le collecteur intérieur correctement dans le fond du filtre (Fig. 9) .

* Boucher/protéger lo houche du collecteur situé  intérieur du filtre avec un plastique protecteur afin d * éviter 'entrée de sable (Fig. 4).

* Infroduire le sable a 'intérieur du filtre: La hauteur du sable ne doit pas dépasser les 2/3 de la hauteur du réservoir (Fig. 4).
Lo durée du sable de silex est illimitée. II ne faut en remetire qu'en cas de perte. Prenez note du niveau qu'atteint le sable
de silex pour savoir comment le compléter  I'avenir (Fig. 4).

* Hliminer les restes de sable de la bouche du filtre ef retirer le plastique de protection.

* Placer lo vanne de sélection et le joint correspondant et placer la frette ou la fermeture.

* Bien serrer la fermeture fixant lo vanne au filtre (Fig. 3).

* Branchez sur les bornes de (PUMP) ef (RETURN) de lo vanne de sélection les tuyaux correspondants, en les fixant fortement
au moyen des brides (Fig. 5).

NOTE
Viérifier que les tuyaux permettent d'installer et de fixer I'équipement de filtrage sur une superficie plane ef solide  plus de 3,5
métres de lu piscine.
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* Connecter |'outre extrémité du tuyau d’aspiration en serrant trés fort avec une bride. Répéter I'opération avec la bome de la
buse de refour et connecter le tuyau d'impulsion.
* Une fois installg, il faut effectuer un premier cycle d’autolavage du filtre. Suivre les instructions données au paragraphe 5.3.

3 CONNEXION ELECTRIQUE

Pour tout ce qui a trait a l'installation électrique, il faut suivre les normes:

La Directive Européenne 2006/95/CE, relative au matériel électrique destiné d étre employé dans certaines limites de fension,
EN 60335-2-41, sécurité des apparsils élecirodomestiques et analogues, régles parficuliéres pour les pompes.

Ainsi que toute norme applicable ayant trait «  la consfruction d‘installations électriques, aussi bien dans des piscines couvertes

que dans des piscines en plein air », ou les normes analogues en vigueur dans chaque région ou pays.

L'appareil doit &tre branché sur une prise de courant(voir informations sur la tole caractéristique de la pompe), avec prise de
terre, protégé par un inferrupteur différentiel (RCD) avec un courant de fonctionnement résiduel assigné qui n’excéde pas 30mA.
(Non livré avec I'appareil, peut étre acquis dans un magasin de matériel électrique.)

Il estindispensable d'ufiliser un dispositif de sectionnement électrique avec une séparation minimum de 3 mm entre les contacts
afin de laisser le filire hors tension lorsqu'il n'est pas utilisé. (Non livié avec 'appareil, peut &tre acquis dans un magasin de
matériel électrique).

4 VANNE DE SELECTION SUPERIEURE

TYPE DE VANNE ET SES FONCTIONS

A- Vanne 4 fonctions: Lo vanne de sélection supérieure est chargée de sélectionner les 4 fonctions différentes du filtre: filirage
(filter), lavage du sable (backwash), vidange (waste), et fermeture (closed).

B- Vanne 5 fondtions: La vanne de sélection supérieure est chargée de sélectionner les 5 fonctions différentes du filtre: filtrage
(filter), lavage du sable (backwash), ringage (rinse), vidange (waste), et fermeture (closed).

(- Vanne 6 fonctions: La vanne de sélection supérieure est chargée de sélectionner les 6 fonctions différentes du filtre: filtrage
(filter), lavage du sable (backwash), remise en circulafion (recirculate), ringage (rinse), vidange (waste), et fermefure

(closed).

Pour modifier la position de la vanne 4 fonctions, procéder comme suit: (Fig. 6)

* Débrancher la prise de courant.

* Desserrer le pommeau triangulaire supérieur de lo vanne jusqu'a ce qu'il soit possible de soulever le couvercle de son
logement et de le faire toumer.

* Faire tourner le couvercle jusqu'a ce que I'opération désirée se trouve alignée avec le tuyau d'impulsion et que la nervure se
trouve encastrée dans son logement.

* Resserrer le pommeau, mais sans exagération, pour ne pas risquer d’endommager les éléments infernes de la vanne.

Pour modifier la posifion de la vanne 5 fonctions / 6 fonctions, procéder comme suit: (Fig. 7) (Fig. 8)

* Déhrancher lu prise de courant.

* Faire pression avec fermeté sur les commandes supérieures de la vanne en débloguant la nervure avant de son logement
jusqu'a ce qu’elle nous permette de la faire fourner sur lui-méme.

* Faire tourner doucement la commande jusqu’a ce quil soit possible d’aligner la nervure avant avec le logement de
'opération désirée.

* Laisser aller la commande sans brusquer, en vérifiant que la nervure avant soit bien encastrée dans son logement.
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MONTAGE DU MANOMETRE
SANS MANOMETRE 1 2 3

5 FONCTIONNEMENT

Le fonctionnement de ce filtre se base sur lo capacité de filtrage du sable de silex qu'il contient. L'sau de la piscine est impulsée
par la pompe du filtre qui la force d passer  travers le sable de silex. Les impuretés en suspension dans I'eau sont alors retenues
par le sable agissant comme élément filtrant. 'environnement de la piscine (arbres, pollen, insectes) ainsi que la fréquence
des bains sont notamment des facteurs responsables du degré de saleté de |'eau de la piscine en fonction desquels il faudra
nettoyer plus ou moins fréquemment le sable de silex du filtre, (voir paragraphe 5.3).

Pour maintenir 'eau de la piscine en bon état, il fout aussi utiliser les produits chimiques recommandés par le fabricant (chlore,
produit antialgues, floculant, etc.).

LE PRODUIT CHIMIQUE NE DOIT JAMAIS ETRE MIS DANS LE PANIER ou VERSE A TRAVERS LE FILTRE, CELA POURRAIT
DETERIORER LES MATERIAUX DE L’APPAREIL ET EN LIMITER L'EFFICACITE.

5.1 AMORCE DU FILTRE
Le filtre doit toujours éire amorcé correctement. Dans le cas contraire, cela signifie qu'il s'est produit une entrée d’air d I'intérieur
qui risque de rendre lu circulation de I'eau défectueuse. Ceci empéche le sable de silex de la filtver correctement et abime le moteur.

Le filtre peut s'étre désamorcé pour différentes raisons:

* Mise en marche d'un nouvel équipement.

* Mise en marche d'un équipement aprés une longue période de non utilisation.

* Aprés utilisation d’un netfoyeur de fond  systéme d’aspiration.

* Absorption d'air par le skimmer en raison du bas niveau de I'sau dans la piscine.

* En raison d'une mauvaise utilisation de 'équipement, du bouchon d’aspiration ou de celui du skimmer.

Quand e filire est-il désamorcé? On le détectera dans les cas suivants:

* Sil'eau pénétrant dans le filtre fait un bruit de chute libre, cela signifie qu'il s'est créé une chambre d'air entre I'entrée de
'eau ef le sable de silex.

* Si les bulles d’air sortant de lu buse de retour sont trop nombreuses.

* Si le netfoyeur de fond (non livré avec I'appareil) n’aspire pas, alors que le sable de silex est propre et vient d'éfre lavé.

Comment amorcer le filtre?

* Vérifier que le tuyau d’aspiration est connecté au skimmer et que la prise d’eau est ouverte (le bouchon n’est pas mis).

* Débrancher le filtre de la prise de courant.

* Avec la vanne en posifion de filtrage (filter), desserrer légérement I'écrou de vidange se trouvant @ c6té du manomere pour
faire sorfir 'air accumulé & I'intérieur du filire.

* Lorsqu'il ne sort plus que de I'eau (au bout d'T ou 2 minutes), refermer I'écrou de vidange.
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5.2 FILTRAGE
NE MANIPULER EN AUCUN CAS LA VANNE LORSQUE LE MOTEUR EST EN MARCHE.

Avant la filtration initiale, réaliser un lavage du sable (paragraphe 5.3).

La vanne doit &tre en position de filirage (FILTER). La vie ufile du filire est prolongée par des périodes d'utilisation continue

n‘excédant pas 4 heures. Vos besoins de filtrage quotidien sont déterminés par le volume d'eau de votre piscine calculés en m’

par rapport aux m¥h de débit du filtre pour une température approximative de I'eau de 21° C et le filtre étant placé a 3,5 m

de votre piscine. Il faut laisser le moteur reposer au moins 2 heures entre deux périodes de fonctionnement de 4 heures chacune.
o 3 3

Volume piscne en 1 _ o vecesaires Demple: 20 7,3 haues

Débit filtre en m® /h 5Sm'h 2 oycles de 4 heures avec un cycle intermédiaire de

2 heures de repos
Il faut respecter les périodes de temps de repos indiquées lors du traitement initial de filtrage. Il est recommandé d’augmenter
la durée de filtration au fur et & mesure qu’augmente la tfempérature de I'eau de votre piscine.

5.3 LAVAGE DU FILTRE

Le processus de lavage consiste  laver le sable de silex se trouvant a I'intérieur du filire: le sens de circulation de I'sau est
inversé par le bigis de lo vanne de sélection supérieure. Ce processus doit avoir lieu réguliérement. Il faut donc faire bien
attention aux différents facteurs indiquant que I'eau est sale:

* Lorsqu’on détecte que le débit de retour de I'eau est plus faible, aprés avoir vérifié que la pompe était bien amorcée.

* lorsque le manométre indique un excés de pression (> 1.2 bar ou l'aiguille se frouvant entre le joune et le rouge ou sur le rouge).

Pour le lavage du fitire, procéder comme suit:

Pour les vannes 4 fonctions (Fig. 6)

* Débrancher le filtre de la prise de courant. Ne jamais bouger la vanne de sélection quand le moteur est en marche.

* Desserrer e pommeau  triangulaire supérieur de la vanne jusqu'a ce qu'il soit possible de soulever le couvercle de son
logement ef le faire tourer (Fig. 6). Metire la vanne en position d’autolavage (backwash), remetire le couverdle dans son
logement ef resserrer le pommeau, sans exagération, pour ne pas détériorer la vanne.

* Connecter un tuyau pour a la sortie d “eau (wasfe) de la vanne et diriger | autre extrémité du tuyau vers le trop-plein au
vers un égout.

* Mettre le filtre en marche pendant environ 2 minutes (jusqu'a ce que |'eau sorfe absolument propre).

* Anter le filtre et laisser reposer pendant deux minutes, pour permettre au silex de fomber au fond et éviter ginsi qu'il ne
soif expulsé vers la piscine.

* Remetire la vanne dans la position désirée (filtrage ou fermé) (Fig. 6) et retirer le tuyau de sortie du trop-plein.

Pour les vannes 5 et 6 fondtions: (Fig. 7 et Fig. 8)

* Débrancher le filtre de la prise de courant. Ne jamais déplacer la vanne de sélection lorsque le moteur est en marche.

* Faire pression avec fermeté sur les commandes supérieures de la vanne, en débloguant la nervure avant de son logement,
jusqu’a ce qu'il nous permette de la faire tourner sur elle-méme (Fig. 7).

* Faire tourner doucement la commande jusqu'a ce qu'il soit possible d’aligner la nervure avant avec le logement de
'opération de lavage (backwash) (Fig. 7).

* Connecter un tuyau pour d la sortie d’eau (waste) de lo vanne et diriger I'autre extrémité du tuyau vers le trop-plein ou vers
un égout.

* Mettre le filtre en marche pendant 2 minutes environ, jusqu’a ce qu'il n'y aif plus d'impuretés dans I'eau qui n'en sorfe. Per
les model de vanne fig.8 on peut observer le déroulement du processus par le petit hublot se trouvant sur le c6té.

o Anéer le filtre.

* Placer la vanne en position de ringage (rinse) et connecter le filtre pendant quelques secondes (Fig. 7).

o Anéter le filtre, mettre dans la position voulue de filtrage (filter) (Fig. 7) et refirer le tuyau de la position d'évacuation de
I'eau (waste), le cas échéant.
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5.4 VIDANGE DE LA PISCINE
Pour la vidange de la piscine on dispose des accessoires suivants: Pompe immersible portable AR2071.
Le filtre permet de vider presque complatement la piscine une fois la saison des bains terminée. Pour cela, vous devrez mettre
la vanne de sélection supérieure en position d'évacuation de I'eau (waste) (Fig. 6) (Fig. 7), mais sans encore connecter le filtre.
Connecter un tuyau d la sortie d’eau (waste) de la vanne ef diriger |'autre extrémité du tuyau vers le trop-plein ou vers un égout.

Selon le modgle de skimmer (voir manuel spécifique), procéder comme suit:

5.4.1. Avec skimmer mural (Piscines Dream Pool) :

* Refirer le panier intérieur du skimmer et boucher |'aspiration avec le bouchon prévu a cet effet.

* Déconnecter le tuyau d’aspiration de la prise du skimmer, en desserrant la bride de fixation. Tenir fermement le tuyau pour
qu'il ne perde pas d’eau et qu'il ne se désamorce pas.

* Retirer le tuyau en bouchant son exirémité pour qu'il ne se désamorce pas, ef Iimmerger immédiatement dans la piscine.

* Lester |'extrémité du tuyau d'aspiration avec quelque chose de lourd qui ne puisse pas endommager le liner, pour en forcer
I'immersion au fond de la piscine.

* Mettre la pompe en marche et vider la piscine. Ne pas oublier que le filtre ne permet pas de vider entigrement la piscine, et
lorsqu'il ne restera plus que quelques centimétres d’eau que la pompe ne pourra plus aspirer, il faudra I'éteindre.

* Sila piscine doit étre de nouveau remplie d’eau, il faut d’abord retirer a la main I'eau qui reste, sans endommager le liner.

* Si la piscine va étre démontée, il est possible de plier le sac avec I'eau restante au centre et aprés avoir retiré la tole, déplier
le sac pour le vider complétement. Cette opération ne doit jamais &tre réalisée, hormis pour démonter la piscine.

5.4.2. Avec skimmer autoportunt (Piscines Magic Pool) -

Hormis le trop-plein faisant partie de la piscine, on peut employer le purificateur pour la vider:

* Soulever le skimmer autoporfant jusqu'a ce qu'il pende sur la paroi extérieure de la piscine, pour éviter que 'eau n’y pénétre.

* Déconnecter le tuyau d'aspiration de la prise du skimmer par la paroi extérieure de la piscine, en desserrant avec précaution
la bride qui le fixe pour ne pas endommager le liner, tout en tenant bien le tuyau pour qu'il ne perde pas d’eau. Le plonger
immédiatement dans la piscine pour qu'il ne perde pas d’eau ef ne se désamorce pas.

* Retirer le tuyau, en bouchant son extrémité pour qu'il ne se désamorce pas, ef le plonger immédiatement dans la piscine.

* Lester I'extrémité du tuyau d"aspiration de la prise du skimmer avec quelque chose de lourd qui ne puisse pas endommager
le liner, pour en forcer I'immersion au fond de la piscine.

* Mettre la pompe en marche et vider la piscine. Ne pas oublier que le filtre ne permet pas de vider entiérement la piscine, et
que lorsque la pompe ne pourra plus aspirer d’eau, il foudra I'éteindre.

* Si la piscine doit &fre de nouveau remplie, il foudra d‘abord retirer par le trop-plein I'eau restante sans endommager la piscine.

IL FAUT EVITER QUE LE TUYAU NE CONTINUE A ASPIRER LE FOND DE LINER DE LA PISCINE CAR UN FONCTIONNEMENT
SANS CIRCULATION D'EAU POURRAIT ENDOMMAGER SERIEUSEMENT LA POMPE OU LE LINER PAR SUCCION.

5.5 NETTOYAGE DU FOND DE LA PISCINE

Pour netfoyer le fond de la piscine, on peut se servir de la pompe du filtre, d I'ide de I'un des accessoires suivants:
Nettoyeur de fonds « Rifidn » / AR-206, Nettoyeur de fonds « Oval » / AR-207 (vous aurez également besoin du tuyau de @38
mm / AR-210 et de la perche / AR-102.

Pour toute question concernant la garantie ou le service aprés-vente, prenez contact avec voire revendeur.

Un tuyau plus long que la longueur nécessaire pour parvenir a tous les points de la piscine complique la manipulation. Il vaut
migux couper I'excédent. Faites bien attention a ce que les extrémités de caoutchouc ne perdent pas leur éfanchéité.

Amorcage du tuyau du nettoyeur de fond:
Introduire délicatement le nettoyeur de fonds avec la perche et le tuyau connecté & I'intérieur de la piscine, verticalement ef en
le laissant se remplir d’equ, tout en maintenant le reste du tuyau en dehors de I'eau. Introduire ensuite petit & petit le tuyau
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dans I'eau de 50 cm en 50 m, les segments introduits devant se remplir complétement d’eau au fur et 6 mesure qu'ils
s'enfoncent. A la fin de I'opération, tout le tuyau doit &tre plongé dans I'eau et rempli. Si le tuyau n’est pas entirement
amorcé, le nettoyeur de fonds ne pourrait pas aspirer et le purificateur pourrait s’endommager en fonctionnant a vide.

Selon le modéle de skimmer (voir manuel spécifique), procéder comme suit:

5.5.1. avec skimmer mural Piscines Dream Pool:

* Mettre  Iintérieur du skimmer I'accessoire de bouchon d’aspiration avec la prise vers le haut, sans sorfir le panier.

* Amorcer le tuyau.

* Passer depuis L'INTERIEUR DE LA PISCINE I'extrémité du tuyau par le clapet du skimmer, en faisant bien atfention & ne pas
laisser passer d'air, le connecter d lu prise du bouchon d’aspiration, en le maintenant en position oblique pour failiter le
raccord. Puis loger le tuyau horizontalement en introduisant un peu plus le tuyau. Attention d ne pas endommager le dapet
du skimmer au cours de cetfe opération.

* Le niveau d'eau du skimmer doit &tre au maximum et au-dessus du raccord entre le bouchon et le tuyau pour éviter foute
entrée d'air.

* Mettre la pompe en marche en position de filtrage (FILTER) et procéder au nettoyage du fond de la piscine.

5.5.2. avec skimmer autoportant Piscines Magic Pool:

* Retirer I'anneau supérieur flottant du skimmer et sans refirer le panier de pré-filtrage, mettre dans la partie supérieure du
skimmer I'accessoire de bouchon d"aspiration avec la prise vers le haut et plonger le skimmer dans la piscine, suffisamment
pour que le bouchon daspiration ne prenne pas d’air.

* Amorcer le tuyau.

* En veillant bien a ce que Iair n'entre pas, raccorder le tuyau a la prise du bouchon daspiration. Le raccord entre le tuyau
et le bouchon doif foujours se trouver sous I'eau pour éviter toute entrée d'air.

* Mettre lo pompe en marche et procéder au nettoyage du fond de la piscine

5.6 RINCAGE PUOR LES VANNES 5 ET 6 FONCTIONS: (FIG. 7) (FIG. 8)

Aprés avoir réalisé un « LAVAGE » du filtre, mettre Iinstallation en position de « FILTRATION ». Pendant quelques secondes,
'eau qui coule dans la piscine est trouble ; pour éviter que cette eau trouble circule dans la piscine, il existe la posifion de la
vanne de sélection « RINCAGE ».

Procéder comme suit: Immédiatement aprés le « LAVAGE », arréter la pompe, placer la vanne en position de « RINCAGE » (Fig. 7)
et fuire marcher lo pompe pendant une minute. Anéter ensuite la pompe et placer la vanne en position de « FILTRATION ».

5.7 REMISE EN CIRCULATION POUR LES VANNES 6 FONCTIONS
Dans cette position, la vanne de sélection effectue le passage de I'eau provenant de la pompe directement & la piscine, sans
passer @ I'intérieur du filtre (Fig. 7).

5.8 FERMETURE
On utilise la position fermée de la vanne de sélection (CLOSED) pour empécher la circulation de 'eau a travers les tuyaux et le filfre.

6 REMPLACEMENT DU CABLE

Sile cible d'alimentation est endommageé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son service aprés vente ou des personnes de
qualification similaire afin d'éviter un danger.

7 ENTRETIEN

Une fois terminée la saison des bains, il faut garder le filire dans un endroit sec et  I'abri des intempéries.
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A cet effet et aprés avoir réalisé un demier autolavage afin que le sable de silex soit bien propre, il faut démonter les tuyaux ef
vider complétement d'eau le filtre en la fuisant couler par le houchon de vidange du réservoir.

Lorsqu'il ne reste plus du tout d’eau dans le filtre, nettoyer soigneusement la partie filetée pour qu'il n'y reste plus de sable de
silex du fout avant de remettre en place le bouchon, car des résidus pourraient I'endommager.

Le bouchon de vidange du réservoir filtre ne doit tre ufilisé que pour cette opération.

TRES IMPORTANT:
Avant de remettre le filtre en fonctionnement aprés une longue période d'inactivité, vérifier que le filtre soit bien amorcé.

7.1 SOINS A APPORTER A LA POMPE

La pompe du filtre est préparée pour fonctionner sans aucun type d’entretien spécifique. Certains éléments consommables ou
soumis @ I'usure peuvent avoir une vie utile inférieure d lo période de garantie de I'appareil. Pour toute action d'entrefien, se
mettre en contact avec le fabriquant de la piscine ou le service fechnique.

RESOLUTION DE PANNES ET SERVICE TECHNIQUE

(e filtre ef les instructions données ont été spécialement congus pour étre ufilisés en famille, sans avoir a faire intervenir, sauf
cas exceptionnel, un professionnel. Nous vous présentons ici quelques-uns des problémes pouvant se présenter ave le temps
et la diminution de la vie utile du filtre, ainsi que les causes de ces problémes, ef la solution a y apporter. Pour toute quesfion

concenant la garantie ou le service aprés-vente, prenez confact avec votre revendeur

Chague fois que vous devez manipuler le filtre ou la vanne, DEBRANCHEZ-LES de la prise de courant.

PROBLEMEM

CAUSE

SOLUTION

Perte d’equ.

Analyser la cause de la perte dequ.

Assurez-vous que les brides et les extrémités sont
correctement positionnées ef serres.

Si la perte d’eau continue, prenez confact avec le service
aprés-vente du fabricant de la piscine.

Lorsque le filtre est en marche, il
n'y a pas de débit dans lo buse de
refour.

Lo vanne n'est pas en position de filtrage (filter).

Le filtre se trouve au-dessus du niveau de I'eau,
désamorcé.

Les bouchons d’aspiration et du skimmer sont en
place.

Débrancher le filtre et placer la vanne dans la bonne
position.

Mettre le filtre dans la bonne position et I'amorcer.

Refirer le couvercle d’aspiration ou celui du skimmer.

Fonctionnement par intermitfence.

Niveau de I'eau trop bas dans le skimmer.

Remplir la piscine et amorcer e filtre.

Le filtre est désamorcé.

Amorcer e filtre.

Le débit du filtre est faible.

Le filtre a 6t sali par I'usage.

Effectuer un autolavage.

Le filtre est désamorcé.

Amorcer e filtre.

L’eau sort par lao buse du filtre.

La zone de raccord entre la vanne et le filire est
sale.

La fermeture est mal serrée.

Refirer le sable de la buse, mettre correctement en place
le joint de la vanne et bien serrer la fermeture.

La vanne du filtre goutte ~ par
'extrémité du trop-plein (WASTE).

Joint inférieur endommagé par le mauvais usage
d’un produit chimique.

Vanne téte cassée a cause d’un usage incorrect
(trop serré).

Remplacer le couvercle supérieur de la vanne.

Ne pas mettre ce produit chimique dans le panier
supérieur du skimmer.

Remplacer la vanne de la téte et ne pas serrer avec
exagération.

Le moteur ne démarre pas.
II'ny  ni brit ni vibration.

Pas de courant sur la ligne électrique.

Virifier que le courant arrive bien.

Le moteur ne démarre pas mais on
enfend un bourdonnement.

Moteur grillé.

Prenez contact avec votre revendeur.
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ISTRUZIONI FILTRO MONOBLOCCO

Legga attentumente questo manuale prima di installare il filiro e segua meticolosamente le indicazioni durante

I'installazione dello stesso e durante il suo uso.

Conservi questo manuale per future consultazioni in merito al funzionamento di questo apparato.

* In tutfo cio che si riferisce all'installazione elettrica, va seguita la normativa
Direttiva Europea 2006/95/CE di apparati di bassa tensione,

EN 60335-2-41, sicurezza in apparati eletirodomestici e analoghi, requisiti particolori per pompe

Cosi come tutta la normativa applicabile che faccia riferimento “alla costruzione di installazioni elettriche in confini speciali.

Piscine e fontane”, o analoghe, vigente in ogni zona o paese.

* L'installazione elettrica deve essere eseguita da personale professionale qualificato in installazioni elettriche. Questo
apparato non & destinato a persone con capacifd fisiche, sensoriali o mentali ridotte o senza esperienza, a meno che
non abbiamo ricevuto supervisione o istruzioni in merifo al suo uso da un responsabile della sicerezza.

e |'altezza della sabbia non deve superare i 2/3 dell’altezza del deposito.

* Non mantenga |'apparato acceso mentre utilizza la piscina.

* Non faccia funzionare |'atfrezzatura se non & spurgato correttamente.

* Non tocchi MAI l'attrezzatura in funzione con il corpo umido o le mani umide.

* Ogni volta che deve manipolare I'attrezzatura o la valvola, la DISCONNETTA dalla presa di corrente.

e Si assicuri che il suolo sia secco prima di toccare |'atfrezzatura elettrica.

* Non collochi Iattrezzatura sommersa o dove possa rimanere sommersa.

* Non permetta né ai bambini né agli adulti di appoggiarsi o di sedersi sull‘attrezzatura. | bambini devono essere
controllati per assicurarsi che non giochino con |'attrezzatura.

* Se il cavo di alimentazione & danneggiato, questo va sostituito dal fabbricante, dal suo sewvizio di assistenza dopo
vendita o da personale qualificato, cosi da evitare pericoli.

* |uttrezzatura va collegata ad una presa di tensione di corrente alterna (Vedi dati su coperchio delle caratteristiche della
pompa ), con una connessione a terra, profetta con un inferruttore differenziali (RCD) con una corrente di funzionamento
residuale assegnata che non ecceda i 30 mA.

* E imprescindibile utilizzare un dispositivo di disconnessione multipla con una separazione minima di 3 mm tra i contatti
per sconnettere il filtro della alimentazione eleftrica.

1 COMPONENTI DELL'IMBALLAGGIO

L'attrezzatura che ha appena comprato & un apparato specialmente concepito e progettato per piscine elevate. Con un disegno
innovatore e una grande funzionalitd, Lei dispone dei differenti elementi necessari per filtrare I'acqua: Filtro, pompa e valvola
seleffrice nello stesso apparato. | principali componenti di questa attrezzatura sono:

FIG. POS. NAME
1 1A Valvola da 4 funzioni
] 1B Valvola da 5 funzioni
1 1C Valvola da 6 funzioni
1 2 Filtro
1 3 Base monoblocco
1 4 Manichetta di collegamento valvola-pompa
1 5 Pompa
Esistono alcuni accessori dell'atirezzatura (sabbia di silex, manichette, manometri...) che non sono indlusi in tutfi i modelli di monoblocchi.
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NECESSITA PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

Per la sua facilita di installazione questa attrezzatura puo essere montata da una persona adulta e in un periodo di tempo di
circa 2 ore, avendo sempre la precauzione di seguire correttamente le istruzioni dettagliate in questo manuale.

Per una manipolazione corretta dei componenti dell‘attrezzatura e per la sua corretta installazione sono necessari i seguenti attrezzi:

FUNZIONE ATTREZZ0 ATTREZZO ALTERNATIVO
Premere le briglie delle manichette (acciavite stecker 7 mm (acciavite bocca philips
Stringere le vite della pompa Chiave a forchetta o tubo 13 Chiave a forchetta o tubo 13
Ritagliare il liner Cutter (taglierine) Coltello
Protezione del tubo del collettore Pezz0 di plastica Pezzo di tela

2 PRIMA DI COLLEGARE IL FILTRO

SITUAZIONE

Collocare I'affrezzatura su una superficie piana e solida, a una distanza non inferiore di 3,5 metri dalla piscina (secondo le
norme di installazione delle apparecchiature eleftriche in piscine vigente in ogni zona o paese) e allo stesso livello del fondo
della piscina, per evitare che entri aria nel circuito di depurazione e il filtro si disinneschi (Fig. 2). E conveniente proteggere
|'atfrezzatura dal sole e dalla pioggia, e mantenerlo con una ventilazione sufficiente durante il suo funzionamento. Mai tappare
I'attrezzatura durante il suo funzionamento.

Nelle attrezzature dove vengono fornite le manichette di collegamento con la piscina, quest'ultime hanno una lunghezza di 4,5
metri. Controllare in ogni caso che tale lunghezza sia sufficiente per poter collocare I'attrezzatura su di una superficie piana e
solida, che sia situata ad oltre 3,5 metri dalla piscina. Nel caso in cui la lunghezza delle manichette non fosse sufficiente, si
metta in contatto con il servizio fecnico.

Nel caso in cui non vengano forite le manichette con |'attrezzatura, bisognerd utilizzare delle manichette la cui lunghezza
minima sia di 4,5 mefri, che permettano all‘attrezzatura di filtraggio di funzionare su una superficie piano e solida, posta ad
olire 3,5 metri dalla piscina. Il suddetto servizio di manichette esiste come kit opzionale presso il suo venditore.

Durante il processo di installazione, in caso di dubbio si metta in contatto con il venditore dell‘attrezzatura

MONTAGGIO

Una volta situata I'atfrezzatura, procedere come segue:

* Fissare il filtro alla base, A seconda del modello di monablocco (Fig. 0).

e Fissare la pompa alla base con le viti e le rondelle forniti.

* (ollocare corettamente il collettore interno nel fondo del filtro (Fig. 9).

* Tappare la bocea del collettore situato allinterno del filtro con della plastica profettrice per evitare ingresso di sabbia (Fig. 4).

* Infrodurre la sabbia all'interno del filtro: L'altezza della sabbia non deve superare i 2/3 dellaltezza del deposito. (Fig. 4)
La sabbia di silex ha una durata illimitata. Va ricollocata solo in caso di perdita. Prenda nota del livello di sabbia di silex
per ricollocarla eventualmente in futuro (Fig. 4).

* Eliminare i resfi di sabbia dalla bocca del filtro e togliere la plasfica protetirice.

* (ollocare la valvola selettrice con la sua giuntura e collocare la trave o la chiusura.

* Premere con forza la vite della trave che sostiene la valvola al filtro (Fig. 3).

* Proceda a collegare i terminali (PUMP) e (RETURN) della valvola selettrice, le manichette corrispondents, fissandole con
forza con le staffe (Fig. 5).

NOTA: Controlli che le manichette permettano il funzionamento dell’attrezzatura difiltraggio su di una superficie piana e solida,
posta ad oltre 3,5 metri dalla piscina.
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* Proceda a collegare 'altra estremitd della manichetta di aspirazione allo skimmer, premendo con forza con una staffa, ripeta
'operazione con il terminale del filtro di ritoro e colleghi la manichetta di impulsione.
* Una volta installato, dovremo effettuare un primo ciclo di lavaggio del filtro, per questo seguiremo quanto descritto
nell‘apparato 5.3.

3 CONNESSIONE ELETTRICA

In tutto cio che i riferisce all'installazione eleffrica, va seguita la normativa:

Direttiva Europea 2006/95/CE di apparati di bassa tensione,

EN 60335-2-41, sicurezza in apparati eletirodomestici e analoghi, requisiti particolari per pompe.

Cosi come tutta la normativa applicabile che faccia riferimento “alla costruzione di installazioni elettriche in confini speciali.
Piscine e fontane”, o analoghe, vigente in ogni zona o paese.

L'attrezzatura va collegata ad una presa di tensione di corrente alterna (Vedi dati su coperchio delle caratteristiche della pompa)
con una connessione a ferra, protetta con un interruttore differenziali (RCD) con una corente di funzionamento residuale
assegnata che non ecceda i 30 mA. (Non fornito. Pud essere acquistato in uno stabilimento di apparati elettrici).

E imprescindibile utilizzare un dispositivo di disconnessione multipla con una separazione minima di 3 mm tra i contatti per
sconneftere il filtro della alimentazione elettrica. (Non fornito. Pud essere acquistato in uno stabilimento di apparati elettrici)

4 VALVOLA SELETTRICE SUPERIORE

A- Valvola 4 funzioni: La valvola seleftrice superiore del filtro & incaricata di selezionare le 4 diverse funzioni del filtro: filtraggio
(filter), lavaggio (backwash), svuotamento (waste) e chiusura (closed).

B- Valvola 5 funzioni: La valvola selettrice superiore del filtro & incaricata di selezionare le 5 diverse funzioni del filiro: filtraggio
(filter), lavaggio (backwash), risciacquo (rinse),svuotamento (waste) e chiusura (closed).

(- Valvola 6 funzioni: La valvola selettrice superiore del filtro & incaricata di selezionare le 6 diverse funzioni del fliro: filtraggio
(filter), lavaggio (backwash), ricircolo (recirculate), risciacquo (rinse), svuotamento (waste) e chiusura (closed) nei modelli.

Per cambiare la posizione della valvola a 4 funzioni, procedere come segue : (Fig. 6)

* Scollegare I'attrezzatura dalla presa della corrente.

* Alentare il pomello triangolare superiore della valvola fino a che ci permetta di sollevare il coperchio del suo alloggio e
girarla.

* Girare il coperchio fino a che la operazione desiderata sia allineata con la manichetta di impulsione e la nervatura sia
incassata nel suo alloggio.

* Premere il pomello di nuovo, non eccessivamente poiché ¢ possibile danneggiare gli elementi interni della valvola

Per cambiare la posizione della valvola a 5 e é funzioni, procedere come segue : (Fig. 7)(Fig. 8)

* Scollegare I'attrezzatura dalla presa della corrente.

* Premere con fermezza il comando superiore della valvola togliendo la nervatura anteriore dal suo alloggio, fino a che di
permetta di girare su se sfesso.

* Girare soavemente il comando fino ad allineare la nervatura anteriore con Ialloggio della posizione desiderata.

* Losciare il comando senza asprezza, controllando che la nervatura anteriore sia ben incassata nel suo alloggio.
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MONTAGGIO DEL MANOMETRO
SENZA MANOMETRO ] 2 3

C@ | ‘< K
5 FUNZIONAMENTO

Il funzionamento di questa attrezzatura si basa sulla capacita di filtrare lo sabbia di silex che ¢'& al suo infemno. L'acqua della
piscina riceve I'impulso della pompa del filtro e viene forzata a passare attraverso la sabbia di silex, cosi che le impurita
dell'acqua vengano trattenute dalla sabbia, che attua come elemento filtrante. L'ambiente, gli alberi, il polling, gli insetti e la
frequenza dei bagni, sono tra gli altri, i futtori che determinano la sporcizia dellacqua della piscina. La sabbia di silex del filtro
andra pulita con maggiore o minore frequenza in funzione dei suddtti fattori (si veda |'apparato 5.3).

Per mantenere il buono stato dell’acqua della piscina, dobbiamo inoltre utilizzare i prodotti chimici consigliati dal fabbricante
(cloro, antialghe, flocculante, ecc.).

IN NESSUN CASO IL PRODOTTO CHIMICO VA POSTO NEL CESTO O ATTRAVERSO IL FILTRO, QUESTO DETERIOREREBBE 0
MATERIALI DELL'APPARATO E LIMITEREBBE LA SUA EFFICACIA.

5.1 SPURGARE IL FILTRO

E imprescindibile che il filtro sia sempre correttamente spurgato. Se il filtro non & spurgato significa che al suo infemo'si- creata
una camera d"aria che provoca una circolazione difettosa dell‘acqua, un fatto che impedisce il cometto filiraggio della stessa da
parte della sabbia di silex e che pregiudica il motore.

IIiltro puo non essere spurgato per vari motivi:

* Messa in moto in una nuova atfrezzatura.

* Messa in moto di un’attrezzatura dopo un lungo periodo di mancato utilizzo.

* Dopo aver utilizzato un pulisci-fondi di aspirazione.

* Assorbimento di aria da parte dello skimmer, dovuto a un basso livello di acqua nella piscina.
* Per un uso scorretto dell‘atirezzatura, del coperchio di aspirazione o del tappo dello skimmer.

Quando il filiro non & spurgato? Gi accorgeremo che il filtro non & spurgato quando:

* Verificheremo che il rumore dell’acqua che entra in esso suona come una caduta libera, un fatto che ¢ indica che tra
I'ingresso dell’acqua e lu subbia di silex si & creata una camera d'aria.

* Verificheremo che dall'imboccatura di ritomo escono holle d’aria in eccesso.

* Verificheremo che il pulisci-fondi (non fornito) non aspira, mantenendo pulita la sabbia di silex dopo un lavaggio.

Come spurgare il filtro?

* Verificare che lo manichetta di aspirazione sia collegata allo skimmer e al passo aperto (non abbia il tappo).

* Con la valvola in posizione di filtraggio (FILTER), allentare leggermente il tappo di scarico che i trova insieme al manometro
per permettere all'aria accumulatasi all'interno di filtro di uscire.

* Quando si osserva che esce solo acqua (fra 1 e 2 minuti), chiudere nuovamente il dado di purga.
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5.2 FILTRAGGIO
NON MANIPOLARE IN NESSUN CASO LA VALVOLA CON IL MOTORE IN MOTO

Prima del filtraggio iniziale, realizzare un lovaggio della sabbia (apparato 5.3).

La valvola dev'essere in posizione di filtraggio (FILTER). La vita utile del filtro si allunga con periodi di funzionamento continuo
non superiori a 4 ore. Le sue necessita di filtraggio giornaliere sono determinate dal volume in m® di acqua della sua piscing,
in relazione ai m?/ora di portata del filtro per una temperatura dell’acqua di 21°C approssimativamente e collocato @ 3,5 m
dalla sua piscina. Lasci almeno 2 ore di riposo al motore fra ogni periodo di funzionamento di 4 ore.

) o A2m
— = Ore necessarie Esempio: 2 — 743 ore
Portata filtro in m*/ora 5,5 m*/ora 2 <cidi di 4 ore con un ciclo infermedio di 2 ore di 1iposo

Volume piscina in m*

Nel trattamento iniziale di filtraggio bisogna rispettare i periodi di riposo indicati. Si raccomanda aumentare il tempo di
filtraggio quanto maggiore sia la temperatura dell'acqua della sua piscina.

5.3 LAVAGGIO DEL FILTRO

Con il processo di autolavaggio possiamo procedere alla pulizia della sabbia di silex all'interno del filtro, per farlo si inverfe il
senso di circolazione dell’acqua mediante la valvola seleftrice superiore. Questo processo va fatto con regolaritd, stando attenti
ai diversi futtori che determinano se la sabbia & sporca o meno:

* Se si scopre una diminuzione della portata di ritorno, una volta verificato che la pompa sia ben spurgata.

* Se il manometro di indica una pressione eccessiva (> 1.2 bar 0 ago che indica tra giallo e rosso, o sul rosso).

Per il lavaggio della sabbia dovremo procedere come segue:

Per valvole a 4 funzioni: (Fig. 6)

* Scollegare I'attrezzatura dalla presa della corrente. Non muovere mai la valvola selettrice con il motore in moto.

* Alentare il pomello triangolare superiore della valvola fino a che ci permetta di sollevare il coperchio del suo alloggio e
girarla (Fig. 6). Sistemare la valvola in posizione di autolavaggio (hackwash), facendo combaciare nuovamente il coperchio
nel suo alloggio e premere nuovamente il pomello, non eccessivamente, poiché potrebbe deteriorarsi la valvola.

* (ollegare una manichetta all“uscita dello scarico (waste) della valvola e dirigere | “alfra estremita della manichetta a uno
scarico 0 a un tombino.

* Mettere in moto il filtro per 2 minuti approssimativamente (fino a che lasci uscire le impurita con |'acqua).

* Fermare il filtro e lasciare riposare per circa 2 minuti, per permettere |'assestamento del silex ed evitare la sua espulsione
nella piscina.

* Ricollocare la valvola nella posizione desiderata (filiraggio o chiusura) (Fig. 6) e rifirare la manichetta dall'uscita dello scarico.

Per valvole a 5 e 6 funzioni: (Fig. 7 e Fig. 8)

* Scollegare I'attrezzatura dalla presa della corrente. Non muovere mai la valvola selettrice con il motore in moto.

* Premere con fermezza il comando superiore della valvola, disincastrando la nervatura anteriore dal suo alloggio che i
permette di farlo girare su se stesso (Fig. 7).

* Girare gentilmente il comando fino ad allineare lo nervatura anteriore con la posizione dell'operazione di lavaggio
(backwash) (Fig. 7).

* (ollegare una manichetta all'vscita dello scarico (waste) della valvola e dirigere I'alira estremita della manichetta a uno
scarico 0 a un tombino.

* Mettere in moto il filtro per 2 minuti approssimativamente, fino a che lasci uscire impurita insieme all‘acqua. Nei modelli
de valvola Fig.8 si pud osservare tramite lo spioncino trasparente che ¢'é al lato.

* Spegnere |'atfrezzatura.

* (ollocare la valvola in posizione di risciacquo (rinse) e collegare il filtro per qualche secondo (Fig. 7).

* Spegnere |'ttrezzatura, passare alla posizione desiderata di filtraggio (filter) (Fig. 7) e ritirare la manichetta dalla posizione
di scarico (waste) se lo si desidera.
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5.4 SVUOTAMENTO DELLA PISCINA
Per lo svuotamento della piscina dispone dei seguenti accessori: pompa sommergibile portatile AR2071.

L'attrezzatura le permette di svuotare quasi fotalmente la piscina una volta conclusa la stagione dei bagni. Per fare questo dovrd
sistemare la valvola selettrice superiore in posizione di scarico (waste) (Fig. 6) (Fig. 7), senza accendere ancora |'attrezzatura,
collegare una manichetta all'vscita dello scarico (waste) della valvola e dirigere I'altra estremita della manichetta a uno scarico
0 a un fombino.

A seconda del modello di skimmer (vedi manuale specifico), procedere come segue:

5.4.1. Nel modello con skimmer da parete Piscine Dream Pool:

* Spostare il cesfo interno dello skimmer e tappare I'aspirazione con il coperchio fomito per fale scopo.

* Scollegare la manichetta di aspirazione dalla presa dello skimmer, allentando la staffa che la sostiene e sostenere la
manichetta perché non perda acqua perché non si scolleghi.

* Ritirare la manichetta, tappando I'estremita affinché non entri aria, e sommergerla immediatamente nella piscina.

* Tavorrare all'esterno questa manichetta di aspirazione con un oggetto pesante che non possa danneggiare il liner, per forzare
la sua immersione fino al fondo della piscina.

* Accendere |'attrezzatura e procedere allo svuotamento della piscina. Si ricordi che con I'aiuto dellattrezzatura non si svuoterd
totalmente la piscina, quando resteranno alcuni centimetri di acqua e la pompa non aspiri pit, bisognera spegnerla.

* Se riempird nuovamente la piscina di acqua, prima tolga manualmente |'acqua restante senza danneggiare il liner.

* Se smonterd la piscina potrd piegare la borsa con I'acqua rimanente nel centro, e dopo aver ritirato la lastra, stendere
completamente la borsa per svuotarla del tutto. Questa operazione non va compiuta a meno che si stia smontando la piscina.

5.4.2. Nel modello con skimmer autoportante Piscine Magic Pool:

Oltre allo scarico incorporato nella piscing, si puo utilizzare 'atirezzatura per svuotare la piscing:

* Sollevare lo skimmer autoportante fino a che resti pendente per lu parte laterale esterna della piscina, per evifare che vi entri
acqua.

* Scollegare lo manichetta di aspirazione dalla presa dello skimmer dalla parte esterna della parete della piscing, allentando
la staffa che la sostiene facendo atfenzione, per non danneggiare il liner e sostenendo la manichetta perché non perda acqua
e sommergerla immediatamente nella piscina perché non abbia al suo interno aria in eccesso.

e Ritirare la manichetta, tappando I'estremita affinché non entri aria, e sommergerla immediatamente nella piscina.

e Tavorrare all'esterno dello manichetta di aspirazione della presa dello skimmer con un oggetto pesante che non danneggiare
il liner, per forzare la sua immersione fino al fondo della piscina.

e Accendere la pompa e procedere allo svuotamento della piscina. Si ricordi che con I'aiuto dell’attrezzatura non si svuotera
totalmente la piscina, e quando la pompa non aspirerd piv acqua bisognera spegnerla.

* Se riempird nuovamente la piscina di acqua, prima tolga attraverso lo scarico I'acqua restante senza danneggiare la piscina.

EVITARE CHE LA MANICHETTA CONTINUI AD ASPIRARE IL FONDO DEL LINER DELLA PISCINA, POTREBBE PREGIUDICARE
SERIAMENTE LA POMPA FUNZIONANDO SENZA CIRCOLAZIONE DI ACQUA, O DANNEGGIARE IL LINER A CAUSA
DELL'ASPIRAZIONE.

5.5 PULIZIA DEL FONDO DELLA PISCINA

Per la pulizia del fondo della piscina puo utilizzare |'attrezzatura, con uno dei sequenti accessori:

Pulisci-fondi “Rene” / AR-206, pulisci-fondo “Ovale” / AR-207 (avrd anche hisogno della manichetta da 638 mm / AR-210
e della perfica / AR-102.

Per qualsiasi consulta relativa alle garanzie o al servizio di post-vendita, si metta in contatto con il suo venditore.

Una manichetta con una lunghezza maggiore del necessario per raggiungere ogni punto della piscina rende piv difficile il suo
uso. Tagli la parte della manichetta in eccesso. Controlli che i terminali di gomma non perdano la loro tenuta stagna.
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Spurgare lo manichetta pulisci-fondi:
Introdurre lentamente all'inferno della piscina il pulisci-fondi con la pertica e la manichetta collegata, verticalmente, lasciando
che si riempi di acqua, mantenendo il resfo della manichetta fuori dall'acqua. Introduca lentamente la manichetta nell'acqua
per tratti di 50 cm che devono restare sommersi mano a mano che si riempiono completamente di acqua, fino alla fine, quando
tutta lo manichetta sard piena d'acqua e sommersa. Se la manichetta non & completamente spurgata, il pulisci-fondi non
aspirerd e potremmo danneggiare il depuratore, facendolo lavorare a vuoto.

A seconda del modello di skimmer (vedi manuale specifico), procedere come segue:

5.5.2. Nel modello con skimmer da parete Piscine Dream Pool:

* Mettere allinferno dello skimmer Iaccessorio tappo di aspirazione con la presa verso I'altro, senza estrarre il cesto.

* Spurgare la manichetta.

* Passare dall'INTERNO DELLA PISCINA all'estremitt della manichetta per la chiusa dello skimmer e, facendo attenzione che
non entri aria dentro, collegarla alla presa del tappo di aspirazione, sostenendolo in obliquo per facilitarne I'unione.
Dopodiché alloggiarla orizzontalmente introducendo di piti la manichetta. Attenzione a non danneggiare la chiusa dello
skimmer in questa operazione.

* |l livello dell'acqua dello skimmer dev’essere al massimo e oltre I'unione tra il tappo e la manichetta per evitare Iingresso
di aria.

* Mettere in moto la pompa in posizione di filtraggio (FILTER) e procedere alla pulizia del fondo della piscina.

5.5.3. Nel modello con skimmer qutoportante Piscine Magic Pool:

* Togliere I'anello superiore flotfante dello skimmer ed estrarre il cesto prefiltro, mettere nella parte superiore dello skimmer
'accessorio tappo di aspirazione, con la presa verso I'alto ¢ immergere lo skimmer all'interno della piscina, quanto basta
affinché il tappo di aspirazione non riceva aria.

* Spurgare la manichetta.

* Facendo attenzione che non entri aria dentro, collegarla alla presa del tappo di aspirazione. L'unione della manichetta e del
tappo dev’essere sempre sommersa per evitare I'ingresso di aria.

* Mettere in moto la pompa e procedere alla pulizia del fondo della piscina.

5.6 RISCIACQUO PER VALVOLE A 5 E 6 FUNZIONI: (FIG. 7) (FIG. 8)

Dopo aver realizzato un “LAVAGGIO” del filtro e aver posto 'installazione in posizione di “FILTRAGGIO”, per alcuni secondi
'acqua affluisce alla piscina di color torbido. Per evitare che quest‘acqua circoli nella piscina esiste questa opzione della valvola
selettrice “RISCIACQUO™.

Operare come segue: Appena dopo il”LAVAGGIO” fermare la pompa, situare la valvola in posizione di “RISCIACQUO” (Fig. 7)
e collegare la pompa per un minuto, trascorso questo tempo fermare la pompa e situare la valvola in posizione “FILTRAGGIO”.

5.7 RICIRCOLAZIONE PER VALVOLE A 6 FUNZIONI:
In questa posizione la valvola selettrice effettua il passaggio dell’acqua che arriva dalla pompa direttamente alla piscing, senza
passare per l'interno del filfro (Fig. 7).

5.8 CHIUSURA

La posizione della valvola seletrice chiusa (CLOSED) i utilizza per evitare la circolazione di acqua attraverso le manichette e il filtro.

6 OSTITUZIONE DEL CAVO

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, questo va sosfituito dal fabbricante, dal suo sevizio di assistenza dopo vendita o
da personale qualificato, cosi da evitare pericoli.
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7 MANUTENZIONE

Una volta conclusa la stagione dei bagni, si dovra conservare I'attrezzatura in un luogo secco e protetto dalle intemperie. Per
questo motivo e dopo aver fatto un autolavaggio finale per lasciare pulita la subbia di silex, si smonteranno le manichette e si
svuoterd fofalmente dall’acqua il filtro attraverso il tappo di svuotamento del deposito.

Una volta espulsa tutta 'acqua dall‘attrezzatura, pulire con atenziong il filetto dai residui di sabbia di silex prima di rimettere il coperchio,
poiché potrebbero rendere insenvibile il filetto. Il tappo di svuotamento del deposito fitiro va usato solamente per questa operazione.

MOLTO IMPORTANTE
Prima di accendere I'attrezzatura dopo un lungo periodo di inattivitd, assicurarsi che il filtro sia correttamente spurgato.

7.1 CURA DELLA POMPA

La pompa dell'atirezzatura & preparata per funzionare con una manutenzione minima. Alcuni elementi deperibili o sottomessi
a logorio, possono avere una vita utile inferiore al periodo di garanzia dell'attrezzatura.

Per qualsiasi azione di manutenzione contatti il fabbricante della piscina o il suo servizio tecnico.

SOLUZIONE DI MALFUNZIONAMENTI E SERVIZIO TECNICO

Questa attrezzatura e le sue isfruzioni sono progettate parficolarmente per un ufilizzo familiare, senza lo necessita di un
infervento professionale, salvo in casi eccezionali. Qui presentiamo i problemi e le cause che possono emergere con il passare
degli anni di vita utile del filtro e che Lei stesso puo risolvere. Per qualsiasi consulta relativa alle garanzie o al sewvizio di post-
vendita, si metfa in contatto con il suo venditore.

Ogni volta che deve manipolare I'atirezzatura o la valvola, la DISCONNETTA dalla presa di corrente.

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE

Assicurarsi che le staffe e i ferminali siano posizionati e
ny o . stretti correttamente.
Perdita d’acqua. Analizzi la causa della perdita d'acqua.

Se la perdita d’acqua continua, contattare il servizio di
attenzione al cliente del fabbricante della piscina.

La valvola non & i posizione di filtraggio (filter). | Scollegare il flfro e situore la valvola nella posizione

Appena accesa ['attrezzatura, non da IIfiltro & ol di sopra del livello dell'acquu ed ha e

portata nellimboccatura di iforno. | ACCumulato aria in eccesso. Situare il filtro in una posizione correfta e spurgarla.
Il tappo di aspirazione o il tappo dello skimmer | Togliere il tappo di aspirazione o il tappo dello skimmer.
sono posti.

) o Basso livello di acqua nello skimmer. Riempire la piscina e spurgare il filtro.

Funzionamento infermittente. - — —
IIfiltro ha accumulato aria in eccesso. Procedere a spurgare il filtro.

, A causa dell'uso il filtro & sporco. Effettuare un autolavaggio.

L'attrezzatura ha poca portata. : — e
IIfiltro ha accumulato aria in eccesso. Procedere a spurgare il filtro.

Lo zona di unione fra o valvla el filo & sporca.{ pyjiscq 1q sabbia dlla bocca, collochi correttamente la

La staffa & allentafa giuntura nella valvola e prema con forza sulla staffa.

Esce acqua dalla bocea del filtro.

Proceda al cambio del coperchio superiore della valvola.

Giuntura inferiore danneggiata dall'uso scorretto
del prodotto chimico. Non mettere il prodotto chimico nel cesto prefiltro dello

La valvola del filiro sgocciola dal " S
0 valvola de ito sgoccola do skimmer, né nel filtro.

terminale di scarico (WASTE).

Vialvola della testina rotta per uso incorretfo

(pressione eccessiva). Cambiare la valvola della tesfing, non premere
eccessivamente.
Non si accende il motore. Non fa ) ) N - ) )
L Manca corrente nella linga eleffrica. Verificare che ci sia corrente nella linea eleftrica.
nessun [UMore né vibrazione. anca corrente nella linga elettrica erificare che ci sia corrente nella linea eletfrica
Non si accende il motore ma si sente un ) . ] )
Guasto nel motore. Si metta in contatto con il suo venditore.

ronzio.
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ANLEITUNG MONOBLOC-FILTER

Lesen Sie diese Anleitung genau durch, bevor Sie mit der Installation beginnen und folgen Sie sowohl wihrend der Montage
als auch wihrend der Benutzung genau den Anweisungen.
Bewahren Sie diese Anleitung fir kiinftige Fragen zur Funktionsweises des Gerdtes auf.
* Alles, was im Zusammenhang mit der elekirischen Installation steht, muss mit folgender Norm ihereinstimmen:
Europiische Richtlinie 2006/95/EWG zu Niederspannungsgerfen,
EN 60335-2-41, Sicherheit von elekirischen Haushalisgerdten und Gleichwertigem, besondere
Anforderungen an Pumpen
Des Weiteren gelten jegliche anwendbaren Gesefze zur , Konstrukfion von Elekirainstallationen in besonderem Umfeld.
Schwimmbecken und Springbrunnen”, oder Gleichwertigem, die in der jeweiligen Region oder dem jeweiligen Land vorliegen.

* Die elektrische Installation muss von dazu qualifizierten Fachleuten vorgenommen werden. Diese Anlage ist nicht
geeignet fiir Personen mit korperlicher, mentaler oder Wahmehmungseinschrinkung oder ohne Erfahrung, es sei denn,
Sie werden wahrend der Benutzung von einem Sicherheitsverantwortlichen beaufsichtigt.

* Die Hohe des Sandes darf nicht mehr als 2/3 des Tanks befragen.

* Wahrend der Benutzung des Schwimmbeckens darf das Gerdit nicht eingeschalfet sein.

* Das Gerdit darf nicht verwendet werden, wenn es nicht ordnungsgemB gefullt ist.

* Beriihren Sie das eingeschaltete Gerdt NIE mit feuchtem Korper oder feuchten Handen.

* UNTERBRECHEN Sie die Stromverbindung, wann immer Sie an Gerdt oder Ventil hantieren,

* Vergewisser Sie sich, dass der Boden trocken ist, bevor Sie an der Elektrik hantieren.

* Platzieren Sie das Gerdt nicht unter Wasser oder so, dass es untergetaucht werden kann.

* Weder Kinder noch Erwachsene dirfen sich auf das Gerdt stiitzen oder sich daran anlehnen. Kinder miissen beaufsichtigt
werden, um sicher zu stellen, dass Sie nicht mit dem Gerdt spielen.

* Falls das Stromversorgungskabel beschdigt ist, muss es durch den Hersteller, dessen Kundendienst oder durch dafiir
qualifiziertes Personal ausgetauscht werden, um Gefahr zu vermeiden.

* Das Gerdt muss an einen (siche Daten auf der Plakette mit den Eigenschaften der Pumpe) wechselstromanschluB mit
Erdung angeschlossen werden. Dieser muss durch ein Differential (RCD) mit hachstens 30 mA gesichert sein.

* s muss unbedingt ein Allpolschalter mit einem Mindestabstand von 3 mm zwischen den Kontakien verwendet werden,
um den Filter von der Stromversorgung trennen zu kdnnen.

1 LIEFERKOMPONENTEN

Das Gerdt, das Sie soeben gekauft haben, ist ein Apparat, der speziell fiir hohe Schwimmbecken konzipiert und entworfen
wurde. Innovativ im Design und mit groBer Funktionsfhigkeit, verfiigen Sie Gber die verschiedenen Bestandteile, die zum
Filtern des Wassers notwendig sind: Filter, Pumpe und Wechselventil in ein und demselben Gerdit. Die wichtigsten Bestandteile
dieses Gertes sind:

FIG. POS. NAME
1 TA Vier-Funkfion Wechselventil
1 1B Fiinf-Funktion Wechselventil
1 1C Sechs-Funktion Wechselventil
1 2 Filter
1 3 Basis Monobloc
1 4 Verbindungsschlauch Ventil-Pumpe
1 5 Pumpe

Einige Zubehorteile der Anlage(Quarzsand, Schlguche, Druckmesser,...) sind nicht bei allen Monobloc-Modellen inbegriffen.
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VORRAUSSETZUNGEN FUR DIE KORREKTE INSTALLATION
Dank der Einfachheit der Installation dieses Gerdites kann diese durch einen Erwachsenen innerhalb von rund zwei Stunden
durchgefishrt werden, wobei jederzeit mit Vorsicht hantiert werden muss und die defaillierten Anweisungen in dieser Anleitung
genau einzuhalten sind.

Zur korrekten Handhabung der Bestandtteile des Gerdtes und seiner ordnungsgemBen Installation benditigen Sie folgende Werkzeuge:

FUNKTION WERKZEUG ALTERNATIVE
Anziehen der Schlauchklammern Schraubendreher Stecker 7 mm Schraubendreher Philips
De schroeven van de pomp aandragien Een steek-of pijpsleutel 13 Een steek-of pijpsleutel 13
Snijden in de bekleding Cutter mesje
Schutz des Auffangbehdlter-Rohres Stijck Plastik Stiick Stoff

2 VOR DEM ANSCHLIESSEN DES FILTERS

LAGE

Den Filter auf einer ebenen und stabilen Fliche platzieren, und zwar in einem Abstand von mindestens 3,5 Meter vom
Schwimmbecken (folgend der Norm zur Installation von Elekirogerdten in Schwimmbecken in der jeweiligen Region oder dem
jeweiligen Land) und auf der gleichen Hahe wie der Schwimmbeckenboden, um zu vermeiden, dass in den Reinigungskreislauf
Luft eindringt und sich der Filter entleert (Abb. 2). Der Filter sollte vor Sonne und Regen geschiitzt und ausreichende Beliftung
vorhanden sein, wenn er eingeschaltet ist. Berihren Sie das Gerdt nie in eingeschaltetem Zustand.

Bei den Gerdten, die mit Schluchen fiir die Verbindung mit dem Schwimmbecken geliefert werden, betrdgt deren Lange 4,5
Meter. Uberpriifen Sie auf jeden Fall, ob die genannte Linge ausreicht, um das Gerdt auf einer ebenen und stabilen Fliche in
mindestens 3,5 Metern Entfernung anzubringen. Sollte die Linge der Schlduche nicht ausreichen, kontaktieren Sie bitte Ihren
technischen Kundendienst.

Falls die Schliuche nicht mit dem Gerdt geliefert werden, miissen Schliuche mit einer Mindestlinge von 4,5 Metern verwendet
werden, mit denen das Gerdt auf einer ebenen und stabilen Fliiche in mindestens 3,5 Metern Entfernung vom Becken
angebracht werden kann. Die genannte Gamitur an Schlduchen ist als Zusatzpaket bei Ihrem Haindler erhltlich.

Sollten wahrend des Installationsprozesses Zweifel auftauchen, kontaktieren Sie den Verkiiufer des Gerdites.

MONTAGE

Haben Sie das Gerdt einmal platziert, gehen Sie wie folgt vor:

* Fixieren Sie der Filter. Je nach monoblock-modell (Abb. 0).

* Fixieren Sie die Pumpe mit den mitgeliefert Schrauben und Beilagscheiben

* Bringen Sie den inneren Auffangbehdlter ordnungsgemdB am Filterboden an (Abb. 9).

* Decken Sie die Mindung des Auffangs im Inneren des Filters mit einem Stiick Schutzplastik ab, um das Eindringen von
Sand zu vermeiden (Abb. 4).

* Befiillen Sie das Innere des Filters mit Sand: Die Hihe des Sandes darf nicht mehr als 2/3 des Tanks betragen (Abb. 4).
Der Quarz-Sand hat uneingeschrdnkte Haltbarkeit. Lediglich bei Schwund muss nachgefillt werden. Merken Sie sich
die Sandhahe fiir zukinftige Auffiillungen (Abb. 4).

* Stubem Sie die Filtermindung von Sandresten und entfernen Sie das Schutzplastik.

* Setzen Sie das Wechelventil mit seiner Dichtung zusammen und bringen Sie die Klammer oder den Verschluss an.

o Tiehen Sie die Klammerschraube, die Ventil und Filter verbindet, fest an (Abb. 3).

* SchlieBen Sie danach die entsprechenden Schlduche an die Eingange (PUMP) und (RETURN) des Wechselventils an
und ziehen Sie diese mit den Klammern gut fest (Abb. 5).
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ANMERKUNG: Uberprifen Sie, ob die Schiduche ausreichen, um das Filtergerdt auf einer ebenen und stabilen Fldche in
mindestens 3,5 Metern Entfernung vom Schwimmbecken anzubringen.

* Bringen Sie als néchstes das andere Ende des Absaugschlauches am Skimmer an, wobei Sie dieses fest mit einer Klammer
anziehen. Wiederholen Sie diesen Vorgang mit der Rickflussdiise und befestigen Sie den AusstoBschlauch.

* Sobald die Installation abgeschlossen is, muss ein erster Durchlauf zur Reinigung des Filters durchgefiihrt werden. Befolgen
Sie dazu die Anweisungen unter Abschnitt 5.3.

3 ELEKTROANSCHLUSS

Bei der gesamten Installation elektrischer Komponenten muss folgende Norm befolgt werden:

Europdische Richtlinie 2006/95/EW6 zu Niederspannungsgerifen,

EN 60335-2-41, Sicherheit von elekirischen Haushalisgerdten und Gleichwertigem, besondere Anforderungen an Pumpen
Des Weiteren gelten jegliche anwendbaren Gesetze zur ,Konstruktion von Elektroinstallationen in besonderem Umfeld.
Schwimmbecken und Springbrunnen®, oder Gleichwertigem, die in der jeweiligen Region oder dem jeweiligen Land vorliegen.

Das Gerdt muss an einen(siehe Daten auf der Plakette mit den Eigenschaften der Pumpe) Wechselstromanschluff mit Erdung
angeschlossen werden. Dieser muss durch ein Differential (RCD) mit hdchstens 30 mA gesichert sein (nicht Teil des
Lieferumfangs; im Elekirohandel erhltlich).

Es muss unbedingt ein Allpolschalter mit einem Mindestabstand von 3 mm zwischen den Kontakten verwendet werden, um den
Filter von der Stromversorgung trennen zu kénnen (nicht Teil des Lieferumfangs; im Elektrohandel erhltlich).

4 OBERES WECHSELVENTIL

WECHELVENTILENART

A- Vier-Funktion Wechselventil: Durch das obere Wechselventil werden die vier verschiedenen Funkfionen des Filters gewhlt:
Filterung (FILTER), Reinigung (BACKWASH), Entleerung (WASTE) und Schliefien (CLOSED).

B- Fiinf-Funkfion Wechselventil: Durch das obere Wechselventil werden die finf verschiedenen Funkfionen des Filters
durchgefiihrt: Filterung (FILTER), Reinigung (BACKWASH), Spilung (RINSE), Entleerung (WASTE) und Schliefen (CLOSED).

(- Sechs-Funkfion Wechsalventil: Durch daus obere Wechselventil werden die sechs verschiedenen Funkfionen des Filters
durchgefuhrt: Filterung (FILTER), Reinigung (BACKWASH), Umkehr der Wasserflussrichtung (RECIRCULATE), Spilung (RINSE),
Entlesrung (WASTE) und SchlieBen (CLOSED).

Gehen Sie zum Andem der Position des 4-Funkfionen-Ventils wie folgt vor: (Abb. 6)

* Unterbrechen Sie die Stromzufuhr zum Gerdt.

* Lockem Sie den oberen dreieckigen Griff des Ventils so weit, bis Sie den Deckel erreichen kinnen und drehen Sie diesen.

* Drehen Sie Deckel, bis der gewinschte Vorgang mit dem AusstoBschlauch in einer Linie ist und die Feder an ihrem Platz
einrasfet.

* Driicken Sie den Griff emeut, jedoch nicht zu fest, da dadurch innere Teile des Ventils beschdigt werden kinnfen.

Gehen Sie zum Andem der Position des 5-6-Funktionen-Ventils wie folgt vor: (Abb. 7) (Abb. 8)

* Unterbrechen Sie die Stromzufuhr zum Gerdt.

* Driicken Sie fest auf den oberen Griff des Ventils und haken Sie die vordere Feder aus, bis Sie diese um sich selbst drehen
kénnen.

* Drehen Sie sanft an der Steuerung, bis die Feder mit der Position des gewiinschten Vorganges in einer Linie isf.

* Lassen Sie die Steverung vorsichtig los und stellen Sie sicher, dass die vordere Feder richtig an ihrem Platz einrasfet.
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MONTAGE DES MANOMETERS (DRUCKMESSER)
OHNE MANOMETER ] 2 3

C@ | ‘< K
5 FUNKTIONSWEISE

Die Funktionsweise dieses Gerdtes basiert auf der Filterfihigkeit des Quarz-Sandes, der sich in seinem Inneren befindet. Das
Wasser aus dem Schwimmbecken wird von der Filterpumpe ausgestoBen und durch den Quarz-Sand gedriickt, wobei die
Verunreinigungen des Wassers im Sand, der wie ein Filterelement arbeitet, zurickgehalten werden. Das Umfeld, Baume,
Bliitenstaub, Insekten und Badehdufigkeit sind unter anderem Faktoren, von denen die Verunreinigung des Wassers abhdngt.
Der Quarz-Sand muss daher mehr oder weniger oft gereinigt werden (sighe Abschnitt 5.3).

Um das Wasser im Schwimmbecken in gutem Zustand zu halten, miissen auBerdem die vom Hersteller empfohlenen
chemischen Produkte verwendet werden (Chlor, Algenschutzmittel, Klarmacher-Tabletten, etc.).

AUF KEINEN FALL DURFEN CHEMISCHE PRODUKTE AUF DEN KORB ODER DURCH DEN FILTER GELEITET WERDEN. SIE WURDEN
DAS MATERIAL DES GERATES ZERSTOREN UND SEINE FUNKTIONSFAHIGKEIT EINSCHRANKEN.

5.1 BEFULLUNG DES FILTERS

Der Filter muss unbedingt und zu jeder Zeit ordnungsgemdB gefillt sein. Falls der Filter nicht gefillt ist, bedeutet dies, dass sich
in seinem Inneren eine Luftkammer gehildet hat, die eine fehlerhafte Zirkulation des Wassers hewirkt, wodurch eine
ordnungsgemiifle Filterung des Wassers durch den Quarz-Sand verhindert und der Motor beschadigt wird

Der Filter kann aus veschiedenen Griinden leer sein:

* Inbetriebnahme eines neuen Gerites.

* Inbetriehnahme eines Gerdtes, das fiir ldngere Zeit nicht verwendet wurde.

* Nach einer Bodenreinigung durch Saugen.

* Luftansaugung Giber den Skimmer auf Grund eines zu niedrigen Wasserspiegels im Schwimmbecken.

« Nicht ordnungsgemiBe Anwendung des Gerdtes, des Ansaugdeckels oder des Skimmerpfropfens.

Wann ist der Filter leer?

Folgende Anzeichen deuten darauf hin, dass der Filter leer ist:

* Das Wasser, das durch den Filter flieBt, macht ein fallendes Gerdusch. Dies zeigt an, daB sich zwischen dem Wassereintritt
und dem Quarz-Sand eine Luftblase gebildet hat.

e Aus der Riickflussdiise trefen dbermdBig viele Luftblasen aus.

* Der Bodenreiniger (nicht im Lieferumfung enthalten) saugt nicht, obwohl der Quarz-Sand nach einer Reinigung sauber ist.

Wie ist der Fifter zu fullen?

o Uberprifen Sie, ob der Absaugschlauch mit dem Skimmer verbunden und der Durchfluss gedffnet ist (der Phropfen ist
entfernt).

* Wihrend sich das Ventil in der Posifion Filterung (FILTER) befindet, lockem Sie vorsichtig den Entliftungspfropfen, der sich
neben dem Druckmesser befindet, damit die Luft, die sich im Inneren des Filters angesammelt hat, entweichen kann.

© Sobald nur noch Wasser ausflieBt (zwischen ein und zwei Minuten), ist die Schraube der Entleerung wieder zur schlieBen.
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5.2 FILTERUNG
HANTIEREN SIE AUF KEINEN FALL AM VENTIL, WENN DER MOTOR IN BETRIEB IST.

Vor der ersten Filterung ist eine Reinigung des Sandes vorzunehmen (Abschnitt 5.3).

Das Ventil muss sich in der Stellung zur Filterung (FILTER) befinden. Die Lebensdauer des Filters wird verldngert, wenn er nicht
langer als vier Stunden hintereinander verwendet wird. Wie lange die tagliche Filterung dauert, hiingt vom Verhdlinis des
Wasservolumens Ihres Beckens in m? zur Durchflussmenge durch den Filter in m¥/h bei einer Wassertemperatur von rund 21
Grad und einer Entferung von 3,5 Meter von Ihrem Schwimmbecken ab. Schalten Sie den Motor nach vier Stunden Laufzeit
zumindest zwei Stunden aus.

Beckenvolumen in m? i Beispiel: 3

= Ntige Stunden et 635t

Durchfluss Filter in m® /h 55 m3/h 2 Durchliufe & 4 Stunden mit einer Unterbrechung
von 2 Stunden (Pause)

Beim ersten Filtervorgang miissen die angegebenen Ruhepausen eingehalten werden. Es wird empfohlen, die Filterzeit mit
zunghmender Wassertemperatur in lhrem Schwimmbecken zu erhthen.

5.3 REINIGUNG DES FILTERS

Bei der automatischen Reinigung des Filters wird der Quarz-Sand im Inneren des Filters gestiubert. Hierfiir wird mit dem oberen

Wechselventil die Laufrichtung des Wassers umgedreht. Dieser Vorgang muss regelmaBig erfolgen, weshalb auf einige Faktoren

2u achten ist, die anzeigen, ob der Sand verschmutzt ist:

* Verringerung des Riickflusses, obwohl die Pumpe ordnungsgemB gefiilt ist.

* Das Manometer zeigt einen zu hohen Druck an (> 1.2 bar oder Nadel zwischen dem gelben und roten Bereich, oder im
roten Bereich).

Fiir 4-Funkfionen-Ventile: (Abb. 6)

* Unterbrechen Sie die Stromzufuhr zum Gerdt. Bewegen Sie das Wechselventil nie, solange der Motor in Betrieb ist.

* Drehen die den dreieckigen oberen Griff des Ventils, bis Sie den Deckel erreichen und drehen Sie diesen (Abb. 6). Stellen Sie
das Ventil auf die Position zur automatischen Reinigung (BACKWASH), bringen Sie den Deckel an seine Position zuriick und
driicken Sie emeut den Griff, nicht zu stark, um das Ventil nicht zu beschdigen.

* Verbinden Sie den Schlauch an den Abwasserausgang des Ventils (WASTE) an und leiten Sie das andere Ende des
Schlauches zu einem Abfluss oder Abwasserkanal.

* Seizen Sie den Filter fiir rund zwei Minuten in Betrieb (bis das austretende Wasser nicht mehr verunreinigt ist).

* Schalten Sie den Filter aus und warten Sie zwei Minuten, damit sich der Sand setzen kann und nicht in das Becken austritt.

* Bringen Sie das Ventil emeut in die gewiinschte Position (Filterung oder SchlieBen) (Abb. 6) und entfermen Sie den Schlauch
vom Abwasserausgang

Fiir 5- und 6-Funktionen-Ventile: (Abb. 7, Abb. 8)

* Unterbrechen Sie die Stromzufuhr zum Gerdt. Bewegen Sie das Wechselventil nie, solange der Motor in Betrieb ist.

* Driicken Sie fest auf den oberen Antrieb des Ventils und ldsen Sie die obere Feder aus ihrer Position, wodurch Sie diese um
sich selber drehen kannen (Abb. 7).

* Drehen Sie den Antrieh sanft, bis sich die vordere Feder mit der Position des Vorganges Reinigung (BACKWASH) in einer Linie
befindet (Abb. 7).

* Verbinden Sie den Schlauch mit dem Abwasserausgang (WASTE) des Ventils und leiten Sie das andere Ende des Schlauches
2u einem Abfluss oder Abwasserkanal.

* Schalten Sie den Filter fiir rund zwei Minuten ein, bis das austretende Wasser nicht mehr verunreinigt ist. Dies kannen Sie
(Abb. 8 Wechselventil) Gber das Sichifenster an der Seite sehen.

* Schalten Sie das Gerdt aus.

* Stellen Sie das Ventil auf die Spiil-Position (RINSE) und schalten Sie den Filter einige Sekunden lang ein (Abb. 7).
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* Schalten Sie das Gerdit aus, stellen Sie auf die gewiinschte Position zur Filterung (FILTER) (Abb. 7) und nehmen Sie den
Schlauch vom Abwasserausgang (WASTE), wenn gewiinscht.

5.4 ENTLEEREN DES SCHWIMMBECKENS
Fiir das Entleeren des Schwimmbeckens steht [hnen folgender Zubehdrteil zur Verfiigung: Portable Tauchpumpe AR2071.

Mit diesem Gerdt kinnen Sie Ihr Schwimmbecken am Ende der Badesaison fust vollstindig entleeren. Hierzu stellen Sie das
Wechselventil auf die Position Entlleerung (WASTE) (Abb. 6) (Abb. 7). Bevor Sie das Geriit einschalten, schlieBen Sie den Schlauch
an den Abwasserausgang (WASTE) des Ventils an und leiten das andere Ende des Schlouches zu einem Abfluss oder Abwasserkanal.

Gehen Sie vor wie folgt, je nach Skimmer-Modell (sehe spezifische Anleitung):

5.4.1. Beim Model mit Wandskimmer (Schwimmbecken Dream Pool):

o Tichen Sie den Innenkorb des Skimmers heraus und verschlieBen Sie die Absaugung mit dem dafiir vorgesehenen,
mitgelieferten Pfropfen.

* Entfernen Sie den Absaugschlauch vom Eingang des Skimmers, indem Sie die Klammer lockern, die Sie zusammenhilt, und
halten Sie den Schlauch, damit kein Wasser austritt. Fiihren Sie den Schlauch sofort ins Schwimmbecken, damit kein Wasser
austritt und er sich nicht entleert.

* Tiehen Sie den Schlauch zuriick und halten Sie dabei das Ende geschlossen, damit er sich nicht entleert und tauchen Sie ihn
sofort in das Schwimmbecken.

* Beschweren Sie das Ende des Absaugschlauches mit einem schweren Gegenstand, damit er den Liner nicht beschidigt und
bis zum Boden des Schwimmbeckens absinkt.

* Schalten Sie das Gerdit ein und beginnen Sie mit dem Entleeren des Beckens. Vergessen Sie nicht, dass das Becken mit Hilfe
des Gerdtes nicht vollkommen entleert werden kann. Sobald nur mehr einige Zentimeter Wasser vorhanden sind, und die
Pumpe nicht mehr saugt, miissen Sie das Gerdt ausschalten.

* Falls Sie das Becken emeut mit Wasser befillen, schapfen Sie zuerst das restliche Wasser manuell aus, ohne den Liner zu
beschidigen.

* Falls Sie das Becken abbauen, kdnnen Sie den Sack mit dem restlichen Wasser in der Mitte zusammenfalten. Nachdem Sie
dos Blech entfernt haben, kannen Sie den Sack entfalten, um ihn vollstindig zu entlesren. Dieser Vorgang darf nur
durchgefiihrt werden, um das Schwimmbecken abzubauen.

5.4.2. Beim Modell mit selbsttragendem Skimmer (Schwimmbecken Magic Pool):

Neben dem Abfluss des Schwimmbeckens kinnen Sie zu dessen Entleerung auch dieses Gerdt verwenden:

* Heben Sie den selbsttragenden Skimmer so weit, dass er auf der AuBenseite des Beckens hdngt, um zu vermeiden, dass das
Wasser auf ihn triff.

* Entfernen Sie den Absaugschlauch vom Ausgang des Skimmers an der Beckenwand, indem Sie die Klammer, die sie
zusammenhilt, vorsichtig lockem, um den Liner nicht zu beschiidigen. Halten Sie den Schlauch, damit kein Wasser austritt,
und er sich nicht entleert.

* Tiehen Sie den Schlauch zuriick und halten Sie dabei das Ende geschlossen, damit er sich nicht entleert und tauchen Sie ihn
sofort in das Schwimmbecken.

* Beschweren Sie das Ende des Absaugschlauches von der Skimmerhiichse mit einem schweren Gegenstand, der den Liner
nicht beschdigen kann, um ihn bis zum Beckenboden absinken zu lassen.

* Schalten Sie die Pumpe ein und beginnen Sie mit dem Entleeren des Schwimmbeckens. Vergessen Sie nicht, dass das
Becken mit Hilfe des Gerdtes nicht vollkommen entleert werden kann. Sobald nur mehr einige Zentimeter Wasser vorhanden
sind, und sobald die Pumpe nicht mehr saugt, missen Sie das Gerdt ausschalten.

* Falls Sie das Becken emeut mit Wasser befillen, lossen Sie zuerst das restliche Wasser Gber den Abluss ab, ohne das
Schwimmbecken zu beschddigen.

DER SCHIAUCH DARF NICHT AM BODEN DES LINERS WEITERSAUGEN, DA DIE PUMPE DURCH BETRIEB OHNE
WASSERZIRKULATION SCHWER BESCHADIGT WIRD ODER DIE FOLIE DURCH DAS SAUGEN SCHADEN ERLEIDEN KONNTE.

www.PiscinasDesmontables.es

Einbau-und betriebsanleitung



www.PiscinasDesmontables.es
5.5 REINIGUNG DES BECKENBODENS
Bodenreiniger , Rifign” / AR-206, Bodenreiniger ,Oval”/ AR-207 (hier bendtigen Sie auch den Schlauch mit 838 mm / AR-
210 und die Stange / AR-102).

Bei jeglichen Fragen im Zusammenhang mit Garantien oder Kundendienst kontaktieren Sie bitte Ihren Handler.
Ist der Schlauch liinger, als zum Ereichen aller Stellen im Schwimmbecken erforderlich, erschwert das seine Handhabung.
Schneiden Sie das iberfliissige Schlauchende ab. Achten Sie darauf, dass die Gummienden nicht undicht werden.

Fillen des Schlauches fir die Bodenreinigung:

Fiihren Sie den Bodenreiniger mit dem angeschlossenen Schlauch langsam und senkrecht in das Schwimmbecken ein, wobei
sich letzterer langsam mit Wasser fullt. Der Rest des Schlauches bleibt auBerhalb des Wassers. Lassen Sie den Schlauch danach
in Liingen von jeweils 50 Zentimeter in dos Wasser ein, wobei diese, nachdem sie sich mit Wasser aufgefillt haben, von selbst
absinken und im Wasser bleiben sollten. SchlieBlich muss der ganze Schlauch mit Wasser gefillt sein und im Wasser bleiben.
Wenn der Schlauch nicht vollstandig mit Wasser gefillt ist, kann der Bodenreiniger nicht saugen, was Schiden an der
Reinigungsanlage verursachen kann, wenn diese leer lduft.

Gehen Sie vor wie folgt, je nach Skimmer-Modell (sehe spezifische Anleitung):

5.5.1. Fiillen des Schlouches fiir die Bodenreinigung:

* Fijhren Sie den Bodenreiniger mit dem angeschlossenen Schlauch langsam und senkrecht in das Schwimmbecken ein, wobei
sich letzterer langsam mit Wasser fillt. Der Rest des Schlauches bleibt auBerhalb des Wassers. Lassen Sie den Schlauch
danach in Langen von jeweils 50 Zenfimeter in das Wasser ein, wobei diese, nachdem sie sich mit Wasser aufgefilllt haben,
von selbst absinken und im Wasser bleiben sollten. Schlieflich muss der ganze Schlauch mit Wasser gefllt sein und im
Wasser bleiben. Wenn der Schlauch nicht vollstandig mit Wasser gefillt ist, kann der Bodenreiniger nicht saugen, was
Schaden an der Reinigungsanlage verursachen kann, wenn diese leer liuft.

5.5.2. Beim Modell mit Wandskimmer (Schwimmbecken Dream Pool):

* Setzen Sie in das Innere des Skimmers den Zubehdrteil Absaugdecken mit dem Eingang nach oben ein, ohne den Korb
herauszunghmen.

* Filllen Sie den Schlauch.

* Fiihren Sie das Schlauchende aus DEM INNEREN DES SCHWIMMBECKENS zur Schleuse des Skimmers und achten Sie
darauf, dass keine Luft in ihn eintritt. Verbinden Sie ihn mit dem Eingang des Absaugdeckels. Halten Sie diesen dabei
schrdg, um die Verbindung zu erleichtern. Danach fiihren Sie den Schlauch horizontal abwirts weiter ein. Achten Sie darauf,
dass Sie hei diesem Vorgang nicht den Skimmer beschddigen.

* Der Skimmer muss maximalen Wasserstand haben, der tber der Verbindung zwischen Deckel und Schlauch liegt, um das
Eindringen von Luft zu vermeiden.

* Schalren Sie die Pumpe auf der Position Filterung (FILTER) ein und fahren Sie mit der Reinigung des Schwimmbeckenbodens fort.

5.6 SPULUNG FUR 5- UND 6-FUNKTIONEN-VENTILE: (ABB.7) (ABB.8)

Nachdem Sie eine ,REINIGUNG” des Filters durchgefiihrt haben und das Gerdt auf die Position “FILTERUNG” gestellt haben,
flieBt fiir einige Sekunden triibes Wasser in das Schwimmbecken. Um zu vermeiden, dass dieses triibe Wasser im Becken
zirkuliert, gibt es am Wechselventil die Position , SPULUNG”.

Gehen Sie wie folgt vor: Unmittelbar nach der “REINIGUNG” schalten Sie die Pumpe aus, stellen das Ventil auf die Position
“SPULUNG” (Abb. 7) und schalten die Pumpe eine Minute lang ein. Danach schalten Sie die Pumpe aus und stellen das Ventil
auf , FILTERUNG”.

5.7 UMKEHRUNG DER WASSERRICHTUNG FUR 6-FUNKTIONEN-VENTILE
In dieser Position des Wechselventils liuft das von der Pumpe kommende Wasser direkt in das Schwimmbecken, ohne vorher
durch das Innere des Filters geleitet zu werden (Abb. 7).
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5.8 SCHLIEBEN
Diese Position des Wechselventils, SchlieBen (CLOSED), wird verwendet, um eine Zirkulation des Wassers durch die Schlduche
und den Filter zu vermeiden.

6 AUSTAUSCHEN DES KABELS

Falls das Stromversorgungskabel beschddigt ist, muss es durch den Hersteller, dessen Kundendienst oder durch dafiir
qualifiziertes Personal ausgetauscht werden, um Gefahr zu vermeiden.

7 WARTUNG

Sobald die Badesaison vorbei ist, muss das Gerdt an einem trockenen und wettergeschiitztem Ort aufbewahrt werden. Nehmen
Sie daher die Schliuche ab, nachdem Sie eine letzte Selbstreinigung durchgefihrt haben, um den Quarz-Sand zu reinigen.
Leeren Sie den Behdlter iber den Ablassstopfen. Sobald das Wasser vollstiindig aus dem Gerdit entfemt wurde, entfernen Sie
vorsichtig alle Rickstdnde von Quarz-Sand am Gewinde. Danach bringen Sie den Pfropfen wieder an, damit das Gewinde nicht
beschidigt wird.

Der Pfropfen zur Entleerung des Auffangs darf nur fiir diesen Vorgang verwendet werden.

BESONDERS WICHTIG: Bevor Sie das Geriit nach einer lngeren Zeit des Stillstandes wieder in Betrieb nehmen, miissen Sie
sicherstellen, dass der Filter ordnungsgemaB gefillt (d.h. keine Luft im Inneren) ist.

7.1 WARTUNG DER PUMPE

Die Pumpe des Gerdtes ist darauf ausgerichtet, mit einem Minimum an Wartungsvorgdngen zu funktionieren. Einige Verschleiss-
und Abnutzung unterliegende Teile kinnen eine kiirzere Lebensauer als die Garantiedauer des Gerdtes aufweisen. Fir jegliche
Art von Wartungsarbeiten kontakfieren Sie bitfe den Hersteller des Schwimmbeckens oder dessen technischen Kundendienst.

PROBLEMLOSUNG UND TECHNISCHER KUNDENDIENST

Dieses Gerdt und seine Anleitungen sind in erster Linie auf den privaten Gebrauch ohne Notwendigkeit professioneller Hilfe,
ausgenommen in Sonderfdllen, ausgerichtet. Nachfolgend finden Sie Probleme und Ursachen, die im Laufe der Jahre wahrend
des Lebenszykluses des Filters auftreten kinnen, und die Sie beheben kinnen. Bei jeglichen Fragen im Zusammenhang mit
Garantien oder Kundendienst kontaktieren Sie bitte lhren Handler.

UNTERBRECHEN SIE DIE STROMVERBINDUNG, WANN IMMER SIE AN GERAT ODER VENTIL HANTIEREN.
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PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

Austritt von Wasser.

Schlechte Verbindung zwischen Eingdngen
und Schlduchen.

Uberpriifen, ob die Klammern und Einginge
ordnungsgemdB positioniert und angezogen sind.

Falls weiter Wasser austritt, kontaktieren Sie den
Kundendienst des Schwimmbeckenherstellers.

Nach Inbetriebnahme des Filters
tritt kein Wasser aus der
Riickloufdise.

Das Ventil befindet sich nicht in der Position
Florung (HLTER).

Das Gerdf ausschalten und das Ventil in die richtige
Stellung bringen.

Das Gerdit befindet sich haher als der
Wussers‘rong und hat sich daher entleert.

Jen Filter in die richtige Position bringen und
illen.

Der Ansaugdeclel o dr Plopfen d
Simmer Snd ongebuockt.

De# Ansaugdeckel oder den Pfropfen des Skimmers
entfernen.

UnregelmiiBiges Arbeiten.

Geringer Wasserstand im Skimmer.

Schwimmbecken und Filter fillen.

Der Filter ist leer.

Filter fillen.

Das Gerdt hat einen geringen
Durchfluss.

Durch die Benutzung ist der Filfer veschmutzt.

Fishren Sie einen automatischen Reinigungsvorgang durch.

Der Filter ist leer.

Filter fillen.

Aus der Offnung des Filters titt
Wasser aus.

Der Verbindungsbersich zwischen dem Ventil
und dem Filter ist verschmutzt.

Die Klammer hat sich gelockert.

Korrekt auf das Ventil setzen und die Klammer fest
anziehen.

Das Ventil des Filters tropft am
Ende fir den Abwasserausfluss
(WASTE).

Defekte Innendichtung auf Grund nicht
ordnungsgemBer Verwendung des
chemischen Produktes.

Das Kopfventil ist auf Grund inkorrekfer
Anwendung defekt (zu stark angezogen).

Tauschen Sie den oberen Deckel des Ventils aus.

Keine chemischen Produkte in den Vorfilterkorb des
Skimmers oder den Filter schijtten.

Das Kopfventil austauschen, nicht zu stark anziehen.

ein Gerdusch zu haren, noch ein
Vibrieren zu spiren.

Der Mator SEringT nicht an. Weder ist

Keine Stromzufuhr.

Uberpriifen, ob Strom in der Leitung ist.

Der Motor springt nicht an, aber
ein Brummen ist zv héren.

Defekt am Mofor.

Kontaktieren Sie bitte Ihren Handler
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ANLEITUNG MONOBLOC-FILTER

Lees deze handleiding alvorens de filter te installeren en volg de instructies zorgwuldi op tiidens de installatie en het gebruik.
Bewaar deze handleiding als verdere referentie omirent de werking van dit foestel.
* De elekirische installatie dient de voldoen aan onderstaande richtlijnen:
De Europese richtlijn 2006/95/CE.
De norm EN 60335-2-41, veiligheid van huishoudelijke en soortgeliike toestellen, bijzondere voorschriften voor pompen.
Alsook iedere andere toepashare richtlijn omtrent “de aanleg van elektrische installaties in bijzondere situaties, zwembaden
en fonteinen” of soortgeliike, van kracht in de regio of het land.

* De elekirische installatie dient te worden uitgevoerd door een bevoegd vakman in elekirische installaties. Dit toestel is
niet bestemd voor personen met een fysieke, zintuiglijke of mentale invaliditeit of zonder ervaring, tenzij er controle is
of gebruiksinstructies werden opgegeven door een veiligheidsdeskundige.

* Het zand mag niet hoger reiken dan 2/3 van de hoogte van het reservoir.

o Stel het toestel niet in werking wanneer gebruik wordt gemaakt van het zwembad.

o Stel het toefel buiten werking wanneer het it correct is ontlucht.

* Raak het toestel in werking NOOIT aan met een nat lichaam of vochtige handen.

* VERBREEK steeds de verbinding met de stroom bij werken aan het toestel of aan de klep.

* (ontroleer of de grond droog is alvorens het toestel aan te raken.

* Plaats het foestel nooit ondergedompeld of waar het ondergedompeld kan raken.

* Laat kinderen of volwassenen niet steunen of plaatsnemen op het toestel. Kinderen moeten steeds vergezeld zijn van
een volwassene, laat kinderen niet mef het toestel spelen.

* Indien de alimentatiekabel stuk gaat, moet deze vervangen worden door de fabrikant of door een erkende installateur,
om gevaren te voorkomen.

* Het toestel moet worden aangesloten op een geaard netwerk met een wisselstroomspanning van 230 V en 50 Hz,
en moet beschermd zijn door een differentieslschakeloar (RCD) met een residuele differentieslstroom van niet meer
dan 30 mA.

* Het is beslist noodzakelijk om een meerpolige schakelaar te gebruiken met een afstand van minstens 3 mm fussen de
contacten om de filter los te koppelen van de elekirische voeding.

1 COMPONENTEN VERPAKKING

Het toestel dat u zopas heeft aangekocht werd speciaal bedacht en ontworpen voor opstaande zwembaden. Dit toestel met een
vernieuwend ontwerp en fal van mogelijkheden biedt de verschillende functies aan die noodzakeliik zijn voor het zuiveren van
het water: een filter, pomp en wisselklep in één toestel. De voornaamste componenten zijn:

FIG. POS. NAME
1 1A Kleppen met 4 functies
1 1B Kleppen met 5 fundties
1 1C Kleppen met 6 functies
1 2 Filterkast
1 3 Onderstel monobloc
1 4 Verbindingsslang Kleppen-Pomp
1 5 Pomp

Bepaalde toebehoren voor het toestel (silexzand, slangen, manometers) worden niet geleverd bij alle monabloc-modellen.
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VOORSCHRIFTEN VOOR EEN CORRECTE INSTALLATIE
Dankzij een eenvoudige montage kan dit foestel in ongeveer twee uur door een volwassen persoon worden gemonteerd. Let er
evenwel op dat de instructies van deze gebruiksaanwiizing steeds nauwkeurig worden opgevolgd.
Om de onderdelen van het toestel correct te hanteren en een juiste installatie te waarborgen, is onderstaand gereedschap

aanbevolen:
FUNCTIE GEREEDSCHAP ALTERNATIEF GEREEDSCHAP
De klemmen van de slangen aanspannen Schroevendraaier stecker 7 mm Schrogvendraaier mondstuk Philips
De schroeven van de pomp aandragien Een steek-of pijpsleutel 13 Een steek-of pijpsleutel 13
Snijden in de bekleding Cutter mesje
Bescherming buis verzamelvat Een stuk plastic Een stuk stof

2 ALVORENS DE FILTER AAN TE SLUITEN

PLAATS

Plaats het toestel op een viakke en stevige ondergrond op minimaal 3,5 m van het zwembad (conform de installatienorm voor
elektrische toestellen bij zwembaden van kracht in de regio of het land) en op gelijke hoogte met de bodem van het zwembad om te
voorkomen dat er lucht in de filter binnendringt (Afb. 2). Het is aanbevolen het toestel afgeschermd te houden van de zon en de regen
en voldoende ventilatiervimte wiij te laten wanneer het toestel is ingeschakeld. Dek het toestel nooit af wanneer het in werking is.

Bepaalde toestellen worden geleverd met een verbindingsslang van 4,5 m. Controleer steeds of deze lengte voldoende is om
het toestel op een vlak en stevig opperviak te plaatsen op minstens 3,5 m van het zwembad. Neem contact op met de
technische dienst wanneer de slangen niet lang genoeg zijn.

Indien het toestel zonder slangen wordt geleverd, moeten slangen worden gebruikt die minstens 4,5 m lang zijn en die het
mogelijk maken de filtervitrusting op een viak en stevig opperviak te plaatsen op minstens 3,5 m van het zwembad. Deze
slangen kunnen worden verkregen als optioneel pakket bij uw vekooppunt.

Neem, bij twijfels omtrent de installatie, confact op met uw verkooppunt.

MONTAGE

Volg, eenmaal het toestel is geplaatst, onderstaande aanwijzingen op:

* Maak de filter vast op de basis. Naargelang het model van de monoblock (Afh. 0).

* Fixe a bomba pela base com os parafusos e anilhas fomecidos.

* Bevesfig het binnensfe reservoir op de bodem van de filter (Afh. 9) .

* Dek het mondstuk van het reservoir in de filter of met een beschermend plastic om te voorkomen dat er zand
binnendringt (Ath. 4).

* Breng het zand in de filter: Het zand mag niet hoger reiken dan 2/3 van de hoogte van het reservoir. (Afh. 4)
Silex-zand heeft een onbeperkte levensduur en dient enkel te worden aangevuld bij zandverlies. Markeer het peil van
het silex-zand als verder referentiepunt (Afh. 4).

* Verwijder de zandresten rond het mondstuk van de filter en neem het plastic beschermlaagje weg.

* Plaats de Wisselklep terug met de pakking en breng de klemband of de sluiting terug aan.

* Draai de schroef van de klemband die de Klep aan de filter bevestigt goed vast (Afb. 3).

* Sluit de overeenstemmende slangen aan op de (PUMP) en ( RETURN)-uitgangen van de wisselklep en span deze goed
aan met de klembanden. (Afh. 5)

OPMERKING: Controleer met de slangen of het mogelijk is de filtervitrusting op een vlak en stevig opperviak te installeren op
minsfens 3,5 m van het zwembad.
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* Sluit het andere uiteinde van de aanzuigslang aan op de skimmer en span goed aan met de klem. Sluit het andere uiteinde
van de aandrifslang aan op het mondstuk van de retourleiding.
* Eens het toestel is gemonteerd, moet de filter voor de eerste maal worden gewassen. Volg hiervoor de instructies van
hoofdstuk 5.3 op.

3 ELEKTRISCHE AANSLUITING

De elektrische aansluiting dient fe voldoen aan onderstaande richtlijnen:

De Europese Richtliin 2006/95/EEG voor laagspanningstoestellen.

De norm EN 60335-2-41, veiligheid van huishoudeliike en soortgeliike toestellen, bijzondere voorschrifien voor pompen.
Alsook iedere andere toepashare richtlijn omirent “de aanleg van elektrische installaties in bijzondere situaties, bij zwembaden
en fonteinen”, of soortgelijke van kracht in de regio of het land.

Het toestel dient fe worden aangesloten op een geaard netwerk met een wisselstroomspanning (bekijk de informatie op het
gegevensplaatie van de pomp) en moet worden beschermd door een differentieelschakelaar (RCD) met een residuele
differentieelstroom die niet hoger is dan 30 mA (niet bijgeleverd, verkrijghaar in de speciaalzaak).

Het is beslist noodzakelijk om een meerpolige schakelaar te gebruiken met een afstand van minstens 3 mm tussen de contacten
zodat het foestel niet onder spanning staat wanneer het niet in gebruik is (niet bijgeleverd, verkrijghaar in de speciaalzaak).

4 BOVENSTE WISSELKLEP

A- 4-wegklep van het filter regelt de selectie van de 4 verschillende functies van het filfer: zuiveren(filter), reinigen (backwash),
ledigen (waste) en sluiten (closed).

B- 5-wegklep van het filter regelt de selectie van de 5 verschillende functies van het filter: zuiveren (filter), reinigen (backwash),
spoelen (rinse), ledigen (wasfe) en sluiten (closed).

(- 6-wegklep van het fitter regelt de selectie van de 6 verschillende functies van het filter: zuiveren (filter), reinigen (backwash),
recirculeren (recirculate), spoelen (rinse), ledigen (waste) en sluiten (closed).

Wiizig de positie van de Klep met 4 functies als volgt: (Afh. 6)

* Verbresk de verbinding met de stroom.

* Draai de bovenste driehoekige knop van de klep los totdat het deksel van de behuizing kan worden opgetild en kan draaien.

* Draai het deksel totdat de gewenste functie op één liin komt met de aandriifslang en het lipje in de behuizing valt.

* Dragi de knop opnieuw vast, span echter niet te hard aan om te voorkomen dat de inferne onderdelen van de klep worden
beschadigd.

Wiizig de positie van de Klep met 5 functies/6 fundties als volgt: (Afh. 7) (Afb. 8)

* Verbreek de verbinding met de stroom.

* Druk stevig op de bovenste knop van de Klep zodat het lipje vooraan uit de behuizing komt en de klep kan ronddraaien.
* Dragi de knop lichtjes totdat het lipje vooraan op één lijn komt met de behuizing van de gewenste funcie.

* Laat de knop zachties los en controleer of het lipje vooraan goed in de behuizing vastzit.
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5 WERKING

De werking van dit toestel berust op de filtercapaciteit van het silex binnenin de filter. Het zwembadwater wordt aangezogen
door de filterpomp en sijpelt door het silex-zand. Het zand werkt als een filter en de onzuiverheden blijven achter in het zand.
De omgeving, de bomen, het pollen, de insecten en de frequentie van het zwembadgebruik bepalen o.a. de properheid van het
zwembadwater. Deze factoren bepalen hoe vaak het silex-zand moet worden gereinigd (zie hoofdstuk 5.3).

Gebruik voor een goede waterkwaliteit de chemische producten aanbevolen door de fabrikant (chloor, anti-algen, viokmiddel, enz.).

HET CHEMISCHE MIDDEL MAG IN GEEN GEVAL IN DE KORF OF VIA DE FILTER WORDEN TOEGEVOEGD. DIT TAST HET MATERIAAL
VAN HET TOESTEL AAN EN VERMINDERT DE EFFICIENTIE.

5.1 FILTER ONTLUCHTEN

Het is belangrijk dat de filter steeds op correcte wijze is ontlucht. Een niet-onluchte filter heeft binnenin een luchtkamer die een
slechte circulatie van het water tof gevolg heeft waardoor het water niet correct wordt gezuiverd en de motor wordt beschadigd.
Er kan om verschillende redenen lucht in de filter zitten:

* inbedbijfstelling van een nieuw toestel;

* Inbedriifstelling van een toestel dat gedurende een langere periode niet werd gebruikt;

* na het gebruik van een bodemzuiger;

* luchtabsorptie door de skimmer als gevolg van een laag waterpeil in het zwembad;

* na een onjuist gebruik van het toestel, zuigdop of skimmerdop.

Wanneer zit er lucht in de filter?

Er zit lucht in de filter wanneer we:

* het water in de filter horen vallen wat erop wijst dat er een luchtkamer werd gevormd tussen de wateraanvoer en het silex-zand;
* vasstellen dat de lucht via luchtbelleties ontsnapt uit het mondstuk van de refourleiding;

* vaststellen dat de bodemzuiger (niet bijgeleverd) niet zuigt, terwil het silex-zand na de reiniging proper is.

Hoe wordt de filter ontlucht?

* Controleer of de aanzuigslang op de skimmer is aangesloten en de doorgang is geopend (de dop zit er niet op);

* Plaats de klep in de stand zuiveren (FILTER), draai de aftapplug bij de manometer wat los zodat de lucht uit de filter kan
onfsnappen.

* Draai de ontluchtingsmoer opnieuw dicht van zodra er enkel nog water naar buiten stroomt (na 1 fot 2 minuten).
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Volume zwembad in m?® Voorbeeld: 42 m’
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5.2 IUIVEREN
WERK NOOIT AAN DE KLEP WANNEER DE MOTOR IN WERKING IS

Reinig het zand alvorens te zuiveren (hoofdstuk 5.3).

Plaats de klep in de sfand zuiveren (FILTER). Gebruik de filter niet langer dan 4 vur voor een optimale levensduur. De filterduur
wordt bepaald door de verhouding tussen het volume van het zwembadwater (in m’) en het debiet van de filter (m?/h) bij een
watertemperatuur van ongeveer 21°Cen op 3,5 m van het zwembad. Laat de motor na een werkingsduur van 4 uur minstens
2 yur rusen.

—— = nodige uren = 7,63 uren
Debiet filter in ma/h 5,5 m3/h 2 cydussen van 4 ur met een rustperiode van 2 uur.

In het begin dienen de opgegeven rustperiodes fe worden nagelesfd. Het is aanbevolen de filterduur op te drijven bij een hogere
femperatuur van het zwembadwater.

5.3 FILTER REINIGEN

Via de fundtie automatisch reinigen wordt het silex-zand binnenin de filter gereinigd. Hiertoe dient de richting van de
watercirculatie via de bovenste wisselklep te worden gewijzigd. Herhaal dit procédé geregeld en let op de verschillende factoren
die aangeven wanneer het zand wuil is:

* bij een vermindering van het debiet in de retourleiding, nadat werd gecontroleerd of de pomp goed ontlucht is.

* wanneer de manometer een te hoge druk aangeeft (>1.2 bar, of wijzer tussen gesl en rood of in het rode gebied).

Volg onderstaande stappen op om de filter te reinigen:

Voor de kleppen met 4 functies: (Afb. 6)

* Verbreek de verhinding met de sfroom. Beweeg de wisselklep nooit wanneer de motor dragit.

* Drai de bovenste driehoekige knop van de klep los totdat het deksel van de behuizing kan worden opgetild en kan dragien
(Afb. 6). Plaats de klep in de stand automatisch reinigen (backwash), breng het deksel opnieuw op de behuizing en dragi
de knop aan. Draai deze echter niet te strak aan om te voorkomen dat de klep wordt beschadigd.

* Sluit een slang op de waterafvoer (waste) van de klep en breng het andere iteinde van deze slang naar een afvoer of
riolering.

* Laat de filter ongeveer twee minuten werken (fot er geen onzuiverheden meer met het water meevloeien).

o Tet de filter it en laat deze twee minuten rusten zodat het silex neerslaat en niet in het zwembad ferecht komt.

* Stel de klep opnieuw in op de gewenste functie (zuiveren of sluitstand) (Af. 6) en verwiider de slang van de waterafvoer .

Voor de Kleppen met 5 en 6 fundies: (Afh. 7 en Afb. 8)

* Verbreek de verbinding met de sfroom. Beweeg de wisselklep nooit wanneer de motor dragit.

* Druk op de bovenste knop van de klep zodat het voorste lipje uit de behuizing komt en de klep kan dragien (Afh. 7).

* Draai de knop langzaam zodat het voorste lipje op één lijn valt met de wasfunctie (backwash) (Afh. 7).

* Sluit een slang op de waterafvoer (waste) van de klep en breng het andere uiteinde van de slang naar een afvoer of riolering.

* Laat de filter ongeveer 2 min werken totdat er geen onzuiverheden meer mesvloeien met het water. Kleppen model Afh.8
Kiik hiervoor door het kijkvenster aan de zijkant.

o Schakel het toestel uit.

* Plaats de klep in de stand spoelen (inse) en laat de filter enkele seconden werken (Afh. 7).

* Schakel het toestel uit, kies de gewenste functie van de filter (filter) (Afh. 7) en verwijder eventueel de slang van de
waterafvoer (waste).
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5.4 HET ZWEMBAD LEDIGEN
Om het zwembad te ledigen is een accessoire voorzien: de draagbare dompelpomp AR2071.

Dit toestel maakt het mogelijk het zwembad aan het einde van het seizoen bijna volledig leeg te laten lopen. Plaats hiervoor
de bovenste wisselklep in de stand waterafvoer (waste)(Afh.6) (Afb. 7) en sluit, alvorens het toestel in werking fe stellen, een
slang op de waterafvoer (waste) van de klep en breng het andere iteinde van de slang naar een waterafvoer of riolering.

Naargelang het model van de skimmer (zie specifieke handleiding), als volgt te werk:

5.4.1. Bij model met wandskimmer voor (Dream Pool zwembaden):

* Verwijder de binnenkorf uit de skimmer en sluit de aanzuig of met de daartoe bijgeleverde dop.

* Koppel de aanzuigslang los van de skimmer door de klemband te lossen en hou de slang vast zodat het water niet kan
wegvloeien en er geen lucht hinnenkomt.

* Verwijder de slang, dek het uiteinde af zodat er geen lucht binnendringt en dompel deze onmiddellijk onder in het zwembad.

* Belast het uiteinde van de aanzuigslang met een zwaar voorwep dat het zwembad niet beschadigt, zodat de slang naar de
bodem van het zwembad zinkt.

* Schakel de pomp in en laat het zwembad leeglopen. Denk eraan dat de filter het zwembad niet volledig ledigt. Wanneer
er nog maar enkele cm resf, zuigt de pomp niet meer en dient deze fe worden uitgeschakeld.

* Indien het zwembad opnieuw met water wordt gevuld, verwiider dan eerst het resterende water met de hand zonder het
zwembaddoek te beschadigen.

* Indien het zwembad wordt gedemonteerd, kan het zwembaddoek worden opgevouwen met het resterende water in het
midden. Ontvouw, wanneer de wand is verwijderd, het zwembaddoek om het resterende water te laten wegvloeien. Voer
deze handelingen enkel uit om het zwembad te demonteren.

5.4.2. Bij model met zeffdragende skimmer voor (Magic Pool zwembaden):

Noast de waterafvoer waarmee het zwembad is itgerust, kan het zwembad ook worden geledigd via het toestel:

* Til de zelfdragende skimmer op tot deze aan de buitenzijde van het zwembad hangt om te vermijden dat er water
binnendringt.

* Koppel de aanzuigslang los van de skimmer via de buitenzijde van de zwembadwand door de klemband voorzichtig te lossen
zonder hierbij het zwembaddoek te beschadigen. Hou de slang zo vast dat er geen water wegstroomt en er geen lucht
binnenkomt.

* Verwijder de slang, dek het uiteinde af zodat er geen lucht binnendringt en dompel deze onmiddellijk onder in het zwembad.

* Belast het iteinde van de aanzuigslang van de skimmer met een zwaar voorwep dat het zwembad niet beschadigt zodat
de slang naar de bodem van het zwembad zinkt.

o Schakel de pomp in en loat het zwembad leeglopen. Denk eraan dat de filter het zwembad niet volledig ledigt en dat
wanneer de pomp geen water meer zuigt, de pomp moet worden uitgeschakeld.

* Indien het zwembad opnieuw wordt gevuld, verwijder dan eerst via de waterafvoer het resterende water zonder hierbij het
zwembaddoek te beschadigen.

VERMUD DAT DE SLANG ZICH VASTZUIGT OP DE BODEM VAN HET ZWEMBAD. INDIEN DE POMP DRAAIT ZONDER DAT HET
WATER CIRCULEERT, KAN DIT ERNSTIGE SCHADE VEROORZAKEN AAN DE POMP OF AAN HET ZWEMBAD.

5.5 DE BODEM VAN HET IZWEMBAD REINIGEN
De hodem van het zwembad kan worden gereinigd met het toestel en één van de volgende accessoires:
Bodemreiniger ‘Rifin’/ AR-206, Bodemreiniger ‘Oval’/AR-207 (ook de slang 838 mm/ AR-210 en de stok/AR-102).

Contacteer uw verkooppunt voor meer info over de garantie of de klantendienst.

Een te lange slang bemoeilikt het gebruik. Snijd de slang af op de gewenste lengte. Let erop dat de aansluitingen in rubber
niet gaan lekken.
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De slang van de bodemreiniger ontluchten:
Breng de bodemreiniger voorzichtig verticaal in het zwembad met de stok en slang, laat het toestel vollopen met water en hou
de rest van de slang uit het water. Breng nadien de slang langzaam in het water (per stukken van 50 cm), dompel deze
onmiddellijk onder en laat de slang vollopen met water tot deze volledig is ondergedompeld en met water is gevuld. Indien er
lucht in de slang is, zal de bodemreiniger niet zuigen en kan de filter worden beschadigd.

Naargelang het model van de skimmer (zie specifieke handleiding), als volgt te werk:

5.5.2. Bij het model met wandskimmer (Dream Pool zwembaden):

* Plaats de aanzuigdop (accessoire) met de inlaat naar boven gericht in de skimmer, zonder de korf te verwijderen.

* Onflucht de slang.

* Sluit vanuit de BINNENKANT VAN HET ZWEMBAD, via de klep van de skimmer en zonder dat er lucht hinnendringt, het
viteinde van de slang aan op de inlaat van de aanzuigdop en houd deze schuin om de koppeling te vergemakkelijken. Schuif
de slang op horizontale wijze verder. Zorg ervoor dat de klep van de skimmer niet wordt beschadigd.

* Het waterpeil in de skimmer moet zo hoog mogelijk zijn en boven de verbinding tussen de dop en de slang om te voorkomen
dat er lucht binnendringt.

* Schakel de pomp in op de stand zuiveren (FILTER) en reinig de bodem van het zwembad.

5.5.3. Bij het model met zelfdragende skimmer (Magic Pool zwembaden):

* Verwijder de bovenste drijfring van de skimmer en plaats de aanzuigdop (accessoire) met de inlaat naar boven gericht in
het bovenste deel van de skimmer zonder de voorfilterkorf te verwijderen. Dompel de skimmer voldoende diep onder in het
zwembad zodat er geen lucht hinnendringt in de aanzuigdop.

* Onflucht de slang.

* Sluit de slang aan op de inlaat van de aanzuigdop zonder dat er lucht binnendringt. De verbinding van de slang met de
dop moet steeds ondergedompeld zijn om te voorkomen dat er lucht binnendringt.

* Schakel de pomp in en reinig de bodem van het zwembad.

5.6 SPOELEN VOOR DE KLEPPEN MET 5 EN 6 FUNCTIES: (AFB. 7) (AFB. 8)

Nadat de filter werd gereinigd en het toestel opnieuw wordt ingesteld op “ZUIVEREN”, vioeit gedurende enkele seconden troebel
water in het zwembad. Stel de wisselklep in op de stand “SPOELEN” om dif te voorkomen.

Handel hierbij als volgt: Schakel onmiddellijk na het “ZUIVEREN” de pomp uit, stel de klep in op de stand “SPOELEN” (Afh. 7) en
schakel de pomp gedurende 1 minuut in. Schakel de pomp daama opnieuw uit en plaats de klep op de stand “ZUIVEREN”.

5.7 RECIRCULATIE VOOR DE KLEPPEN MET 6 FUNCTIES
Wanneer de wisselklep op deze stand is ingesteld, vioeit het water van de pomp rechtstreeks terug naar het zwembad zonder

dat het door het binnenste van de filter vioeit (Afh. 7).

5.8 SLUITSTAND
De sluitstand van de klep wordt gebruikt om te voorkomen (CLOSED) dat het water door de slangen en de filter circuleert .

6 HET SNOER VERVANGEN

Indien de alimentatiekabel stuk gaat, moet deze vervangen worden door de fabrikant of door een erkende installateur, om
gevaren te voorkomen.

7 ONDERHOUD

Bewaar het toestel aan het einde van het seizoen op een droge plaats beschut fegen de weersomstandigheden.
Hiervoor dient het silex-zand een loatste maal automatisch gereinigd te worden, dienen de slangen te worden losgemaakt en
most al het water uit de filter worden verwijderd via de ledigingsdop van het reservoir.
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Maak, eens al het water uit de filter is verwijderd, de schroefring schoon alvorens de dop terug te plaatsen om te voorkomen
dat de schroefdop wordt beschadigd.

De ledigingsdop van de filter mag enkel voor deze toepassing worden gebruikt.

IEER BELANGRIJK
Controleer of de filter goed is ontlucht alvorens het toestel na een lange periode opnieuw in werking te stellen.

7.1 ONDERHOUD VAN DE POMP

De filterpomp is in principe onderhoudswrij. Bepaalde vervangbare en aan slijtage onderhevige onderdelen kunnen een korfere
levensduur hebben dan de garantieperiode van het toestel.

Neem voor hulp bij het onderhoud contact op met de fabrikant of technische dienst.

OPLOSSEN VAN STORINGEN EN TECHNISCHE DIENST

Dit toestel en de aanwijzingen zijn speciaal ontwaorpen voor een huishoudelijk gebruik zodat dat de tussenkomst van een vakman enkel
noodzakelik is in uitzonderlijke gevallen. Hiema geven wij een overzicht van de problemen en de oorzaken die na verloop van tijd kunnen
optreden en hoe deze verholpen kunnen worden. Contacteer uw verkooppunt voor meer info over de garantie of de klantendienst.

VERBREEK STEEDS DE VERBINDING MET DE STROOM BIJ WERKEN AAN HET TOESTEL OF DE KLEP.

PROBLEEM O0RZAAK OPLOSSING

controleer of de klembanden en aansluitingen goed

i : zitten en correct zijn oangesloten
Waterverlies Ga de oorzaak van het waterverlies na

Indien het waterverlies aanhoudt, confacteer de
klantendienst van de zwembadfabrikant.

?f-ehklﬁp <iaat niet in de stand ZUIVEREN ET%hnudkel de filter uit en plaats de Klep in de juiste
lter).

Na het inschakelen van de filter is

X - ) Plaats het foestel op een correcte hoogte en
er geen doorstroming bij de De f'“ff l%evmdt zich boven het woterpelen | oniucht de Fifer. !
refoufiding van de fife. N Open de aanzuigdop of skimmerdo

De aanzuigdop of de skimmerdop zin niet | " gdop P
geopend.
" o werki Laag waterpeil in de skimmer. Laat het zwembad vollopen en ontlucht de filter.
aperende werking.
P g Er zit lucht in de filfer. Onftlucht de filter.
De filfer is vuil door het gebruik. Laat de filter automatisch reinigen.
Lage doorstroom. - — -
Er zit lucht in de filfer. Onflucht de filter.
De verbinding tussen de klep en de filter is
Er komt water uit het mondstuk [ wuil. / P Maak het mondstuk schoon, plaats de pakking
van de filter. T correct op de klem en span de klem strak aan.
e klem zi los.

Vervang het bovenste deksel van de Klep.

De inwendige pakking is beschadigd door z bomisch oroduct oan  de korfvon d
De Klep van de fifer lekt bij de onjuist gebruik van een chemische produd. Végﬂm%?%cch%nggﬁfm uc aan in de kort van de

ter.
waterafvoer (WASTE). De kop van de klep is defect door onjuist -
gebruik (fe strak aangespannen). Vervang de kop van de klep en span deze niet te
strak aan.
De motor start niet. Hij maakt geen | . . .
gelid en Tt et Er is geen elektrische stroom. Controleer of er elekirische stroom is.
De motor start nigt maar maakt Motordefect. Contacteer uw verkooppunt

wel een zoem-geluid.
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INSTRUCOES FILTRO MONOBLOCO

Leia com atengdo este manual antes de instalar o filtro e siga rigorosamente as indicages durante a instalagio e
respectivo uso.
Guarde este manual para futuras consultas sobre o funcionamento deste aparelho.
* No que se refere  instalagio eléctrica, dever-se-a seguir a norma
Directiva Europeia 206/95/CE de aparelhos de baixa tenso.
EN 60335-2-41, seguranga em aparelhos elecirodomésticos e andlogos, requisitos particulares para bombas
Assim como as normas aplicaveis relativas “a consfrugdo de instalagBes eléctricas em locais especiais.
Piscinas e fontes” ou a normas andlogas, vigentes em cada regido ou pais.

* Ainstalagdo eléctrica deve ser realizada por profissionais qualificados em insfalages eléctricas. Este aparelho ndo se
destina a pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou sem experiéncia, salvo se tiverem tido
supenvisdio ou instrugdes acerca da sua utilizagdo por um responsavel de seguranga.

* Adltura da areia ndo deve ultrapassar os 2/3 da altura do depdsito

* Ndo deixe o aparelho ligado quando estiver a ufilizar a piscina.

* Ndo faga o aparelho funcionar sem estar cormectamente purgado.

* NUNCA toque no aparelho em funcionamento com o corpo ou com as mdos himidas.

* Quando tiver de manipular o aparelho ou a valvula, DESLIGUE-O da fomada.

* Assequre-se de que o chdo esfd seco, antes de tocar no equipamento eléctrico.

* Ndo deixe o aparelho mergulhado ou onde possa ficar mergulhado.

* Ndo permita que criancas ou adulfos se apoiem ou sentem no aparelho. As criangas devem ser mantidas sob vigildncia.

* Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser subsituido pelo fabricante, pelo servigo pds-venda ou por pessoal
qualificado semelhante com vista a evitar perigos.

* 0 aparelho deve ser ligado a uma fomada de corrente altera (ver dados na chapa de caracterfsticas da bomba), com
ligacdo d terra, protegida com um interruptor diferencial (RCD) com uma corrente de funcionamento residual que ndo
exceda 05 30 mA.

* | imprescindivel utilizar um dispositivo de desconex@o mdltiplo com uma separagdo minima de 3 mm entre confactos
para desligar o filtro da alimentagdo eléctrica.

1 COMPONENTES DA EMBALAGEM

0 filtro que acaba de comprar é um aparelho especialmente concebido e desenhado para piscinas elevadas. Com um desenho
inovador e uma grande funcionalidade, dispde dos diferentes elementos necessdrios para filtrar a dgua: filtro, bomba e vdlvula
selectora num so aparetho. Os principais componentes deste filtro sdo:

FIG. POS. NAME
1 TA Vdlvula 4 funcBes
1 1B Vdlvula 5 fungges
1 1C Vdlvula 6 fungges
1 2 Filtro
1 3 Base monobloco
1 4 Mangugira valvula-bomba
1 5 Bomba

Existem alguns acessérios do equipamento (areia sile, mangueiras, manmetros...) que ndo estdo incluidos em todos os modelos de monablocos.
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PARA INSTALAR O APARELHO CORRECTAMENTE
Devido ¢ facilidade de instalacio, este aparelho pode ser montado por uma pessoa adulta em aproximadamente 2 horas, com
a devida precaugdo de seguir rigorosamente as instrugdes descritas neste manual.
Para a manipulagdo correcta dos componentes do aparelho e a sua correcta instalago, stio necessdrias as seguintes ferramentas:
FUNCAO FERRAMENTA FERRAMENTA ALTERNATIVA
Apertar os flanges das mangueiras Chave de parafusos stecker 7mm Chave de parafusos Philips
Apertar os parafusos da bomba Chave plana ou tubular 13 Chave plana ou tubular 13
Recortar o liner X-acto LGmina
Protecgio do tubo do colector Pedaco de pldsfico Pedago de tecido

2 ANTES DE LIGAR 0 FILTRO

INSTALACAO

(oloque o aparelho sobre uma superficie plana e solida, a uma distéincia ndo inferior a 3,5 metros da piscina (segundo a norma
de insfalagdo de aparelhos eléctricos em piscinas vigente em cada regido ou pais) e no mesmo nivel do fundo da piscina, para
evitar que entre ar no circuito de depuragdo e se forme uma cimara de ar no filtro (Fig. 2). E conveniente proteger o filtro do
sol e da chuva e manté-lo com uma ventilactio suficiente. Nunca cubra o aparelho durante o seu funcionamento.

Nos aparelhos em que se fomecem as mangueiras de ligagGio com a piscina, esfas t8m um comprimento de 4,5 mefros. Verificar
em todos 0s casos que esse comprimento & suficiente para a colocagio do aparelho numa superficie plana e sdlida e situado a
mais de 3,5 mefros da piscina. No caso do comprimento das mangueiras ndo ser suficiente, contacte o seu semvigo técnico. No
caso de ndo se formecerem as mangueiras com o aparelho, devem usar-se mangueiras com um comprimento minimo de 4,5
metros que permitam a colocagdo do aparelho de filtragio numa superficie plana e sdlida e a mais de 3,5 metros da piscina.
Esse conjunto de mangueiras existe como kit opcional no seu vendedor.

Em caso de divida durante o processo de instalago, contacte o vendedor do aparelho

MONTAGEM

Uma vez colocado o aparelho, proceda do seguinte modo:

* Fixe a bomba pela base. De acordo com o modelo de monoblobo (Fig. 0).

* Five o bomba pela base com os parafusos e anilhas foredidos.

* (ologue correctamente o colector inferior no fundo do filtro (Fig. 9).

* Tape a boca do tubo do colector situado no interior do filtro com um pldstico de protecgio para evitar a entrada de areia (Fig.4).

* Infroduza a areia no inferior do filtro: A altura da areia ndo deve ultrapassar os 2/3 da altura do depdsito (Fig. 4).
A areia de silex tem uma duragdo ilimitada. Apenas deve ser reposta em caso de perda. Anote a referéncia do nivel de arei
de silex para futuras reposicaes (Fig. 4).

* Elimine os restos de areia da boca do filtro e retire o pldstico de protecgdo.

* (ologue a vdlvula selectora com a respectiva junta e coloque o anel ou fecho.

* Aperte com forca o parafuso do anel que prende a valvula ao filtro (Fig.3).

* Ligue os terminais de (PUMP) & (RETURN) da vdlvula selectora ds mangueiras correspondentes, prendendo-as muito bem
com as bracadeiras (Fig. 5).

NOTA:

Verifique se as mangugiras permifem a colocagdo e fixagdo do aparelho de filiragdo numa superficie plana e sdlida e a mais
de 3,5 metros da piscina.
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* Ligue a outra extremidade da mangueira de aspiracdio ao skimmer apertando bem com uma bragadeira. Repita a mesma
operagdo com o terminal da abertura de retormo e ligue @ mangueira de impulsdo.
* Uma vez instalado, deveremos efectuar um primeiro ciclo de auto-lavagem do filtro, para o que procederemos do modo
descrito no ponto 5.3.

3 LIGACAO ELECTRICA

No que se refere d insfalagdo eléctrica dever-se-G seguir a norma:

Directiva Europeia 2006/95/CE de aparelhos de baixa tensio

EN 60335-2-41, seguranca em aparelhos electrodomésticos e andlogos, requisitos particulares para bombas

Assim como as normas aplicdveis relativas “a construgdo de instalagdes eléctricas em locais especiais. Piscinas e fontes” ou a
normas andlogas, vigentes em cada regido ou pas.

0 aparelho deve ser ligado a uma tomada de corrente alterna (ver dados na chapa de caracteristicas da bomba) com ligagdo
0 terra, protegida com um interruptor diferencial (RCD) com uma corrente de funcionamento residual que ndo exceda os 30
mA. (Ndo formecido. Pode adquirir-se em esfabelecimentos de electricidade.)

E imprescindivel utilizar um dispositivo de desconexiio méltiplo com uma separagdo minima de 3 mm entre contactos para
deixar o aparelho sem tensdo quando ndo estd a ser utilizado (Ndo fomecido. Pode adquirir-se em estabelecimentos de
electricidade.)

4 VALVULA SELECTORA SUPERIOR

A- Para vilwlas 4 fungdes: Através da vdlvula selectora superior do filtro seleccionamos as 4 diferentes fungdes do filtro:
filtraco (filter), lavagem(backwash), esvaziomento (waste) e fechado (closed).

B- Para vilvulas 5 fungdes: Através da valvula selectora superior do filtro seleccionamos as 5 diferentes fungges do filtro:
filtrago (filter), lavagem(backwash), Enxaguamento (rinse), esvaziomento (waste) e fechado (closed).

(- Para vélvulas 6 fungdes: Através da valvula selectora superior do filtro seleccionamos as 6 diferentes fungges do filtro:
filtracgo (filter), lovagem (backwash), recirculago (recirculate), enxaguamento (rinse), esvaziomento (waste) e fechado
(closed).

Para alterar a posigio da vélvula de 4 fungdes, deve fozer-se o seguinte: (Fig. 6)

* Desligue o aparelho da fomada.

* Desaperte a manete triangular superior da vélvula girando-a até que a tampa se levante do seu alojamento para poder
gird-la.

* Gire a tampa até que a operacdo desejada fique alinhada com a mangusira de reforno e o nervo fique encaivado no seu
alojamento.

Aperte novamente o manete, ndo excessivamente, pois os elementos infemos da valvula poderiam ficar danificados

Para alterar a posigio da vélvla de 5 e 6 fungdes, deve fazer-se o seguinte: (Fig. 7) (Fig. 8)

* Desligue o aparetho da tomada.

* Pressione firmemente o comando superior da vélvula desencaiando o nervo anterior do seu alojamento para poder gird-la.
* Gire suavemente o comando até alinhar o nervo anterior com o alojamento da operagdo dessjada.

* Solte o comando devagar, verificando se o nervo anterior se encontra bem encaivado no seu alojamento.
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MONTAGEM DO MANOMETRO
SEM MANOMETRO 1 2 3

‘@ | ‘%

‘9
5 FUNCIONAMENTO

0 funcionamento deste aparelho baseia-se na capacidade de filtracio da areia de silex presente no seu interior. A dgua da
piscina & impulsionada pela homba do filtro e forcada a passar através da areia de silex, ficando refidas as impurezas da dgua
na areia que actua como elemento filirante. O ambiente, drvores, polen, insectos e frequéncia de banhos sdo, entre outros,
factores que determinam a sujidade da dgua da piscina e, portanto, a frequéncia de limpeza da areia de silex do filtro (ver
ponto 5.3). Para manter a dgua da piscina em bom estado deverd utilizar também os produtos quimicos recomendados pelo
fabricante (cloro, anti-algas, floculante, etc.)

0 PRODUTO QUIMICO NUNCA DEVE SER (OLOCADQ NA CESTA QU ATRAVES DO FILTRO, JA QUE ISSO DETERIORARIA 0S
MATERIAIS DO APARELHO E LIMITARIA A SUA EFICACIA.

5.1 PURGA DO FILTRO

Eimprescindivel que o filtro esteja sempre correctamente purgado. Nao estando purgado, significa que no seu interior se formou
uma cimara de ar que provoca a circulagio defeituosa da dgua, impedindo a comrecta filtragio da mesma pela areia de silex
e prejudicando o motor.

0 filtro pode acumular ar por vdrios mofivos:

* Pér em funcionamento um aparetho novo.

* Por em funcionamento um aparelho apds um longo periodo sem actividade.

* Apos utilizar um limpador de fundos de aspiragdo.

* Absorcio de ar pelo skimmer, devido a um nivel baixo na dgua da piscina.

* Por uma incorrecta utilizagdo do equipamento, da tampa de aspiragdo ou da tampa do skimmer.

Quando hé uma acwmulagio de ar no fittro?

Detectaremos uma acumulagio de ar no filtro quando se:

* Verificar que a dgua que entra no filtro emite um ruido de queda livre, o que nos indica a formagdo de uma cimara de ar
entre a entrada da dgua e a areia de silex.

* Verificar uma saida excessiva de holhas de ar pela abertura de reforno.

* Verificar que o limpador de fundos (ndo fomecido) ndo aspira, estando a areia de silex limpa apds uma lavagem.

Como purgar o filiro?

* Assegure-se de que a mangueira de aspiragio esteja ligada ao skimmer e @ passagem aberfa (sem a fampa).

* Com a vdlvula na posigdo de filragem (FILTER), desapertar ligeiramente o tampa de purga que se encontra junto o
mandmetro para deixar sair o ar acumulado dentro do filtro

* Quando observar que sai apenas dgua (entre 1 & 2 minutos), aperte novamente a porca de purga.
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5.2 FILTRACAD
NUNCA MANIPULE A VALVULA COM O MOTOR EM FUNCIONAMENTO.

Antes da filtragdo inicial, realize uma lavagem da areia (ponto 5.3).

Avdlvula deve estar na posigdo de filtracgo (FILTER). A vida til do filtro pode ser prolongada com periodos de funcionamento
continuos ndo superiores a 4 h. A necessidode de filtracgo didria ¢ dada pelo volume de m* de Ggua da sua piscina em relagio
aos m¥h do caudal do filtro para uma temperatura da dgua de 21° C aproximadamente e colocado a 3,5 m da sua piscina.
Deixe 0 motor descansar no minimo 2 horas entre cada periodo de funcionamento de 4 horas.

.. bvemplo: 42 m®
- = Horas necessdrias po- 20 _ 7,63 horas
Caudal filtro em m® /h 5,5 m¥/h 2 diclos de 4 horas com um ciclo infermédio de 2 horas de descanso

No tratamento inicial de filtracdo, devem ser respeitados os periodos de descanso indicados. Recomenda-se aumentar o fempo
de filtragdo quanto mais elevada for a temperatura da dgua da sua piscina.

5.3 LAVAGEM DO FILTRO

Com o processo de auto-lavagem procedemos d limpeza da areia de silex do interior do filfro, para o que se deve inverter o

sentido de circulagio da dgua através da valvula selectora superior. Este processo deve ser realizado regularments, por isso

dever-se-G estar atento aos vdrios factores que deferminam a sujidade da areia:

* Deteccdo de uma redugto do caudal de retoro, uma vez verificado que a bomba estd bem purgada.

* Indicacdio de uma pressio excessiva (>1.2 bar ou agulha situada entre os singis amarelo e vermelho, ou sobre o sinal
vermelho) no manémetro .

Para a lovagem du areia deveremos proceder do seguinte modo:

Para vélvulas 4 fungdes: (Fig. 6)

* Desligue o aparelho da tomada. Nunca mova a vélvula selectora com o motor em funcionamento.

* Desaperte a manete triangular superior da vdlvula, girando-a até que a tampa se levante do seu alojamento para poder
gird-la (Fig. 6). Coloque a vdlvula na posigio de auto-lavagem (backwash), encaixando novamente a tampa no seu
alojomento girando a manefe, ndo excessivamente, jd que a vdlvula poderia ficar danificada.

* ligue a manguiera na saida de esvaziomento(waste) da vdlvula e dirija o outra extremidade da mangueira para um
desaguadouro ou esgoto.

* Faga o filtro funcionar durante 2 min. aproximadamente (até que jd ndo saiam impurezas com a dgua).

* Pare o filtro e deixe-o descansar durante 2 min. para permitir o assentamento do silex e evitar que seja expelido para a
piscina.

* (ologue a vdlvula novamente na posigio desejada (filtragem ou fechado) e refire a mangueira da saida de esvaziamento.

Para vélvulas 5 e 6 fungdes: (Fig. 7 e Fig. 8)

* Desligue o aparelho da tomada. Nunca mova a vélvula selectora com o motor em funcionamento.

* Pressiong firmemente o comando superior da vélvula desencaixando o nervo anterior do seu alojamento para poder gird-la (Fig. 7).

* Gire suavemente o comando até alinhar o nervo anferior com o alojamento da operacdo de lavagem (backwash) (Fig. 7).

* ligue a mangueira na suida de esvaziamento (waste) da vdlvula e dirija a outra extremidade da mangueira para um
desaguadouro ou esgoto.

* Faga o filtro funcionar durante 2 min. aproximadamente, afé que jd ndo saiam impurezas com a Ggua. Nos modelos de
vdlvula Fig. 8 se pode observar pelo visor transparente na lateral.

* Pare o aparelho.

* (oloque a valvula na posiio de enxaguamento (rinse) e ligue o filtro durante uns segundos (Fig. 7).

* Pare o aparelho, passe & posicio desejada de filtragem (filter) (Fig. 7) e refire a mangueira da posigdo de esvaziomento
(waste), se o dessjar.
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5.4 ESVAZIAMENTO DA PISCINA
Para esvaziar a piscina dispde do seguinte acessério: bomba submergivel portdtil AR2071.

0 aparelho permite o esvaziamento quase fotal da piscing, uma vez terminada a temporada de banhos. Para isso, deverd
colocar a vdlvula selectora superior na posigo de esvaziamento (waste) (Fig. 6)(Fig. 7), sem ligar o filtro, ligando a
mangueira na saida livre da vdlvula selectora para dirigir a dgua até ao desaguadouro ou esgoto.

De acordo com o modelo de skimmer (ver manual especifico), proceda da seguinte forma:

5.4.1. No modelo com skimmer de parede para Piscinas Dream Pool:

* Refire a cesta interior do skimmer e tape a aspiragdo com a tampa fonecida para esse fim.

* Desligue o mangueira de aspiragdo da fomada do skimmer, afrouxando a bragadeira que a prende e segurando a mangueira
para que ndo perca a Ggua e ndo acumule ar.

* Retire a mangueira, tapando a extremidade para ndo acumular ar e mergulhe-a imediatamente na piscina.

* Lastre a extremidade da mangueira de aspiragio com um objecto pesado que ndo possa danificar o liner, para forcar a sua
imerso até ao fundo da piscina.

* Ligue o aparelho e proceda ao esvaziamento da piscina. Lembre-se que com a ajuda do aparelho a piscina ndo se esvaziard
totalmente. Quando restarem alguns centimeros de dgua e a bomba jd ndo aspirar dgua, deverd desligd-la.

* Se quiser encher novamente a piscina com dgua, antes retire manualmente a restante dgua sem danificar o liner.

* Se quiser desmontar a piscina pode dobrar a bolsa com a restante dgua no centro e depois de retirar a chapa, desdobre a
bolsa para esvazid-lo completamente. Esta operacio s deve ser efectuada para desmontar a piscina.

5.4.2. No modelo com skimmer autoportante para Piscinas Magic Pool:

Para além do desaguadouro que a piscina incorpora, poderd ufilizar um dreno para esvazid-lo:

* Levante o skimmer autoportante até deixd-lo dependurado no lado exterior da piscina, para evitar que a dgua entre

nele.

* Desligue o mangusira de aspiragdo da fomada do skimmer pela parte exterior da parede da piscina, afrouxando a bragadeira
que a prende com cuidado para ndo danificar o liner e segurando a mangueira para que ndo perda a dgua e ndo acumule
ar.

* Retire 0 mangueira, tapando a extremidade para ndo acumular ar e mergulhe-a imediatamente na piscina.

* Lastre o exiremidade do mangueira de aspiragdo da tomada do skimmer com um objecto pesado que ndo possa danificar
0 liner, para forcar a sua imersdo até ao fundo da piscina.

* Ligue a bomba e proceda ao esvaziamento da piscina. Lembre-se que com a ajuda do aparelho a piscina ndo se esvaziard
totalmente, e quando a bomba jd ndo aspirar dgua, deverd desligd-la.

* Se quiser encher novamente a piscina de dgua, escoe a restante dgua num desaguadouro sem danificar a piscina

EVITE QUE A MANGUEIRA ASPIRE O FUNDO DO LINER DA PISCINA, POIS PODERIA PREJUDICAR SERIAMENTE A BOMBA
AQ FUNCIONAR SEM CIRCULACAO DE AGUA QU DANIFICAR O LINER POR SUCCAO.

5.5 LIMPEZA DO FUNDO DA PISCINA

Para a limpeza do fundo da piscina, pode utilizar o aparelho com um dos seguintes acessdrios:

Limpador de fundos “Rifion” / AR-206, Limpador de fundos “Oval” / AR-207 (fambém precisard de ufilizar @ mangueira de
(338 mm/ AR-210 e a vara / AR-102.

Para qualquer consulta relativa a garantias ou ao servico pds-venda, contacte o seu vendedor.

Um mangusira com um comprimento superior o necessdrio para chegar a todos os pontos da piscina dificulta a operagdo.
(orte o pedaco de mangueira que sobrar. Assegure-se de que os terminais de borracha ndo perdem a sua estangueidade.
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Purga da mangueira do limpador de fundos:
Introduza com cuidado o limpador de fundos no interior da piscina com a vara e a mangugira ligadas verficalmente, deixando
que se encha de dgua e mantenha o resto da mangueira fora da dgua. Introduza o mangueira na dgua devagar, por parfes
de 50 cm que devem ficar mergulhadas oo mesmo tempo que se enchem completamente de dgua, até que a mangueira fique
toda cheia de dgua e mergulhada. Se a mangueira ndo estiver tofalmente purgada, o limpador de fundos ndo aspirard e
poderemos danificar o dreno fazendo-o trabalhar em vdcuo.

De acordo com o modelo de skimmer (ver manual especifico), proceda da seguinte forma:

5.5.1. No modelo com skimmer de parede para Piscinas Dream Pool:

* (olocar o acessdrio da tampa de aspiragdo no inferior do skimmer com a tomada para cima, sem retirar o cesto.

* Purgar a mangueira.

* Passar desde O INTERIOR DA PISCINA a extremidade da mangueira pela comporta do skimmer tendo cuidado para ndo
entrar ar dentro da mesma, ligd-la d tomada da tampa de aspiragdo, segurando-a obliquamente para facilitar a juncdo.
Depois meté-la horizontalmente introduzindo mais a mangueira. Atengto para ndo danificar a comporta do skimmer nesta
operaggo.

* 0 nivel da dgua do skimmer deve estar no mdximo e acima da jungdo entre a tampa e a mangueira, de modo a evitar a
enfrada de ar.

* Por a bomba a funcionar na posicdo de filtragem (FILTER) e proceder d limpeza do fundo da piscina.

5.5.2. No modelo com skimmer qutoportante para Piscinas Magic Pool:

* Refirar o anel superior flutuante do skimmer e, sem refirar o cesto pré-filtro, colocar na parte superior do skimmer o acessorio
da fampa de aspiragdo com a tomada virada para cima e mergulhar o skimmer dentro da piscina o suficiente para que o
tampa de aspirado ndo apanhe ar.

* Purgar o mangueira.

* Tendo cuidado para ndo entrar ar dentro dela, ligd-la & tomada da fampa de aspiracdo. A junio da mangusira e da tampa
deve estar sempre mergulhada para evitar a enfrada de ar.

* Por a bomba a funcionar e proceder a limpeza do fundo da piscina.

5.6 ENXAGUAMENTO PARA VALVULAS 5 E 6 FUNCOES: (FIG. 7) (FIG. 8)

Apds a “LAVAGEM” do filtro e de se colocar a instalagdo na posiciio de “FILTRACAQ”, durante uns segundos a dgua aflui
piscina numa cor turva. Para evitar que esta dgua turva circule na piscing, existe a posicio da vdlvula selectora
“ENXAGUAMENTO”.

Actue da seguinte forma: imediatamente apds a “LAVAGEM”, pare a bomb, cologue a vélvula na posiio de “ENXAGUAMENTO”
(Fig. 7) e ligue a bomba durante 1 minuto, apds o que deve parar a bomba e colocar a vdlvula em “FILTRACAQ”.

5.7 RECIRCULACAO PARA VALVULAS 6 FUNCOES
Nesta posigdo, a valvula selectora efectua a passagem da dgua proveniente da bomba directamente para a piscing, sem passar
pelo interior do filtro (Fig. 7).

5.8 FECHADO
Utiliza-se a posido da vdlvula selectora fechado (CLOSED) para evifar a circulagGo da dgua através das mangueiras e do filtro.

6 SUBSTITUICAO DO CABO

Se 0 cabo de alimentagio esfiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante, pelo servico pds-venda ou por pessoal
qualificado semelhante com vista a evitar perigos.
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7 MANUTENCAOQ
Uma vez terminada a temporada de banhos, dever-se-d guardar o filtro num lugar seco e protegido das intempéries. Por esse
motivo e apds efectuar uma auto-lavagem final para limpar a areia de sflex, desmonte as mangueiras e esvazie totalmente a
Gqua do filtro através da tampa de esvaziamento do depdsito.

Uma vez escoada foda o dgua do filtro, limpe cuidadosamente os residuos de areia de silex da rosca antes de colocar
novamente o fampa, d que a rosca poderia ficar inutilizada. A tampa de esvaziamento do depdsito do filtro apenas deve ser
usada nesta operacdo.

MUITO IMPORTANTE: Antes de colocar o aparelho em funcionamento apés um longo periodo sem actividade, assegure-se de
que o filtro esfd devidamente purgado.

CUIDADOS DA BOMBA

Abomba do aparelho estd preparada para funcionar com uma manutengto minima. Alguns elementos fingicos ou submetidos
o desgaste podem ter uma vida dtil inferior ao perfodo de garantia do aparelho.

Para qualquer operagdo de manutengdo, contacte o fabricante da piscina ou o servigo téenico.

RESOLUCAQ DE AVARIAS E SERVICO TECNICO

Este aparelho e as suas instrugdes foram especialmente desenhados para uma utilizacgo familiar, sem necessidade de uma
infervencdo profissional, salvo em casos especiais. Apresentamos abaixo os problemas e as causas que podem surgir com a
passagem do tempo de vida Gl do filtro e que poderd solucionar. Para qualquer consulta relativa a garantias ou ao senvigo
pés-venda, contacte o seu vendedor.

Quando tiver de manipular o aparelho ou a vélvula, DESLIGUE-Q da tomada.

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO

Certificar-se de que as bragadeiras e terminais estdo
correctamente posicionadas e apertadas.

Perda de dgua. Analise a cousa da perda de dgua. - -
Se a fuga de Ggua persistir, contacte o servico pés-venda
do fabricante da piscina.

Avdlvula ndo estd na posigio de filtragdo (filter).

Desligue o filtro e cologue a vdlvula na posicdo correcta.

0 aparelho estd acima do nivel da dgua com ar

Uma vez ligado o filtro, ndo hd caudal ; —
g : acumulado. Cologue o filtro numa posicdo correcta e purgue-o.

na abertura de retomo.

A tampa de aspiragdo ou o tampdo do skimmer | Retire a tampa de aspirac@o ou a tampa do skimmer.

estdo colocados.
) o Nivel da dgua no skimmer baixo. Encha a piscina e purgue o filtro.
Funcionamento infermifente. - - -
0 filtro acumula ar. Proceda & purga do filtro.
Devido ao uso o filtro estd sujo. Efectue uma auto-lavagem.
0 aparelho tem pouco caudal. - - -
0 filtro acumula ar. Proceda d purga do filtro.

A zona de unido entre a vélvula e o fito estd suja. Limpe a areia da boca, coloque correctamente a junta na

0 anel esfd frouso vilvula e aperte o anel com forca.

Sai dgua pela boca do aparelho.

Avélwla do filtro goteio Junta interior danificada pelo uso incorrecto do Subsiitua o tampo superior da vélvulo.

pelo ferminal de produto quimico. Ndo coloque o produto quimico na cesta pré-filtro do
esvaziomento (WASTE). Vélvula cabegote danificada por uso incorrecto skimmer.
(operto excessiv). Substitua a vélvula cabegote, ndo aperte excessivamente.

0 motor nio amanca. Nao faz nenhum

) o Falta corrente na linha eléctrica. Verifique se hd corrente na linha eléctrica.
ido ou vibragdo. ‘

0 motor ndo arranca,

s ouvese um zumbido. Falha no motor. (onfacte o seu vendedor.
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GUARANTEE CERTIFICATE
} GENERAL TERMS
1
1

.1 Inaccordance with these provisions, the seller guarantees that the product corresponding o this guarantee (“the Product”) is in perfect condition at the time of delivery.
2 The Guaranteg Term for tﬂe Product is two (2) years from the fime it is delivered to the purchaser.

3 Inthe event of any defect in the Product that is nofified by the purchaser to the seller during the Guarantee Term, the seller will be obliged to repair or replace the
Product, at his own cost and wherever he deems suitable, unless this is impossible or unreasonable.

1.4 Ifitis not possible to repair or replace the Product, the purchaser may ask for a proportional reduction in the price or, if the defect is sufficiently significant, the ter-
mination of the sales conract.

1.5 The replaced or repaired parts under this quarantee, will not extend the guarantee period of the original Produd, but will have a separate guarantee.
1.6 In-order for this guarantes to come info e%ed, the purchaser must provié]e proof of the date of urcguse and delivery of the Product.

1.7 If after six months from the delivery of the Product to the purchaser, he nofifies a defect in the Bmdud, the purchaser must provide proof of the origin and existence
; of the alleged defec:,

This Guarantee Cerfificate is issued without prejudice to the rights corresponding to consumers under national regulations.

INDIVIDUAL TERMS

.1 This guarantee covers the products referred to in this manual.

2 This guuromee Certificate will only be applicable in European Union countries.

.3 Forthis guarantee to be effective, the purchaser must strictly follow the Manufacturers instructions included in the documentation provided with the Product, in cases
where it is applicable according fo the range and model of the Product.

4 When a fime schedule is specified for the replacement, maintenance or cleaning of certain parts or components of the Produd, the guarantee will only be valid if this
time schedule has been followed.

3 LIMITATIONS

3.1 This guarantee will only be applicable fo sales made to consumers, understanding by “consumer”, a person who purchases the Product for purposes not related to
his professional activifies.

3.2 The normal wear resulting from using the product is not guaranteed. With respect to expendable or consumable parts, components and/or materials, such as bat-
teries, light bulbs, etc. the stipulations in tﬁe documentation provided with the Product, will appl

3.3 The guarantee does not cover those cases when the Produd; FI) has been handled incorrectly; (]
or (Iﬁ) has been repaired or senviced not using original pars.
In cases where the defect of the Productis a result of incorrect installation or start-up, this guarantee will only apply when said installation or start-up is induded in
the sales contract of the Product and has been conducted by the seller or under his responsibility.

[ECIECTACT Y XY

IIY'hus been repaired, serviced or handled by non-authorised people

CERTIFICAT DE GARANTIE

1 ASPECTS GENERAUX

11 50nf0r|mémemd ces dispositions, le vendeur garantit que le produit correspondant a cette garantie (“le Produit”) ne présente aucun défaut de conformité & la date
e sa livraison.

1.2 Lo Période de Garantie tpour le Produit est de deux (2) ans et elle sera calculée a partir du moment de sa remise & I'acheteur.

1.3 S'il se produisait un défaut de conformité du Produit et si I'acheteur le nofifiait au vendeur pendant la Période de Garantie, le vendeur devrait réparer ou remplacer
le Produit d ses propres frais & I'endroit qu'il jugerait opportun, & moins que cela soit impossible ou disproportionné.

1.4 Lorsque le Produit ne pourra éfre ni réparé ni remauté, I’utﬁeteur pourra demander une réduction proportionnelle du prix ou, si le défaut de conformité est suffisamment im-

Yonont, la résolution du contrat de vente.

1.5 Les parties remplacées ou réparées en vertu de cette garantie n’élargiront pas le délai de la garantie du Produit original, celles-ci éfant cependant couverfes par leur
ropre garantie.

1.6 gour 'effectivité de la présente garantie, |'acheteur dewra justifier la date d‘acquisition ef de remise du Produit.

1.7 Quand plus de six mois se seront écoulés depuis la remise du Produit a 'acheteur et que ce demier alléguera un défaut de conformité de ce Produit, Iacheteur devra justifier
'origine ef 'existence du défuut allégué.

1.8 Le présent Certficat de Garantie ne limite pas, ni préjuge les droits corespondant aux consommateurs en vertu des normes nationales de nature impérative.

2 CONDITIONS PARTICULIERES
2.1 La présente garantie couvre les produits auxquels ce manuel fait référence.
2.2 le présent Certificat de Garantie ne sera applicable que dans les pays de I'Union européenne.
2.3 Enwue de I'efficacité de cette garantie, I'acheteur devra suivre strictement les indications du Fabricant comprises dans la documentation qui est jointe au Produit,
uand celle-ci sera applicable selon la Pumme et le modgle du Produit.
24 Buond un calendrier sera spéifié pour e remplacement, la maintenance ou le nettoyage de certaines piéces ou de certains composants du Produit, la garantie sera
valable uniquement lorsque ledit calendrier aura été suivi correctement.

3 LIMITATIONS

3.1 La présente garantie ne sera applicable que dans les ventes réalisées aux consommateurs, considérant comme “consommateur”, toute personne qui achete le Pro-
duit  des fins qui n’entrent pas dans le cadre de son adivité professionnelle.

3.2 Aucune garantie nest concédée quant & Fusure normale due a ['ufilisation du produit. En ce qui concerne les piéces, composants ef/ou matériels fongibles ou con-
sommub(]]es comme les piles, les ampoules, etc, il foudra respecter, le cas échéant, ce qui est stipulé dans la documentation qui est jointe au Produit.

3.3 Lagarantie ne couvre pas les cas ob le Produit : (1) a fait Fob]et d'un traitement incorrect ; (11) 6 réparé, entretenu ou manipulé par une personne non autorisée
o %II? 0 616 réparé ou enfrefenu ave des pigces n'éfant pas dorigine.
Quand le défaut de conformité du Produit sera la conséquence d'une installation ou d'une mise en marche incorrectes, la présente garantie répondra uniquement
Inrsqug IIadire installation ou ladite mise en marche sera incluse dans le contrat d’achat ef de vente du Produit et aura 16 réalisée par le vendeur ou sous sa res-
ponsabilite.

CERTIFICADO DE GARANTIA
1 ASPECTOS GENERALES
1.1 De acuerdo con estas disposiciones, el vendedor garantiza que el producto correspondiente a esta garantia (“el Producto”) no presenta ninguna falta de conformi-
lod en el momento de su entrega.
2 El Periodo de Garantia para el Producto es de dos (2) afios y se calculard desde el momento de su entrega al comprador.
3 Sise Fmduieru una falta de conformidad del Producto y el comprador lo nofificase al vendedor durante el Periodo de Garantia, el vendedor deberd reparar o susti-
tuir el Producto a su propio coste en el lugar donde considere oportuno, salvo que ello sea imposible o desrroporcionodo.
1.4 Cuando no se pueda reparar o susfituir el Producto, el comprador podrd solicitar una reduccion proporcional del precio o, si la falta de conformidad es suficientemente im-
5
6

v

E[(]mume, la resolucion del contrato de venta.

s portes susfitidas o reparadas en virtud de esta garontia no ampliardin el plozo de la garania del Producto original, si bien dispondrn de su propia garantia.

Para la efectividad de lo presente garantia, el tonl%)[odor debera acreditor la fecha de adquisicion y entrega del Producto.
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1.7 Cuando hayan transcurrido mds de seis mese: & conformidad de aquél, el comprador deberd acreditar el
origen y la existencia del defecto alegado.

1.8l presente Certificado de Garantia no limita o prejuzga los derechos que correspondan a los consumidores en virtud de normas nacionales de cardcter imperativo.

2 CONDICIONES PARTICULARES

2.1 La presente garantia cubre los productos a que hace referencia este manual.

22 El presente Certificado de Garantia serd de aplicacion nicamente en los paises de la Unidn Europea.

2.3 Paralu eficacia de esta garantia, el comprador deberd seguir estricamente las indicaciones del Fabricante incluidas en la documentacion que acompaiia al Producto,
cuando ésta resulte aplicable segtn lo gama y modelo del Producto.

2.4 Cuando se especifique un calendario para la sustitucion, mantenimiento o limpieza de ciertas piezas o componentes del Producto, la garantia solo serd valida cuando
se haya seguido dicho calendario correctamente.

3 LIMITACIONES

3.1 la presente garantia dnicamente serd de aplicacion en aguellas ventas realizadas - consumidores, entendiéndose por “consumidor”, aquella persona que adquiere
¢l Producto con fines que no entran en el dmbito de su actividad profesional.

3.2 No se oforga ninguna garantia respecto del normal desgaste por uso del producto. En relacién con lus piezas, componentes y/o materiales fungibles o consumibles
como pilas, homgillos etc, se estard a lo dispuesto en lo documentacion que acompoaiie al Producto, en su caso.

3.3 La garantia no cubre aquellos casos en que el Producto: (1) haya sido objeto de un frato incorrecto; (1) haya sido reparado, mantenido o manipulado por persona no
autorizada o (111) haya sido reparado o mantenido con piezas no originales.
(uando la falta de conformidad del Producto sea consecuencia de una incorrecta instalacion o puesta en marcha, la presente garantia sdlo responderd cuando dicha
instalacion o puesta en marcha esté incluida en el contrato de compra-venta del Producto y haya sitro tealizada por el vendedor o bajo su responsabilidad.

CERTIFICATO DI GARANZIA

ASPETTI GENERALI

1.1 Aisensi delle seguenti disposizioni, il venditore garantisce che il prodotto corrispondente a questa garanzia (“il Prodotto”) non presenta alcun difetto di conformita ol
momento della sua consegna.

1.2 Il Periodo di Garanzia per il Prodotto & di due (ZJ anni a decorrere dal momento della consegna dello sfesso all‘acquirente.

1.3 Nel caso in cui si venisse a produrre un difetto di conformifa del Prodotto e I'acquirente lo nofificasse al venditore entro il Periodo di Garanzia, il venditore dowra ri-

parare o sostituire il Prodotto a sue spese nel luogo che consideri opportuno, salvo che cio risulti impossibile o sproporzionato.

1.4 Qualora non fosse possibile riparare o sosfituire i? Prodotto, I'acquirente potrd richiedere una riduzione proporzionu?e del prezzo o, nel caso in cui il difetto di confor-
mifd fosse sufficientemente importante, lo scioglimento del contratto di vendita.

1.5 Le pori sosfituite o riparate in virtl della presente garanzia non rappresenteranno un prolungamento della scadenza della garanzia del Prodotto originale, quantunque dispo-
rianno di una loro propria garanzia.

1.6 Affinché la presente possa essere valida, I'acquirente dovrd attestare la data di acquisto e consegna di del Prodotto.

1.7 Una volta trascorsi pib di sei mesi dalla consegna del Prodotto all‘acquirente, qualora quest'ultimo dichiari un difetto di conformitd del medesimo, I"acquirente dowra
attestare ['origine e l'esistenza del difetto dichiarato.

1.8 Il presente Certificato di Garanzia non limita o precude i diritti che corrispondano ai consumatori in virty delle norme nazionale di carattere imperativo.

CONDIZIONI PARTICOLARI

2.1 La presente garanzia copre i prodotti al quali si riferisce questo manuale.

2.2 Il presente Cerfficato di Garanzia avrd vigore unicamente nell‘ambito dei paesi dellUnione Europea.

2.3 Per la validita di questa garanzia, 'acquirente dovrd rispettare in maniera rigorosa le indicazioni del Fabbricante indicate nella documentazione che viene allegata
al Prodotto, quunﬂo questa risulti applicabile secondo la gamma e il modello del Prodotto.

2.4 Nel caso in cui venga specificato un calendario per la sostituzione, la manutenzione o la pulizia di determinati pezzi o componenti del Prodotto, la garanzia sara va-
lida solo quando qualora detto calendario sia stato rispettato in maniera corretta.

LIMITAZIONI

3.1 Lo presente garanzia sard valida unicamente per le vendite realizzate a consumatori, laddove per “consumatori” s'intende quella persona che acquista il Prodotto
con scopi che non rigntrano nell‘ambito della sua attvitd professionale.

3.2 No viene concessa alcuna garanzia nei riguardi del normale consumo - per uso del prodotto. In merito ai pezzi, ai componenti ¢/0 ai materiali fusibili o consumabili
come pile, lompadine, ecc., ove sussista i applicherd quanto disposto nella documentazione che & allegata al Prodotto.

3.3 Lo garanzia non copre i casi in cui il Prodotto: (1) sia stato oggetto di un uso non corretto; (1) sia stato riparato, manipolato o la manutenzione sia stata effettuata
da una persona non autorizzata o (11l sia stato riparato o lo manutenzione sia stata effeftuata con pezzi non originali.
Qualora il difetto di conformitd del Prodotio sia conseguenza di una installazione o messa in marcia non cmreh‘oﬂn presente garanzia rispondera solo nel caso in cui
Ia suddetta insfallazione 0 messa in marcia sia compresa nel contratto di compravendita del Prodotto e sia stata realizzata dal venditore o sotto la sua responsabi-
itd.

GARANTIEZERTIFIKAT
1 ALLGEMEINE GESICHTSPUNKTE N
1.1 In Ubereinstimmung mit diesen Verfiigungen garantiert der Verkdufer, dass das Produkt dieser Garantie (“das Produkt”) entspricht und dass es im Moment der Uber-
abe in allen Punkten mit den Anforderungen Ubereinsfimmt.
er Garantiezeitraum firr das Produkt befrdgt zwei (ZJ Jahre und wird ab dem Augenblick der Lieferung an den Keiufer gerechnet.
Falls ein Mangel am Produkt auftritt und der Kufer den Verkdufer innerhalb des (gmmmiezeitmums dariiber unterrichtef, muss der Verkdufer das Produkt auf eigene
Kosten dort reparieren oder ersetzen, wo es fir ihn am Unstiiﬁen ist, es sei denn, dies ist unmaglich oder unverhltismiBig.
Wenn das Produkt weder repariert noch ersefzt werden kann, kann der Kaufer einen angemessenen Preisnachlass beantragen, oder, falls es sich um einen groBeren
Mangel handelt, die Auflésung des Kaufvertrages.
1.5 Die Teile, dieG aufgrund dieser Garantie ersefzt oder repariert werden, verlingern den Garantiezeitraum fiir das Originalprodukt nicht. Jedoch existiert fir diese Teile
eine eigene Garanfie.
1.6 Um die vorliegende Garantie wirksam werden zu lassen, muss der Kufer das Kaufdatum und das Lieferdatum des Produkres belegen.
1.7 Nach Ablauf von sechs Monaten ab Lieferung des Produktes an den Kufer muss, im Falle eines Mangels, der Kufer den Ursprung und das Vorhandensein des an-
gegebenen Man%els belegen.
1.8 Dos vorliegende Garantiezertifikat schriinkt die Rechte, die der Verbraucher aufgrund der herrschenden, nationalen Gesetzgebung hat, nicht ein.

2 SONDERBEDINGUNGEN

2.1 Die vorliegende Garantie gilt fiir die Produkte, auf die sich dieses Handbuch bezieht.

2.2 Dus vorliegende Garantiezerfifikat ist nur in den Landern der Europdischen Gemeinschaft anwendbar.

2.3 Diese Garantie gilt nur, wenn der Kaufer alle Anweisungen des Herstellers, die in der produkibegleitenden Dokumentation enthalten und fii die jeweilige Produktli-
nig und Modell anwendbar ist, sireng einhif.
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2.4 Wenn ein Zeitplan fiir den Austaust w-hiscingsDesmonta R oduktkomponenten aufgestellt wurde, gilt die Garantie

nur dann, wenn dieser Zeitplan korrekt eingehuﬁen wurde.

3 EINSCHRANKUNGEN

3.1 Die vorliegende Garantie ist nur auf Verkdufe an Verbraucher anwendbar. “Verbraucher” sind alle Personen, die dieses Produkt zu privaten Zwecken erwerben.

3.2 Eswird keine Garantie fir die normale Abnutzung durch den Gebrauch des Produktes gewdhrt. Informationen Gber Teile, Komponenten und/oder verschleiBbare Ma-
terialien oder Verbrauchsgiiter oder Batterien, Gluhbimen efc. finden Sie in der Dokumentation, die das jeweilige Produkt begleitet.

3.3 Infolgenden Fillen gilt die Garantie nicht: (1) Das Produkt wurde nicht korrekt benutz; (1) das Produkt wurde von nicht autorisierten Personen repariert, instandge-
halten oder bedient oder (l1l) das Produkr wurde mit nicht originalen Ersatzteilen repariert oder insfandgehalten.
Wenn der Mangel auf eine fulsche Installation oder Inbetriebnahme zuriickzufihren i, gilt die vorIiegenge Garantie nur, wenn diese Installation oder Inbefriebnahme
in den Kaufverirag des Produkies eingeschlossen war, und von dem Verkiufer oder auf dessen Verantwortung durchgefhrt wurds.

GARANTIECERTIFIKAAT

1 ALGEMENE ASPEKTEN

1.1 Inovereenkomst met de voorliggende bepalingen wordt door de verkoper gegarandeerd dat het produkt verkocht onder deze garantie (“het Produkt”) geen enkel de-
fekr verfoont op het moment van Ieveritzjg

1.2 De Gorunﬁeﬁeriode voor het Produkt bedraagt twee (2) jaar en is geldig vanaf het moment dat het Produkt aan de korergeleverd wordt.

1.3 Indien er zich een defekt aan het Produkt zou voordoen en de koper dit zou mededelen aan de verkoper gedurende de geldige Garantieperiode, dan zal de verkoper het
Produkt repareren of laten repareren op zijn eigen kosten alwaar de verkoper dit geschikt zou achten, behalve in het geval dat dit onmageliik of buitensporig zou zijn.

1.4 Indien het Produkt niet gerepareerd of vervangen kan worden, dan kan de koper na verhouding prijsreduktie aanvragen, of, indien het defekt Eelangriik ge-
noeg is, de ontbinding van het verkoopcontract aanvragen.

1.5 Die delen van het Produkt die onder deze Garantie vervangen of gerepareerd zin, kunnen de duur van de Garantieperiode voor het oorspronkeliike Produkt
niet verlengen, maar zullen beschikken over een eigen garantie.

1.6 Voor de toepassing van deze guromie most de koper de aankoopdatum en de levering van het Produkt kunnen aantonen.

1.7 Indien er meer dan zes maanden verlopen ziin sinds de levering van het Produkt aan de koper, en deze plotseling aangeeft dat het Produkt niet aan de eisen
voldoet, dan zal de koper de oorsprong en het bestaan van de volgens hem bestaande defekien moeten kunnen aantonen.

1.8 Dit Garantiecertifikaat beperkt of veroordeslt niet bij voorbaat de rechten die de gebruikers hebben en die gebaseerd zijn op nationale normen.

2 BIJIONDERE VOORWAARDEN

Deze garantie dekt de produkten waarnaar deze handleiding verwiist.

Het huidige Garantiecertifikaat is slechts van toepassing in landen van de Europese Unie.

Voor de foepassing van deze garantie en in geval deze gummie van foepassing is al naar Felung de serie en het model van het Produkt, moet de koper de aanwi-
zingen van de Fabrikant in de documenten die bij het Produk bigesloten zijn, strikr opvolgen.

Indien er een fijdsperiode vastgesteld wordt voor Je vervanging, het onderhoud of het reinigen van verschillende delen of onderdelen van het Produk, dan is de ga-
rantie alleen geldig in geval deze tijdsperiode strikt uangehougen is.

3 BEPERKINGEN

3.1 De huidige garantie is vitsluitend geldig bij verkoop aan gebruikers, waarbij onder “gebruiker” verstaan wordt een persoon die het Produkt aanschaft met een
doel daf niet binnen het gebied van zijn professionele activiteiten valt.

3.2 Erbestaat geen garantie in verband met normale slijtage bij gebruik van het Produkt. Wat betreft de delen, componenten en/of vervangbare of verbruiksmaterialen
z0als batterijen, gloeilampen, enz. zal men zich moefen ric\'lten naar hefgeen in de documenten staat die het Produkt vergezellen.

3.3 De garantie dekt niet de gevallen waarbij het Produkt (i) onderhevig is geweest aan ongepast gebruik, (i) gerepareerd, onderhouden of gemanipuleerd is
door een persoon die daarvoor geen toestemming heeft, of (iiiL gerepareerd of onderhouden is met niet oorspronkelijke onderdelen. Indien het defekt van
het Produﬁ1 het gevolg is van een incorrecte insmﬁering of ingebruikneming, dan is deze garantie slechts van toepassing indien de installering of ingebruik-
neming in kwestie in het contract van koop en verkoop van het produkt opgenomen is en door de verkoper of onder diens verantwoording uitgevoerd is.
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CERTIFICADO DE GARANTIA

1 CONDICOES GERAIS

1.1 De acordo com esfas dispos&gées, o vendedor garante que, no momento da entrega, o produto correspondente a esta garantia (“o Produto”) ndo apresenta nenhum
tipo de falfa de conformidade.

1.2 0 Periodo de Garantia para o Produto ¢ de dois (2) anos, contados a partir da data de entrega ao comprador.

1.3 Se, durante o periodo de garantia, o comprador notificar ao vendedor alguma falta de conformidade do Produto, o vendedor deverd reparar ou substituir o Produto
por sua conta no lugar on?ie considerar conveniente, salvo que isso seja impossivel ou desmesurado.

1.4 Quando ndo for possivel reparar ou substituir o Produto, o comprador poderd solicitar uma redugio proporcional do prego ou, se a falfa de conformidade for o sufi-
cientemente grave, a rescisto do contrato de venda.

1.5 As parfes substituidas ou reparadas em virtude desta garantia ndo ampliardo o periodo de garantia do Produto original, mas disporo da sua propria garantio.

1.6 Para que a presente garantia tenha efeito, o comprador deverd apresentar o comprovante da data de compra e de entrega do Produto.

1.7 Se o comprador alegar uma falfa de confomidade do Produto, possados mais de seis meses da data de enfrega do mesmo, deverd demonsirar a origem e a exis-
téncia do defeito alegado.

1.8 0 presente Cerfificado de Garantia ndo limita nem afecta os direitos dos consumidores derivados das normas nacionais de cardcter imperafivo.

2 CONDICOES PARTICULARES

2.1 A presente garantia cobre os produtos descritos neste manual.

2.2 0 presente %enificudo de Garantia s0 sera vdlido nos paises da Unido Europeia.

2.3 Para a eficccia desta garantia, o comprador deverd seguir rigorosamente as indicagdes do Fabricante contidas na documentagdo fomecida com o Produto, quando a
mesma for aplicdvel e functo da gama e do modelo do Produto.

2.4 No caso de se estabelecer um calenddrio para a substituicdo, manutencdo ou limpeza de deferminadas pecas ou componentes do Produto, a garantia s6 serd valida

se o citado calenddrio tiver sido cumprido rigorosamente.

3 LIMITAGOES
31 A pregeme garantia s6 serd vdlida para as vendas realizadas a consumidores, entendendo-se por “consumidor” a pessoa que comprar o Produto com fins ndo abran-
idos no dmbito da sua actividade profissional.
32 ggumnﬁu o cobre o desgaste normal derivado do uso do produto. Em relagdo ds pegas, componentes &/ou materiais fungiveis ou consumiveis como pilhas, Igm-
adas, efc, ferd efeito o disposto na documentagdo fomecida com o Produto, em cada caso.
33 Esto garantia ndo abrange as sequintes situaces: (1) Se o Produto tiver sido objecto de um uso incorrecto; (1) tiver sido reparado, sofrido manutengdo o manipulado por
pessoas ndo autorizadas ou (1) iver sido reparado ou as suas pegas substituidas por pecas no originais.
Quando a falta de conformidade do Produto for consequéndia de uma instalagio ou colocagiio em funcionamento incorrecta, a presente garantia s6 serd vdlida se a refe-

rida insfalagdo ou colocagdo em funwwe}wﬁpw@iiwej%%mrw éﬂ E?‘i@§ fiyg g‘do realizada pelo vendedor ou sob sua responsabilidade.
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E CROSSED-OUT WASTE CONTAINER
gl

.1 In order fo reduce the amount of waste of electric and electronic apparatus, to reduce the danger of components, to encourage the reuse of apparatus, fo assess
wasfe and fo sef up a suitable waste freatment system, with the im of improving the efficiency of environmental protection, a set of rules has been established
applicable o the manufacture of the product and other rules regarding the correct environmental treatment when these products become waste.

1.2 Itis also infended to improve the environmental practices of all agents involved in electrical and electronic goods, induding manufacturers, distributors, users
and particularly those directly involved in the treatment of waste derived from these apparatus.

1.3 From 13th August 2005, there are two ways of disposing of this apparatus:

1.4 Ifyou purchase a new equivalent apparatus or which has the same functions as the one you wish to dispose of, you can hand it over, free of charge, to the
distributor when making your purchase, or

1.5 You can take it to local collection points.

1.6 We shall cover waste treatment costs.

1.7 The apparatus are labelled with a symbol of o “crossed-out waste container”. This symbol means that the apparatus is subject to selected waste collection,
different from general waste collection.

1.8 Qur products are designed and manufactured with top-quality, environmental-friendly materials and components, which can be reused and recycled. In spite
of this, several parts of this product are not biodegradable and therefore it should not be left in the environment. For the correct recycling of this product, ple-
ase complefely detach the electrical motor from the rest of the filtration equipment.

POUBELLE A ORDURES SUR ROULETTES BARREE

1.1 Min de réduire la quantité de déchets d‘appareils électriques ef électroniques, afin d'éviter le danger de leurs composants, d’encourager la réutilisation des
appareils ainsi que la valorisation de leurs déchefs, ef de déterminer une gestion appropriée de ceux-ci, en essayant d‘améliorer I'efficacité de la protection
environnementale, ont été établies de nombreuses normes applicables d la fabrication du produit, et d’autres relatives d la gestion environnementale co-
recte lorsque ces appareils sont hors service.

1.2 De méme, on prétend améliorer le comporfement environnemental de toutes les personnes qui inferviennent dans le cycle de vie des appareils électriques
et électroniques, tels que les producteurs, les distributeurs, les ufilisateurs ef, en particulier, les infervenants directement impliqués dans la gesfion des dé-
chets derivés de ces appareils.

1.3 A partir du 13 aofit 2005, quand vous souhaitez vous débarrasser de votre appareil usagé, vous avez deux facons de vous en défaire :

1.4 Sivous achetez un nouvel appareil qui est plus ou moins du méme genre ou qui réalise les mémes fonctions que votre appareil usagé, vous pourrez le re-
mettre au distributeur, sans aucun frais @ votre charge, au moment de I'achat.

1.5 Qu bien vous pourrez le déposer & I'endroit desfiné a cette fin par les différents organismes locaux.

1.6 Les frais de gesfion seront d notre charge.

1.7 Les appareils portent une éfiquette sur laquelle figure le symbole d'une “poubelle  ordures sur roulettes barrée”. Ce symbole indique la nécessité d'une co-
Ilecte sélective et trige du reste des déchets urbains.

1.8 Nos produits sont congus et fabriqués avec des matériaux et des composants de haute qualité, respectueux de I'environnement, qui sont réutilisables et recy-
clables. Malgré tout, les différentes parfies qui composent cet article ne sont pas biodégradables ; ¢'est pourquoi, il ne faut pas les mettre au rebut en les je-
tant dans |'environnement.

CONTENEDOR DE BASURA CON RUEDAS TACHADO

1.1 Con objeto de reducir la cantidad de residuos de aparatos eléctricos y electranicos, la peligrosidad de los componentes, fomentar la reutilizacion de los apa-
ratos, la valorizacion de sus residuos y determinar una gestion adecuada tratando de mejorar la eficacia de la proteccin ambiental, se establecen una serie
de normas aplicables a la fabricacion del producto y otras relativas a la correcta gestion ambiental cuando se conviertan en residuo.

1.2 Asi mismo, se pretende mejorar el comporfamiento ambiental de todos los agentes que infervienen en el ciclo de vida de los aparatos eléctricos y electroni-

cos, como son los productores, los distribuidores, los usuarios y en particular, el de aquellos agentes directamente implicados en la gestion de los residuos

derivados de esfos aparatos.

A partir del 13 Agosto de 2005 cuando usted quiera desechar este aparato, fiene dos posibles sistemas de devolucion:

Si adquiere uno nuevo que sea de tipo equivalente o realice las mismas funciones que el que desecha, podrd entregarlo, sin coste, en el acto de la compra

al distribuidor.

Podrd llevarlo al sitio que destinen lus diferentes enfidades locales.

Nosotros nos haremos cargo de los costes de gesfion.

Los aparatos van efiquetados con el simbolo de un “contenedor de basura con ruedas tachado”, este simbolo es indicativo de la necesaria recogida selec-

tiva y diferenciada del resto de las basuras urbangs.

1.8 Nuestros productos estdn disefiados y fabricados con materiales y componentes de alta calidad, respetuosos con el medio ambiente, que pueden ser reutili-
zables y reciclados. Aun asf, las diferentes partes que componen esfe producto no son biodegradables, por lo que no se deben abandonar en el medio am-
biente. Se debe de reciclar por separado, para ello separar el motor eléctrico del resto del equipo de filtracion.
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CONTENITORE DELLA SPAZZATURA, SBARRATO

1.1 Allo scopo di ridurre la quantita di residui di apparati eletfrici ed elettronidi, la pericolosita dei componenti, promuovere il riutilizzo degli apparecchi, la va-
utazione dei loro residui e determinare una gestione adeguata cercando di migliorare I'efficacia della protezione ambientale, si stabiliscono una serie di norme
applicabili alla fabbricazione del prodotto ed altre relative alla corretta gestione ambientale quando si trasformino in residui.

1.2 Allo stesso modo, si cerca di migliorare il comportamento ambientale di tutfi gli agenti che intervengono nel ciclo vitale degli apparecchi elettrici ed elettro-
nici, come i produttori, i distributori, i consumatori e, in particolare, il comportamento di quegli agenti direttamente implicati nella gestione dei residui de-
rivati da questi apparecchi.

1.3 Apartire dal 13 agosto del 2005, quando vorra disfarsi di questo apparecchio, avr due possibili sistemi di rottamazione a sua disposizione:

1.4 Se acquista un apparecchio ovo che sia di fipo equivalente o che svolga le stesse funzioni di quello da rotfamare, potra consegnarlo direttamente al distri-
butore, senza alcun costo, al momento dell'acquisto;
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1.6 Noi ci faremo carico dei costi di gesfione.

1.7 Gli apparecchi sono efichetfati con il simbolo di un “contenifore della spazzatura, sharrato”, questo simbolo indica la necessaria raccolta selettiva e differen-
ziata dal resto della spazzatura urbana.

1.8 I nosri prodotti sono progettati e fabbricati con materiali e componenti di elevata qualitd, che rispeftano I'ambiente, che possono essere riufilizzati e riciclati.
Pur in questo caso, le varie parti che compongono questo prodotto non sono biodegradabili, per cui non devono essere abbandonate nellambiente. Per il i-
ciclaggio corretto di questo prodotto, stacchi il motore dal resto dell'apparecchio di filtrazione.

DURCHGESTRICHENEN ABFALLCONTAINERS MIT RADERN

1.1 Um die Menge an Abfdllen, die aus elekirischen und elektronischen Gerdten bestehen, zu reduzieren, die Gefahr einzuddmmen, die Wiederverwertung der
Apparate und die Bewertung dieser Riickstinde zu fordern und ein geeignetes Management zu finden, um die Wirksamkeit des Umweltschutzes zu erhhen,
werden eine Reihe von Normen festgelegt, die auf die Herstellung des Produktes angewandt werden, und Normen, die sich auf die korrekte und umweltbe-
wusste Entsorgung beziehen, wenn diese Produkte zu Abfall werden.

1.2 Ebenso soll das Umweltbewusstsein aller Beteiligten verbessert werden, die mit den elektrischen und elektronischen Apparaten wiihrend deren gesamtem Nut-
zungszyklus in Kontakt kommen, das sind zum Beispiel die Hersteller, die Verfreiber, die Benutzer und inshesondere diejenigen, die direkt mit der Entsor-
gung der Rickstande zu tun haben, die durch diese Apparate entstehen.

1.3 Abdem 13. August 2005 gibt es zwei Maglichkeiten fir die Riickgabe, wenn Sie diesen Apparat entsorgen méchten:

1.4 Falls Sie einen neuen, Ghnlichen Apparat oder einen, der den gleichen Funktionen dient, erwerben, knnen Sie das alte Gerdit kostenlos beim Kauf des neven
Gerites an hren Verkdufer zuriickgeben.

1.5 Oder Sie kinnen den Apparat zu einer der dffentlichen Annahmestellen fir diese Art von Sondermill bringen.

1.6 Wir ibernehmen die Kosfen der Entsorgung.

1.7 Die Apparate sind mit einem Etikett mit dem Symbol eines , durchgestrichenen Abfallcontainers mit Riidem” versehen. Dieses Symbol gibt an, dass es sich
um Sondermill handelt, und nicht um gewdhnlichen stddtischen Mall.

1.8 Unsere Produkte bestehen aus Materialien und Komponenten hoher Qualitit, die umweltfreundlich sind und wieder benutzt oder recycelt werden kiinnen. Den-
noch sind die verschiedenen Teile, aus denen dieses Produkt besteht, nicht biologisch abbaubar, deshalb kiinnen sie nicht einfach weggeworfen werden. Um
dieser Produkt korrekt zu recycling, bitte den elekirischen Motor von der Filteranlage zerlegen.

EEN DOORGESTREEPTE AFVALCONTAINER MET WIELEN

1.1 Teneinde het afval afkomstig van elektrische en elektronische apparaten en de schadelijke effecten van de diverse onderdelen te verminderen, het hergebruik
van apparaten en de evaluatie van de effecten van het afval te bevorderen, en een gepast behesr en de bescherming van het milieu te bevorderen, zijn een
aantal regels vastgesteld aangaande de fabricage van dit product alsmede de correcte milisubewuste verwerking van het apparaat wanneer het eenmaal wordt
afgevoerd.

Bovendien is het de bedoeling de milieubewuste verwerking door alle agenten die bij de gebruikscyclus van de elektrische en elektronische apparaten be-
trokken zijn te verbeteren, zoals hijvoorbeeld leverandiers, distributeurs, gebruikers, en in het bijzonder de agenten die direct befrokken zijn bij de verwerking
van het afval afkomsfig van deze apparaten.

Met ingang van 13 augustus 2005 kunt u uit twee mogelijkheden kiezen wanneer u dit apparaat wilt weggooien:

Wanneer u een nieuw exemplaar aanschaft van een vergelijkbaar type of dat dezelfde funcies verricht als het weg te gooien exemplaar, kunt u het oude exem-
plaar zonder kosten bij de distributeur inleveren bij de aankoop van het niguwe

Of u kunt het naar de afvalverwerking brengen volgens de voorschriften van de lokale overheid.

Wij zullen de kosten van deze handelingen op ons nemen.

De apparaten zijn voorzien van een efiket met het symbool van “een doorgestrespte afvalcontainer met wielen”; dit symbool gesft aan dat het apparaat niet
met het gewone afval gemengd en apart verwerkt moef worden.

Onze producten zijn ontworpen en gefabriceerd op basis van materialen en onderdelen van hoge kwaliteit die het milieu ontzien en die hergebruikt en ge-
recycled kunnen worden. Desondanks zijn de diverse onderdelen van dit product niet biologisch afbreekbaar, zodat deze niet in het milieu achtergelaten mogen
worden. Om dit produkt korrekt te recyclen, relieve de elekirische motor van de Filtersef los maken

)
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CONTENTOR DE LIXO COM RODAS BARRADO COM UMA CRUZ

1.1 Com o objectivo de reduzir a quantidade de residuos dos equipamentos eléctricos e elecionicos, a perigosidade dos componentes, fomentar a reufilizagio
dos equipamentos, a valorizaco dos seus residuos e determinar uma gestdo adequada tratando de melhorar a eficdcia da profecgio ambiental, estabelece-
se uma série de normas aplicdveis o fabrico do produto e outras relativas a correcta gestiio ambiental quando se transformam em resfduos.

1.2 Do mesmo modo, prefende-se melhorar o comportamento ambiental de todos os agentes que infervém no ciclo de vida dos equipamentos eléctricos e elec-
tr6nicos, como sdo os produtores, os distribuidores, os utilizadores e, em particular, o dos agentes directamente implicados na gestdo dos residuos derivados
destes equipamentos.

1.3 A partir do dia 13 Agosto de 2005, quando quiser desfuzer-se deste aparelho, tem duas possibilidades de devolugio:

1.4 Se adquirir um novo aparelho que seja de tipo equivalente ou que realize as mesmas funcdes que o que estd a deitar fora, poderd entregd-lo ao distribui-
dor, sem custo, no acto da compra;

1.5 Poderd levd-lo ao local destinado pelas diferentes entidades locais.

1.6 Nos assumiremos os cusfos de gestdo.

1.7 0s equipamentos sio rofulados com o simbolo de um “contentor de lixo com rodas barrado com uma cruz”, que indica a necessidade de recolha selectiva e
diferenciada do resto dos lixos urbanos.

1.8 0s nossos produtos sdo concebidos e fabricados com materiais e componentes de alta qualidade, respeitadores do ambiente, que podem ser reutilizados e
reciclados. No entanto, as diferentes partes que compdem este produto ndo siio biodegraddveis e, portanto, no devem ser abandonadas no meio ambiente.
Para a reciclagem correta deste equipamento, por favor separe o motor electrico do resto do aparelho de filtragdo.
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IF YOU HAVE ANY PROBLEM, CONTACT US! (UK Green number)

0800 9176778

SI TIENES ALGON PROBLEMA, iCONSULTENOS!
EM CASO DE PROBLEMA, iCONSULTAR-NOS!

+34 946 741 844

EN CAS DE PROBLEME, NOUS CONSULTER!

France Tel +33 0892 707 720
Belgique numéro verde 080010 211
Suisse numéro verde 08 /563 820
Nederlands 0800022 33 04
BEI PROBLEMEN KONNEN SIE SICH MIT UNS UNTER DER FOLGENDEN DEUTSCHEN
Deutchland 01803330123
Osterreich +49180 3330123
schweiz freie Nummer 0800 /563 820
PER OGNI VOSTRA EVENTUALLE OCCORRENZA, INTERPELLATECI! 800 781 592
Italia 0800/563 820
Suizzera numero verde
MOCHT U EEN PROBLEEM HEBBEN, ... iRAADPLEEG ONS!
Nederlands 0800 022 33 04
Belgie 80010211
DISTRIBUIDO POR:
MANUFACTURAS GRE. S.A.

www.PiscinasDesmontables.e

(/ ARITZBIDEA N°57, BARRIO TROBIKA
48100 MUNGIA (BIZKAIA) ESPARIA
TEL +34 946741116 FAX. 34 946 7417 08
http://www.gre.es
N° REG. IND.: 48-06762

FABRICADO POR : CLF. A-08246274
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TECHNICAL CARACTERISTICS
CARACTERISTICAS TECNICAS
RENSEIGNEMENTS TECHNIQUES
DATI TECHNICI

TECHNISCHE ANGABEN
TECHNISCHE GEGEVENS
CARACTERISTICAS TECNICAS

(0 Filter / @ Filtre / @ Filtro / @ Filtro / @ Sandfilter

/ Carga de areia

10 Sandfier/ 0 Fito 300 | @380 | G400 | 0430 | 0480 500 | @560 | @600
Sand filling / Charge du sable / Carga de arena
/ Carico di sabbia /Sandladung / Zandlading | = 25Kg | == 40 Kg | = 50 Kg | == 70 Kg | == 85 Kg | = 100 Kg| == 135 Kg| = 150 Kg

Grain size / Granulométrie / Granulometria
/ Granulometria / Kornung / Korrelgroottemeting
/ Granulometria

0,4-0,8 mm.

Cod. GRE-0008-00

- We reserve the right to change all or part of the features of the articles or contents of this document, without prior nofice.

- Nos reservamos el derecho de cambiar tofal o parcialmente las caracferisticas de nuestros arficulos o contenido de esfe documento sin previo aviso.

- Nous nous réservons le droit de modifier totalement ou en partie les caracteristiques de nos articles ou le contenu de ce document sans préavis.

- i riserviamo il diritto di cambiare fotalmente o parzialmente le caratteristiche tecniche dei nostri prodotti ed il confenuto di quesfo documento senza nessum preawiso.

- Wir behalten uns das Recht vor, die merkmale unserer Produkte und den inhalt dieser beschreibung ohne vorherige unkiindigung ganz oder teilweise zu Gndem.

- Wij behouden ons het recht voor geheel of gedeslteliijk de kenmerken van onze artikelen of de inhouk van deze handleiding zonder voorafgaand bericht te wijzigen.

- Reservamo-nos no direito de alterar, total ou parcialmente caracteristicas dos nossos arfigos ou o conteudo deste documento sem aviso prévio.
www.PiscinasDesmontables.es
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